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A magyar revízió
A magyar revíziós gondolatnak 

— hogy úgy mondjuk — hivatafos 
képviselőtestülete: a Magyar Re­
víziós iiga tart vasárnap nagygyű­
lést Debrecenben. A Liga részéről 
annak elnöke, az illusztris nagy 
Író, Herczeg Ferenc jön le Debre­
cenbe, hogy a revíziós gondolat­
nak itt szószólója legyen és e gon­
dolatot el nem halványuló, cselek­
vésre ösztönző érzéssé rögzítse a 
Tiszántúl igaz magyar népében és 
e népet hivatalosan is egy szerve­
zetbe tömörítse a revíziós gondo­
lat szolgálatában. Mert állítjuk, 
hogy a Tiszántúl magyar népében 
él a revíziós gondolat s a vasárnapi 
nagygyűlés csak külső megnyilvá­
nulása lesz ennek az élő gondolat­
iak és a nagygyűlés szónokainak 
szavai pedig kifejezői annak. És 
szükség van e megnyilvánulásra és 
kifejezésre, szükség van a tömörü­
lésre, e gondolatnak látjható testet 
öltésére épen most, amikor a tria­
noni jogtalanság következményei 
legfájóbb bajainak idejét éljük, a 
kifosztottság, a megraboitság leg­
borzalmasabb nyomorúságait szen­
vedjük. Épen azért a nagy magyar 
Írót és vele jött társait, akik eljöt­
tek Debrecenbe, hogy itt a revíziós 
gondolatot erősítsék s újból és új­
ból hangot adjanak a mi érzése­
inknek, a mi jogos követelésünk­
nek, meleg szívvel, vendégszerető 
tárt karokkal, testvért váró öröm 
me! ,egy fájdalomtól bus magya­
rok szeretetévcl üdvözöljük. Örü­
lünk bánatos, bajos időkben is, 
h°gy elhozták magyar szivüket, 
hazafias lelkületűket ide, hogy 
ölelkezzék a hajduivadékok, a 
Bocsttay népe szivével, leikével. 
Ennek az ösmagyar földnek népe 
mindig harcolt a magyar szabad­
ágért. A fejedelmektől Kossuthig 
mindig ott találja e népet a törté­
nelem azok mellett, akik a magyar 
szabadság zászljával kezükben har- 
eo.tak az idegen akarattal szemben 
I magyar szabadságért. És most ne 
jönnének a magyar szabadság me!

A Tiszántúl szabad népe igen is 
j ‘egivcményebb követelője a revi- 
;10na’j- Követelője minden vona- 
0n. 5® minden irányban. Legyen 

i$V1v° ^'r*anonban s legyen itthon
*' gyek revízió alá a Trianont 

egteremt6 hatalmak a világ leg- 
‘gazságtaianabb igazságtalanságát 
^ gyük revízió alá mi itthon is 
dai11U-Zt’ ami a magyar népnek fáj 

'mat °koz, ami itthon való sza­

bad cselekvését gátolja s az igy 
is felszabadult lelkekből még ha­
talmasabb erővel fog kitörni a 
Trianont égető tűz lángja, az égig 
veti fényét s még jobban megvilá­
gítja a jogtalanságokat, a hibákat, 
az igazságtalanságokat, amelyek­
nek martalékul dobtak oda egy 
ezeréves nemzetet

És amellett, hogy Debrecen és a 
Tiszántúl a szabad hajdúk szabad­
ságot szerető népének otthona, még 
egy jelentősége van annak, hogy a 
Revíziós Liga most ide jött s itt 
tartja meg nagygyűlését s itt is 
szervezetbe tömöríti ezt a népet. 
És ez az, hogy Debrecen ma szinte 
határszéli város, olyan magyar 
Kulturális és gazdasági központ, 
amely alig néhány kilométerre van 
elszakított magyar testvéreinktől, 
akik talán meg is hallják kiállta 
szavunkat és abból megértik, hogy 
nem feledkezünk meg egy pilla­
natra sem róluk, lelkünk az v’"lel­
kükhöz száll, nem hagyjuk őket 
ott idegen járom alatt és hisszük 
és cselekedjük is, hogy szabad ma- 
gyar földjükön szabad magyarok­

ként ölelhetjük vissza és újra a 
szivünkre. A revízió követelése en­
nek az erős hitünknek szava, ame­
lyet szerte a világon hangoztatunk 
s amellyel addig ostromoljuk a fü­
leket, agyakat és lelkeket, amig ez 
a szó megértett és elismert igaz­
sággá lesz mindenki előtt a nagy­
világon és édes valósággá nekünk 
itthon. Ezért kell e szót hangoz­
tatni mindig minden alkalommal, 
hogy ez a szó örök kiáltásként 
zugjo 1 a levegőben mindig, mint 
.örök igazság, mint egy fájdalmas 
és irtózatos igazságtalanság egyet- 
len gyógyszere, jóltevő, uj életet 
teremtő szent lehetőség.

Azok tehát, akik most Kossuth 
Lajos városába és a szabad hajdúk. 
Bocskay népe közé jöttek és a 
nagy szónak, a magyar revíziónak 
hordozói, hirdetői, legyenek újból 
szeretettel köszöntve. E város és 
e vármegye levegőjében érezzék 
meg a Tiszántúl magyarságának 
lelkét, amelynek lényege, élete a 
magyar szabadság, a szabad Ma­
gyarország, a szenti gazság.

Herceg fem e, Dési Géza, Dr. Fali fndre 
megérteden a ma; Revíziós nagygyűlésre
A szombat esti budapesti gyors 

sál Debrecenbe érkezett a vasár­
nap délelőtti Reviziós nagygyűlés­
re Herczeg Ferenc, az országos 
hirü iró, a Liga elnöke, dr. Fal1 
Endre ügyvezető igazgató és Dési 
Géza országgyűlési képviselő. A 
vendégeket az állomáson dr. Rásó 
István alispán a vármegye és dr. 
Vargha Elemér h.-polgármester a 
város nevében üdvözölte. Eckhardt 
Tibor betegsége miatt nem vehet 
löszt a nagygyűlésen.

A nagygyűlésre a polgármester 
és az alispán a következő meghí­
vót bocsátotta ki:

A Magyar Reviziós Liga 
március hó 20-án, délelőtt 11 óra­
kor az Arany Bika-szálló nagy­
termében sz országos elnökség ve­
zetőinek, éspedig: Herczeg Ferenc 
elnök, Eckhardt Tibor alelnök, 
Dési Géza országgyűlési képviselő, 
az elnöki tanács tagja, dr. Fali 
Endre üv. igazgató és más vendé­
geknek részvételével reviziós nagy­
gyűlést tart, melyen a központi 

■ iküldöttek és itteni szónokok 
fognak felszólalni.

Ezen a nagygyűlésen fog meg- 
; lakulni Debrecen sz. kir. város és 
ílajdu vá-rmegye közönségének re- 

ü'.'és szervezete, hogy mint élő,

állandóan működő rész szorosan 
kapcsolódjék be a nagy, országos 
..zervezetbe, annak munkásságába 
a trianoni szerződés elleni küzde­
lembe e békeparancs revíziójának 
•uvivásáért, az elszakított testvérek 
megváltásáért, az elcsatolt ősi or­

szágrészek visszaszerzéséért.
Erre a nagygyűlésre és a helyi 

szervezetek megalakítására Debre­
cen sz. kir. város és Hajdú várme­
gye egész közönségét tisztelettel 
abban a reményben hívjuk meg, 
hogy tömeges megjelenésükkel ezt 
3 nagygyűlést hatalmas demonstrá­
cióvá fogják avatni legszentebb 
céljaink és törekvéseink mellett

Debrecen, 1932 március 15-én.
Dr. Vásáry István 

Debrecen sz. kir. város 
polgármestere.

Dr. Rásó István, 
Hajdú vármegye alispánja.

Az ipartestület felhívása 
tagjaihoz.

Mint már lapunk korábbi szá­
maiban is közöltük, a Magyar Re­
viziós Liga ma délelőtt 11 órakor, 
az Arany Bika-szálló nagytermé­
ben revíziós nagygyűlést tart, ame­
lyen központi kiküldöttek és hely­
beli szónokok fognak felszólalni.

A gyűlés rendkívül fontos vol­
tára tekinettel, az ipartestület el­
nöksége arra kéri tagjait hogy 
azon minél nagyobb számban jelen­
jenek meg, hogy tanúbizonyságot 
tehessenek arról, miszerint az ipa­
rostársadalom minden erejével 
igyekszik a régi Nagy-Magyaror- 
szág visszaállitásáért küzdeni és 
harcolni.

A Szepesi Szövetség felhívása.
A Szepesi Szövetség elnöksége 

felhívja a szövetség tagjait hogy a 
Reviziós Liga vasárnap délelőtt 11 
órakor a Bika dísztermében tartan­
dó nagygyűlésen teljes számban 
megjelenni szíveskedjenek.

■ beiügysioiszter nem engedi meg, hogy a városok 
iidöid! Sfilcsöneik megvásárlásával könnyítsenek 

adóság terheiken
Ismeretes, hogy több magyar város s • 

ezek között Debrecen is a háztartásukat | 
súlyosan terhelő adósságoktól szaba­
dulni akartak akként, hogy külföldi köl- 
csöneiik kötvényét vissza akarták vásá­
rolni. A világgazdasági viszonyok kö­
vetkeztében úgyis az a helyzet állott 
elő, hogy a magyar városok külföldi 
kölcsöneiröl, különösen a dollárkölcsö- 
nökről s igy a Speyer-kölcsönről szóló 
kötvényeinek árfolyama annyira leszál­
lóit, hogy , Í-\

, ■
c kölcsönök külföldi pénzpiaco­
kon elhelyezett;1 100f-dolláros köt-
vényei 2D 40 dSllá'tos áron vásá-

rolhatók,

Debrecen tehát minden 100 pengő adós­
ságát 25-45 pengővel válthatná meg. 
Debrecen város azt tervezte, hogy

több bérházát eladja éa ezeknek 
vételárát fotditja súlyos terhei- 

nek kiegyenlítésére,
másrészt a /ételár fennmaradó részét 
— különös tekintettel a nagy munka­
nélküliségre - újabb beruházásokba 
fekteti.

Ezt az egész tervet azután felborítja 
a belügyminiszternek egy most megje­
lent rendele te. Ebben a rendeletben a 
miniszter a következőké, mondja: Ar­
ról értesült, Togy több város elhatá­
rozta, hogy külföldi k ilcsöneinek köt-

Máé .szagunkban Vipzh-hiz ?$ Urania mozi féláru szelvények



2 DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

I I-

1#:

vényeit felvásárolja. Közli erre a terv­
re vonatkozóan, hogy

a transzfermoratórium - rendelet 
•alapján tilos zálogleveleket, vagy 
más kötvényeket soron kívül fel- 

mondani.

£x a tálalmazás a külföldi hitelezők kí­
vánságára tör' 'nt. Amikor az ország 
kamatfizetési kötelezettségének sem tud 
eleget tenni, akkor nem méltányos, hogy 
egyesek az árfolyamcsökkenéseket ki­
használni igyekezzenek. Közli tehát, 
hogy a városok erre vonatkozó határo­
zatait nem fogja jóváhagyni. Egyes vá­
rosoknak — mondja továbbá a rende­
letben a miniszter — az a terve, hogy a 
magyar egyem.ett kölcsön (Speyer) 
kötvényének vásárlása révén soronkivül 
törlesztést teljesítsenek s igy a köl- 
csönterhüket csökkentsék, nyilván félre- 
értésre vezethető vissza, mert

a szerzőiéi szerint e kölcsönök­
nél a kötvényeknek fizetésként 
való átadása utján nem lehet fi­

zetést teljesíteni.

A magyar belügyminiszter tehát lelki­
ismeretesen ügyel arra, hogy a magyar 
városok meg ne szabaduljanak attól a 
fölötte súlyos tehertől, amelyet annak 
idején éppen a kormányzat szinte rá­
tukmált a magyar közületekre. Ügyel 
arra, hogy azt a kedvező helyzetet, 
amelyet az ígész világon a gazdasági 
helyzet, a nyerészkedési vágy, a tőke 
túlságossá nőtt egyeduralma, a tőzsdei 
spekuláció előidézett, valahogyan ki ne 
használhassák és a terhek alatt nyögő 
városi polgárság egy kis friss levegő­
höz, megkönnyebbüléshez ne jusson 
hozzá. A kölcsönt nyújtó pénzcsopor­
tok, igy a Spevcr-csoport is, megtalálta 
a számítását akkor, amikor a kölcsönt 
87-ee, 88-as kibocsátási alapon megadta 
ée amikor a papírokat a piacon elhe­
lyezte. Az eredeti hitelezőt tehát nem 
éri kár, nem kell félteni.

Aki pedig azóta megszerezte a 
kötvényeket, tó'zsdei játékot foly­
tatott • igy számolnia kellett az­
zal, hogy az árfolyamhullámzás­

sal baj is érheti.

Egyébként is, ha a jelenlegi kötvény- 
tulajdonosok a 100 dolláros kölcsön- 
kötvénytől 35 dolláros áron akarnak 
szabadulni, teljesen érthetetlen, hogy 
miért akarja a belügyminiszter minden­
áron ezek részére a 100 dollárt biztosí­
tani s miért akarja a belügyminiszter a 
magyar városokra kényszeríteni, hogy 
a 35 dollár értékű kötvényekre a ma­
gyar városok továbbra is fentartsák a 
100 dolláros kötelezettségüket. Tisztá­
ra érthetetlen, miért nem szabad eze­
ket a kötvényeket éppen a magyar vá­
rosoknak megszerezniük. Igazán

túlzott gavallériának

látszik ez az álláspont, ha enyhén akar­
juk kifejezni azt a felfogást, amely a 
belügyminiszter rendeletében érvényre 
jut, de semmiesetre sem a magyar vi­
déki városok és kozületek érdekei vé­
delmének, amire a belügyminiszter első 
sorban kötelezve lenne.

A Neumann cipóüzlet
Piac ucca 9. sz. alatt 
Bika szálloda mellett

feloszlik!
A raktáron levő térti, női és
gyermek cipők minden elfo­
gadható áradban árusittatnak.

1932 március 20.

Akadályok gördülte a debreceni 
krematórium átvétele elé

Sem a klinika, sem a kórház nem 
próbahamvas

Ismeretes, hogy az utóbbi időben, 
amikor mindinkább közeledik a debre­
ceni krematórium megnyitásának ideje, 
bizonyos oldalról mind erősebben 
hangzanak el kifogások a kremálás el­
len. Ezzel szemben természetesen a ha- 
lotthamvasztás hívei is megmozdultak.
A kérdés eldöntése azonban hovatovább 
mind sürgősebbé válik annál is inkább, 
mivel

a krematórium a legközelebbi 
időben már teljesen készen lesz, 
hiszen már csak a belső munká­
latok befejezése van hátra, a be­
rendezés tulajdonképpen már ké­

szen is van.

A munkálatok annyira előrehaladtak, 
hogy

a krematórium átvételét április 
\ • e e •4B’* • « ■

hajlandók halottat átengedni 
itási célra.

14-ére már ki is tűzték.
Most azután, amikor az átvételtől alig 
négy hét választ el, uj, és «időszerűit 
szinte elháríthatatlannak látszó akadá­
lyok merültek fel az átvétellel szem­
ben. Az átvételnek ugyanis egyik felté­
tele az, hogy a tervező és az építő 
használható állapotban adja át a krema­
tóriumot. Am ezt csak próbahamvasz- 
tással lehet megállapítani,

az átvételkor tehát próba halott- 
hamvasztást kellene végezne

És itt merült fel most a nagy akadály. 
Ugyanis sem a klinikák, sem pediglen a 
közkórház nem hajlandó hullát áten­
gedni a próbahamvasztás céljaira. A 
városnak tehát most nagy gondja az, 
hogy ezt az akadályt hogyan hárítsa el 
és hogyan tarthassa meg a próbaham­
vasztás t.

Egy hét alatt 929 influenza esetet 
jelentettek be Debrecenben

A szigorú téi folyamán szokatlan 
erővel fellépett influenza tudvalévőén 
igen nagymérvű járvánnyá fejlődött ki, 
amely majdnem mindenkit hatalmába 
keritett. Dv. Láng Sándor tiszti főor­
vos ezért elrendelte, hogy az orvosok s 
intézmények jelentsék be a tudomásuk­
ra jutott eseteket A bejelentések foly­
nak is, azonban nagyon sok intézmény 
nem tett eleget a felhívásnak s igy a 
járványról teljesen tiszta képet alkotni 
nem lehet. A főorvoshoz megtett je­
lentések szerint március 13-tól 19-ig 
terjedő idő alatt előfordult 929 influen­
zás megbetegedés. Bejelentettek egy 
szövődményes esetet. Haláleset nem 
fordult elő.

A helyzetről a tiszti főorvos a kö­
vetkezőket mondta a Debreceni Füg­
getlen Újság munkatársának:

— Ezek az adatok természetesen nem
*** ̂  6* »1« o • *1» • • »1*

fedik a valóságos helyzetet, nem adják 
a járvány valóságos képét, mert nem 
mindenhonnan folynak be jelentések és 
rengeteg a recidiva, a visszaesés, ami a 
jelentésekben nem szerepel. Az idén az 
influenza megbetegedésnek olyan for­
máját láttuk, hogy a korán való felke­
lésnél, annak ellenére, hogy a lázak, a 
hő emelkedések sokszor 48 óráig is nor­
málisra tértik, mégis, akik elhagyták az 
ágyat, vagy a szobát, könnyen vissza- 
estek^yr betegségbe s a visszaesés sok­
szor súlyosabb volt, mint a kezdődő 
stádium. Különösen sok volt a reumás 
megbetegedési alak, az ízületeknek és 
az izmoknak gyuladásos komplikációs 
megbetegedése. De az, amit máskor 
gyakrabban láttunk, az agyvelőgyuladás, 
egyetlen egy ecetben sem volt megfi­
gyelés és bejelentés tárgya.

Négy kábái olvasókör után a hajduszovátr 
Függttienségi Kör és a hajduszobolói olvasókör 
is düzelnökké választotta Juhász Nagy Sándor

,/SVízzé meg továbbra is bátor 
eddig, ezután is ott

Néhány nappal ezelőtt megírtuk, hogy 
négy kábái olvasókör diszelnökévé vá­
lasztotta Juhász Nagy Sándort, 
akit gyermekkora óta elszakíthatatlan 

kötelékek fűznek a ká­
bái néphez, amelynek 
túlnyomó többsége ma 
is Juhász Nagy Sándort 
tartja politikai vezéré­
nek. A kábái olvasókö­
rök után most a Hajdu- 
szováti Függetlenségi 
Kör is diszelnökévé vá­
lasztotta Juhász Nagy 

Sándort és az erre vonatkozó okmányt 
a kör sokszáz tagja irta alá, élükön 
Gábor András ref. lelkésszel, Szől- 
1 ő s s y Sámuel pártelnökkel, Bér- 
n á t h Gyula körelnökkel, továbbá 
Szabó Antal, Orosz József alel- 
nökökkcl és Juhász János jegyzővel. 
Az okmány szerint Hajduszovát népe 
ma is Juhász Nagy Sándort tartja kép­
viselőjének az igazság törvénye sze­
rint.

ellenzéki magatartását és mi, mint 
I iszunk táborában”

Az elmúlt vasárnap egy népes kül­
döttség érkezett Juhász Nagy 
Sándorhoz és meghívták a hajduszo- 
boszlói VI. tizedi olvasókör márciusi 
ünnepségére és egyben közölték, hogy 
az ez évben tartott közgyűlésén a kör 
ismét megválasztotta diszelnökévé, mint 
már 15 év óta minden esztendőben.

Juhász Nagy Sándor meleg sza­
vakkal mondott köszönetét a küldött­
ségnek a meghívásért, azonban közölte, 
hogy a hozzá érkezett tömeges meghí­
vások közül az idén egynek sem tehet 
eleget.

Röviddel ezelőtt leközöltük azt a nyílt 
, levelet, amelyet Juhász Nagy Sán­

dor intézett a kábái néphez és amely­
ben kijelentette, hogy éppen az idén 
van 30 esztendeje annak, hogy politi­
kával foglalkozik és ez alatt az idő 
alatt soha nem tántorodott el a dol­
gozó magyar nép igazságai és a kos- 
suthi eszmék mellől. A Debreceni Füg­
getlen Újságban megjelent nyíl* le­
vélre válaszképpen Gáli István, a ka-

A Debreceni Független Újságot

példányodén; vasirló í
25 scoivany as

1
fill, III»- j, ,,, .,„,41^,1,

Debreceni Független Újság
kolcsonkonyv r ara r izímu j 

vcivtny!
bal Általános Népkör elnöke levelet in­
tézett Juhász Nagy Sándorhoz 
amelyet érdemesnek tartott teljes terje­
delmében közölni:

„Engedje meg nekünk, hogy 3q 
éves politikai pályafutásának juhi- 
leumára egy rövid pár sort írjunk.

Harminc évi hosszú, gyötrelemmel 
telített fáradozását és becsületes 
magatartását fizesse meg a minden­
ható Isten szép hosszú évekkel és a 
földmivelő polgárság örökké tartó 
szerété tével. Annak bizonyságtéte­
léül, hogy 30 éven át, minden meg. 
próba Itatások között, nem volt földi 
hatalom, amely Ígérgetéssel, vagy 
megfélemlítéssel a föld páriáitól egy 
pillanatra is el tudta volna tántorí­
tani, tisztelettel kérjük, őrizze 
meg továbbra is bátor ellenzéki ma­
gatartását, mi mindenütt, mint ed­
dig, ezután is ott le izünk a tábor­
ban. Elveinket el nem adjuk. To­
vábbi szerelékünknek és ragaszkodá­
sunknak legyen szimbóluma ezen 
pár szavunk. Hliszen már amit csak 
tenni lehetett, mindent megtettünk, 
ezentúl is nemcsak ígérettel, de cse­
lekedettel is meg fogjuk tenni a küz­
delmet, amikor arra az idő elérke­
zik. Addig is nyugalommal telt na­
pokat, örömmel eltöltendő március 
15-ikét, a mainál meg elégedettebbet 
kívánunk. Tényekkel bizonyított ma­
gatartásáért e sorainkban foglalt 
szerény üdvözletünket elfogadni mél- 
tóztassék.”

Külön autóbusz indul a Vár­
megyeház elől Létay Lajos 

síremlékének avató 
ünnepségére

Megírtuk már, hogy vasárnap 
délelőtt ünnepélyes keretek között 
leplezik le az emlékművét Létay 
Lajos bankigazgatónak, aki két év­
vel ezelőtt hunyt el tragikus kö­
rülmények között. A jelek szerint 
a gyászünnepség impozáns lefolyá­
sú lesz, hiszen Létay Lajos Deb­
recen egyik legnépszerűbb, legtisz­
teltebb vezető polgára volt, aki ki­
vételes képességénél fogva előkelő 
pozíciót foglalt el a város közgaz­
dasági, kulturális és társadalmi 
életében, de példamutató volt bő­
kezű jótékonysága is, amely a hoz­
záforduló szegényeket, bajbajutot­
takat úri nobilitással segitette meg. 
Az OMIKE, amelynek Létay La­
jos éveken át elnöke volt, elhatá­
rozta, hogy testületileg vesz részt 
a gyászünnepségen és ezért három­
negyed 10 órakor külön autóbuszt 
indíttat a vármegyeházától a zsidó 
temetőig. Az autóbuszon való uta­
zás részvételi dija oda-vissza sze­
mélyenként 80 fillér.

Urak figyelmébe!
Igen olcsó vétel folytán ké­

szítek öltönyöket:
Tiszta gyapjú szövetből P 120 
t'alódi angol szövetből P 165-töl 
rácon ár: Szalon kézimunka P 50

Moskovits, uriszabó
PIAC UCCA 41.

:- :.e$!



I :-"7X

*932 március 20.

Március 23 án lesz a minisz- 
ieri vizsgálat a szoboszlói 
[ közbirtokosság ügyében

Megírtuk, hogy a földmivelés- 
Qgyi miniszter a Hajdúszoboszlói 
közbirtokosság panaszai ügyében 
dr. Hunyady Béla panaszára, ame­
lyet mintegy 2000 birtokos felké­
résére adott be a minisztériumba 
elrendelte a' vizsgálatot s annak 
foganatosítására utasította Hajdú 
vármegye közigazgatási bizottsá­
gát. A rendelet értelmében báró 
Vay főispán elnöklete alatt a köz- 
igazgatási bizottság dr. Uzonyi 
Barna tb. főjegyzőt és Vecsey 
Zoltán m. kir. közgazdasági fel­
ügyelőt küldte ki a vizsgálat le­
folytatása céljából s annak idő­
pontját március hó 23. napjára 
(tűzte ki Hajdúszoboszlóra.

A vizsgálat elé rendkívül nagy 
érdeklődéssel tekint Hajduszo 
Jboszló gazdaközönsége.

Eltűnt gimnazista fiát keresi 
I egy debreceni asszony
í öze Imrfné Teleki ucca 31 
szám alatti lakosnak harmadik 
gimnázista gyermeke, aki a piaris 
iákhoz járt, eltűnt a szülei háztól 
még december 17-én és azóta sem­
mi hirt nem kaptak felőle. A gyér 
mek azzal távozott el hazulról, 
hegy templomba megy.

A rendőrség, mely a kutatást az 
Ügyben folytatja, kapott néhány 
nappal ezelőtt egy levelet, melyben 
közölték, hogy a fiú megkerült és 
szüntessék meg a további kutatást.
A levél írója nem mondott igazat, 
mert a gyermek még mindég nem 
került elő és a rendőrség most már 
azt is kutatja, hogy kinek állt ér­
dekében félrevezetni a rendőrsé 
get.

Más házára felvett kölcsön 
nel akart házat építeni 

egy házaspár
Zak István debreceni fuvaros és 

feleségei Csordás Csuka Zsuzsánna 
tavaly elmentek az egyik debreceni 
kisbankba és ott úgy mutatkozva 
be, mint Debreczeni János hajdú­
nánási gazdálkodó és felesége 400 
pengő kölcsönt vettek fel váltóra. 
Később Debreczeni János telek­
könyvi kivonatát szerezték meg és 
arra akartak felvenni 1700 pengőt, 
a Pénzt már kiutalták a banknál, 
de nagyobb biztonság kedvéért in­
formálódtak Hajdusámson, ahon­
nan azt a választ kapták, hogy 
Ifcbreczcni Jánosék nem is kér­
hetnek kölcsönt, mert lakásukat 
nem hagyták el napok óta. Az 
1/00 pengőt igy nem kapták ke­
zükhöz Zákék, akik ellen megin­
dult a bűnvádi eljárás.

A debreceni törvényszéken 
szombaton tartották meg a tárgya- 
ast az ügyben. Zák és felesége 
eismerő vallomást tettek, elmond­
ás, hogy a nyulasi rokkant tele­

pen házat vásároltak, ahoz kellett 
a pénz. Kölcsönt nem tudtak sze- 
jezni és akkor gondoltak arra, 
l0gy egyik rokonuknak, Debre- 
ezeni Jánosnak az ingatlanára 
''esznek fel kölcsönt. Úgy számi 
°Uák, hogy rendesen fizetik a 
orlesztést és a rokon nem is fogja 

JZ’egtudni, hogy az ő nevének fel- 
■asználásávaI szereztek pénzt.

I A , bíróság a bizonyítási eljárás 
j|e yezésc után bűnösnek mondta 
I*. ák Istvánt és három évi fegy- 
i'azia ítélte, felesége két évi és hat 
°napi fegyházat kapott. Az Ítélet 

Jogerős.

Az üzletei husiét előtti zárórája Debrecenben
Meddig lehet nyitva tartani

A debreceni kereskedelmi és iparka­
mara közli érdekeltségével, hogy a 
73.962—1928. K. M. sz. r. értelmében 
husvét vasárnapját megelőző 6 közna­
pom tehát március hó 21-től március 

j-ig bezárólag a nyílt árusítási üz­
leteket az azokhoz tartozó irodai és 
raktárhelyiségekkel együtt reggel 7 
órától este 7 óráig, a fűszer- és élelmi- * 

* 1»*• *«* ... w......

a husvét előtti héten?
szerkereskedéseket, szatócsüzleteket, va­
lamint a tulnyomólag állami egyedáru- 
sági cikkek árusítására berendezett ii*. 
letket, vcgiil az olyan üzleteket, ame­
lyekben tulnyomólag cukorkát, csoko­
ládét és szeszt nem tartalmazó üdítő 
italokat árusítanak, reggel 8 órától este 
8 óráig lehet nyitva tartani.

UARMOL , ,
‘•ix&hqi,uQ2Xa fiilését'

zedes harc mindenesetre a Szarv» 
Gábor győzelmével végződött, mert 
feltartóztatta a veszedelmet, gátat 
vetett a további romlásnak, a 
korcsszavak, az idegenszerűségek, 
fókép a germanizmusok áradatá­
nak.

0 _ ' ~ --------- v-v-v-v-v-v j De Szarvas felépésének volt egy

Szarvas Gábor és Vámbóry Ármin d”l‘btkts«Kr=tí6
................................................ ... 1 kovet01» hívei, nyelvtudósokkáSzületésük százados évfordulójára.

I.
A XIX. század a magyar ném­

etnek legtermékenyebb korszaka. 
Ezt alig szükséges bizonyítani; 
elég megnevezni azokat a nagy el­
méket: költőket, írókat, államfér­
fiakat, akiket ez a század szült. Ha 
csak Petőfit, Aranyt, Jókait, ha 
csak Kossuthot, Deákot, Eötvöst 
említjük, azonnal be kell látnunk, 
hogy a jó Isten a maga áldását so­
hasem hullatta bővebben a magyar 
szellem termőföldjére. Hátha még 
meggondoljuk, hogy a lángelméken 
hívül hány tehetség nőtt ki az ál­
dott talajból, akik a tudomány, a 
művészet, a gazdasági élet kisebb- 
nagyobb feladatait végezték dicső­
séggel, sikerrel, haszonnal.

A folyó év a századnak e kisebb 
fényű csillagai közül1 hozta el ket­
tőnek a százados emlékünnepét, 
két nagy nyelvtudósét, Szarvas Cá- 
borét és Vámbéry Árminét, akik 
közül az első 1832 március 22-én, 
a második március 19-én született.

A két nyelvtudóst egy esztendő 
adta a magyarságnak, hozta pedig 
a XIX. század demokrata szelle­
mének megfelelően a népnek alsó 
rétegeiből, de egyébként a két tu­
dósnak élete folyása, tehetségük 
minősége, munkásságuk iránya 
messze eltért egymástól.

II.
Szarvas Gábor (1832—1895) egy 

nagy védelmi harcnak volt a ve­
zére, amelyet a magyar nyelvnek a 
tisztaságáért, épségéért, önálló és 
helyes fejlődéséért kellett folytat­
ni. A veszedelem két forrásból 
származott, egy belsőből és egy 
külsőből. A belső veszedelemforrás 
a nyelvújítás volt, amelyet Kazin­
czy és hívei a XIX. század első 
harmadában diadalra juttattak a 
magyar nyelv szerencséjére, de 
amellyel a túlzók, Bugát és társai, 
a heg és dag, a légeny és iblony az 
ébvény és nyakarján szavak faragói 
visszaéltek a magyar nyelvnek a 
szerencsétlenségére. A külön ve­
szed elem forrás az abszolutizmus 
volt, amely a szabadságharc bukása 
után elárasztotta az országot ide­

gen hivatalnokokkal, a közigazga- 
ást, a tanítást, a gazdasági életet 
>edig idegenből gyúrt, nyakra- 
főre formált korcs szavakkal és ki­
fejezésekkel.

A magyar nyelvnek ezt a múlá­
sát nem Szarvas Gábor vette ész­
re először, de ő volt az, aki a 60-as 
évek végén legbátrabban állt ki a 
küzdő térre, leghangosabban fi­
gyelmeztetve, mintegy uj Berzse­
nyi, a nemzetet:

Romlásnak indult hajdan erős 
magyar!

Nem látod Árpád nyelve mi­
ként fajul?

Ugyancsak ő volt, aki a harc­
ban el nem fáradt, nem ingadozott, 
hanem folytatta azt ereje fogytáig, 
sajnos, kelleténél korábban bekö­
vetkezett haláláig. (1895.)
Szarvas Gábor, mint sok más had­

vezér, jól tudta, hogy a védekezés­
ig legsikeresebb módja a tíma- 
iás. Ezért kíméletlenül támadta a 
nyelvújítás hibáit, visszaéléseit, a 
hivatalos nyelv korcs termékeit, 
el fajzásait; támadta különösen at­
tól az időponttól fogva, amikor 
872-ben megalapította a Magyar 
ly elvőrt. Olyan harc és háború ta- 
án sohasem folyt a magyar iroda­

lom életében, mint a Nyelvőr meg­
indulását követő 20—25 esztendő­
ben. írók és olvasók, nyelvészek és 
más tudósok, hírlapok és folyóira­
tok két nagy táborra oszlottak, 
orthologusokra és neologusokra. 
Szarvas Gábor bátorsága, lelkese­
dése, vezéri hivatottsága csakha- 
mar egy számra nézve tekintélyes 
sereget állított talpra, igy az idő­
sebbek közül Lehr Albertet, Szily 
Kálmánt, Wolf Györgyöt, az if­
jabbak közül Simonyi Zsigmondot, 
Halász Ignácot, Szilasi Mórt, Ba­
lassa Józsefet, Tóth Bélát, Zolnai 
Gjrulát stb. A megtámadott neolo- 
giát főkép Ballagi Mór, a híres 
szótáriró védte, már csak azért is, 
mert az ő szótáraiba a nyelvújí­
tásnak temérdek korcsszava befér­
kőzött, még inkább Gyulai Pál, 
aki a nyelvújításnak az értékes 
vívmányait féltette a sokszor meg­
gondolatlan rohamoktól. Az évti-

MINDENKI ÁLTÁL KÖNNYEN TELJESÍTHETŐ ELŐFELTÉTE­
LEK MELLETT fel nem mondható 

KAMATMENTES KÖLCSÖNÖKET FOLYÓSÍTUNK-
1. Csal.d, h« epresére. 2. Telekvá.árlí.ra é. ezzel kapc.olato, lakóhíz épité! 
sere. 3. Lakóházzal kapc.olatoa .partelep építésére. 4. Családi lakóház vásárló 
sara. 5. Lakóház atep,lesére, bővítésére, vagy javításra. 6. Ingatlant terhelő ma- 

gas kamatú jelzálogkölcsönök átváltására.
SAJÁT ÉRDEKÉBEN MIELŐBB KÉRJEN RÉSZLETES KÖLCSŐNAJÁN 

LATOT ÉS TÁJÉKOZTATÓT «-vouinajan-

AZ ORSZÁGOS CSALÁDI HÁZÉPÍTŐ TAKARÉKSZÖVETKE7FT 
KÉPVISELETÉTŐL: DIENES JÓZSEF

DEBRECEN, FÜVÉSZKERT UCCA 16. SZÁM. Telefon 14 98
**** Prospektust ingyen és bérmentve küldünk. ****
Hajdumegye minden városában és községében felállítandó helyi képviseletek 
önálló vezetésére abszolúte megbízható és népszerűségnek örvendő helyi üzlet- 

szerző urakat keresünk. Jelentkezés a fenti címnél.

vív lUUVOUK&d
nyelvészekké képezték ki magu­
kat, akik az orthologus és neolo- 
gus harc csillapodásával a magyar 
nyelvtudomány legkülönbözőbb te­
rein, a^ nyelvtan, mondattan, szó­
tar, szófejtés, nyelvtörténet, nyelv- 
hasonlitás stb. terein fejtették ki 
erejüket és olyan gazdaggá, ma­
gas színvonalúvá tették a magyar 
nyelvtudományt, hogy talán jog­
gal követelheti magának az elsősé­
get a magyar nyelven miveit és 
magyar tárgyú tudományágak kö­
zött.

III.
Vámbóry Ármin (1832—1913) 

nem annyira, mint nyelvész, hanem 
mint utazó és felfedező, mint 
idegen népek kutatója, mint Ázsia 
politikai viszonyainak az ismerte­
tője lett híressé, még pedig világ­
hírűvé. Tüneményes életpályát fu­
tott meg amely egyrészt egy duna- 
szerdahelyi kis boltból indult ki 
es a török szultán, valamint az an­
gol király palotájáig emelkedett, 
másrészt a pozsonyi jesovánál kez- 

,es * budapesti egyetem 
kathedrajamal, valamint a tudo­
mányos akadémiák felolvasó ász- 
tálánál végződött. Világhírét első­
sorban annak az utjának köszön-
le i’. mint mohamedán
dervis koMulo dervisek társaságá­
ban tett Ázsiának török-tatár la­
kosságú es mohamedán vallásu or­
szágaiban,^ Khivában, Bakhazában, 
Afganisztánban, amelyekben euró­
pai ember még nem járt és ame­
lyekről rendkívül érdekes útleírá­
sokat adott ki. Ezeknek az ismeret­
len országoknak a feltárásával 
egyszersmind rámutatott azokra az 
erdekellentetekre, amelyek az an

Ferenc József ut 58.
___  Telefon 29-G3.

Magyar perzsa összekötők
gyönyörű mintákban naev 

választékban.
Szövet átvető . . . p 14 80 
Futószőnyeg

métere .... P 126 
Stórftiggöny
szép motivva! ... P 7-4Q

Viaszosvászon asztalravaiö
mintás 78 cm. széles 
métere . . . . P 3-70

Ágygarniturák, grenadin 
duplaágytoritök, padlólinóle­
umok nagy választékban.
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Lindbergh ezredes elrabolt kisfia.

gól cs orosz iperializmus között 
fennállanak, továbbá az elsők közzé 
tartozott, akik az úgynevezett sár­
ga veszedelmet észrevették. Ezért 
hallgatta meg szavát a fényes 
porta és az angol külügyminiszté­
rium egyaránt.

Itthoni hírneve és jelentősége 
azokhoz a müveihez fűződik, ame­
lyekben a magyar nép és nyelv ere­
detét fejtegette. Éppen most 50 éve 
jelent meg „Magyarok eredete” cí­
mű munkája, amely egy másik 
nyelvtudományi harcnak lett a 
megindítója, a finn-ugor és török­
tatár párt, a Budenz és Vámbéry 
között folyt tudományos háború­
nak, amely bizonyos tekintetben 
még most sem múlt el. Mert bár 
a magyar nyelvnek finn-ugor jel­
lege kétségtelen, a magyar népnek 
török rokonságát még most is 
sokan vallják, fökép azok, akik a 
homályos és ábrándos turanizmus- 
nak a hívei. És itt nem hallgatha­
tunk el egy értékes megjegyzést. 
A turanizmus hívei a közéletben, 
a társadalmi ás politikai életben a 
fajeiméletet szeretik vallani, a faj­
magyarság elvét hirdetik és ami 
érvet felhasználhatnak, azt legna­
gyobb részben a zsidó származású 
Vámbérynek a tudományos fegy­
vertárából veszik kölcsön.

IV.
Végül hadd emlékezzem meg 

azokról a debreceniekről, akik vagy 
mint Szarvas Gábornak, vagy mint 
Vámbérynek, sőt esetleg mind ket­
tőjüknek a tanítványai és követői 
léptek a magyar nyelvtudomány 
szolgálatába. Szarvas Gábor és Si- 
monyi Zsigmond táborából emel­
kedett ki a tavaly oly hirtelen 
elhunyt Pápay József, a debreceni 
egyetem tanára, a finn-ugor népek 
és nyelvek közvetlen ismerője és 
tudományos tanára. Vámbéry pe- 
dog mintegy a maga utódjává ne­
velte Kunos Ignácot, Debrecen 
szülöttjét, aki hosszú éveket töl­
tött a hajdani nagy Törökország­
ban és akinél egy magyar ember 
sem ismeri és beszéli jobban a tö­
rök irodalmi és népnyelvet.

Nem akarok álszemérmes lenni 
cs igy nem hallgathatom el, hogy 
engem is maga Szarvas Gábor so­
rozott be, — talán éppen most fél­
százada — a Nyelvőr dolgozótársai 
közzé. Áldom az isteni gondvise­
lést azért a boldogító szerencsé­
ért, egyszersmind amig élek, min­
dig hirdetni fogom Szarvas Gábor­
nak, ennek a nagytudósnak cs en­
nek az igaz embernek a dicső, az 
áldott emlékét.

Debrecenben, 1932 március 19.
Kardos Albert.

Minőségben régi — divatban uj

Menvasszonvi kelßnove 1831—1932.
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osztályunk KiflnUUö
készséggel nyújt tájékozódást

helyben és vidéken. LiÁSZLÓ
Csak egyszer okoz gondot.

Ä Függetlenségi Kör ma, vasárnap emlék­
ünnepélyt tart a Kossuth Síobor előtt

A Függetlenségi Kör vezetősége elha­
tározta, hogy a Kör tagjai testületileg 
jelennek meg a Revíziós Liga gyűlésén 
és 10 órakor a körből együttesen vo­
nulnak fel az Arany Bikába, A gyűlés 
után a kör emlékünnepséget rendez a

Kossuth-szobor előtt. Kertész Já­
nos társelnök helyezi a szoborra a kör 
koszorúját, majd Hcgymcgi Kiss 
Pál képviselő mond emlékbeszédet, 
amelynek végeztével a közönség elénekli 
a ICossuth-nótát.
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Az orvos dilemmája
Bizonyos Bernhard Shaw nevű vi­

lághírű és fölényes bölcs már megírta 
egy ragyogóan szellemes vígjátékban 
az orvos dilemmáját. A nagy G, B. S. 
tolla élesebben vág mint az operáló 
kés, ezt orvosok és páciensek egyönte­
tűen megállapították, de a színdarab 
még jóval a háború és a gazdasági 

álság előtt készült, amikor csupán a 
tudományban merültek fel dilemák és 
problémák és a legszínesebb fantázia 
sem képzelte el, hogy a diagnózis he­
lyes megállapítását döntően befolyá­
solhatja a cipőtalp kérdése.

Mert a cipőtalp, mint kegyetlenül 
fájó probléma ott ég mostanában a 
rendelők műtőasztalán.

És itt lép előtérbe az uj dilemma,- 
amiről Bernhard Shaw annak idején 
nem írhatott, de amiről ma mégis Írni 
és beszélni kell.

Egy orvos ismerősöm ma szomorúan 
panaszolta cl nagy bánatát.

— Kihivattak a Csutora ucába egy 
beteghez, de megüzentem, hogy nem 
jöhetek, hívjanak másik orvost. Tudja, 
mit jelent ma lemondani egy páciens­
ről? Lemondani a honoráriumról? És 
mégsem tehettem másképen, mert...

Hirtelen elhallgatott. Tekintete le- 
siklott a nadrágszáron és megállapo­
dott néhány pillanatig a cipőn. A saját 
cipőjén. A kissé repedezett lakk-kon­
strukción, amelynek orro leválni ké­
szült és a hosszúkás nyilason kifeke- 
tedett a harisnya. Künn hullott a hó és 
a nedves aszfalton mindjárt viztócsává 
szélesedett. Az ellenállásra képtelen 
lakcipő ilyenkor engedelmesen utat

nyit a betóduló víznek és a láb ingyen 
jut hideg fürdőhöz.

Most már kezdtem megérteni az oko­
zati összefüggést a Csutora uccai te- 
teg és a cipőtalp között. Az orvos nem 
mer kigyalogolni a messze külvárosba, 
mert az ut oda és \ issza két óra, vi­
szont, ha a hideg márciusban ennyi 
ideig ázik a láb a hideg vízben, reuma, 
csuz, vagy tüdőgyulladás lép fel, ami 
esetleg halállal is végződhet.

Az orvos nem folytatta tovább elő­
adását a páciensvisszautasitás súlyos­
ságáról, különös tekintettel a cipőtalp­
ra. Hallgatott. Folyton a cipőjét nézte, 
ezt a tátongó nyílást, amely úgy tűnt 
fel, mint valami nyílt seb a nehéz ope­
ráció után. A nagy hallgatásban azon­
ban ott vibrált a dilemma, amit Bern- 
hard Shaw elfelejtett megírni. Az or­
vos viaskodott önmagával.

— Az a beteg ott a Csutora uccában 
bizonyára nagyon rosszul van, mert 
különben nem küldtek volna értem. A 
Csutora uccaia-k holmi kis nátha miatt 
nem hozatnak orvost. Talán már a ha­
lál leskelődik az ajtón és lehet, ha ide­
jében állapítom meg a helyes diagnó­
zist, még megmenthetem. De mit csi­
náljak? Ilyen nyomorult cipőben nem 
kockáztathatom meg azt a nagy utat, 
mert a beteget esetleg megmentem, 
viszont én elpusztulok. Tudom, hogy 
az orvosi eskü kötelez. Ha nem tanul­
tam volna az egyetemen, a színdara­
bokból, meg a regényekből megtanul­
hattam volna, hiszen minduntalan a fe­
jünkhöz vágják ezt a szép frázist. Az 
eskü azonban nem vonatkozhat a kény­

szerű hideg lábfürdőre 
Sokkal nehezebb, mint 
tel, mert ott csak

Nehéz

mi 
cipőhöz

Az Amny Bika dísztermében megtartott vívóakadémia résztvevői.

eset.
a szigorlati té-

... t ... , a vesctuberkulczis 
terjedéséről kellett beszélnem, de 
a vesetuberkulózis a lyukas 
képest.

- Mondja, doktor ur, - érdeklőd- 
tem kissé bizonytalanul — hogyan le 
hetséges az, hogy önnek, mint orvos-' 
nak, annyi pénze sincsen, hogy a cipő- 
jét megtalpaltassa. Tudtommal a gaz­
dasági válság csak az egészségeseket 
építi le, a betegeket nem.

— A magyarázat egyszerű: a paci- 
ensek nem fizetnek. A mozijegye 
nem sajnálják a pénzt, de az orvostól 
igen. Ez luxus, felesleges kiadás. Ami­
kor megbetegszenek, akkor éjjel is 
feh érik az orvost és dideregve, halál- 
várásban várják a vigasztaló szavakat, 
meg a gyógyító orvoságot. Ha pedig 
felgyógyulnak, megfeledkeznek a tisz- 
teletdijról. Tisztelctdij. Ki volt az az 
őrült, aki ezt a buta szót beleverte a 
köztudatba. Miért tisztelctdij a becsü­
letes munka ellenértéke? Sajnos, az 
utóbbi időben inkább tiszteletet ka- 
pok, mint dijat. És alkusznak az em­
berek. Kegyetlenül, elkeseredetten, 
mint az üzletben az áruért. Elhiszem, 
hogy fáj kiadni a pénzt semmiért, 
Mert tiszteletdijért nem kapnak mozi­
jegyet, ruhát, cipőt, kalapot, fűszert, 
vagy textilárut. Én tulajdonképen nem 
adok semmit cserébe a pénzért. Csak 
egészséget.

Még sokáig beszélt. Felemlítette, 
hogy neki nem szabad megtagadni a 
segítséget, mert esküt tett, hogy fele­
barátait gyógyítja, tekintet nélkül 
arra, hogy fizetnek-e, vagy sem. Azt is 
clmagyaiázta, hogy ostoba konvenciók 
rabjaként szeret ebédelni, meg vacso­
rázni és csodálatosképen felesége és 
gyereke sem hajlandó lemondani az 
evésről. Aztán tömör mondatokban 
formálta ki véleményét a hideg lábfür­
dőről, ami hires szaktekintélyek sze­
rint lyukas cipőre a leghatásosabb 
szer a talp.

— Most pedig ne haragudjék, de el­
búcsúzom, mégis kimegyek a Csutora 
uccába.

Sietve kezet fogott és megindult a 
nedves aszfalton. Óvatosan lépkedett, 
hogy lehetőleg ne száz, hanem csak 
hetvenöt százalékos hideg fürdőt kap­
jon. Cipője nagyokat cuppogott, amint 
sietett az utón.

A válaszúton.
Ha Bcrhand Shaw újból megirná aZ 

orvos dilemmája, ezúttal tudós profesz- 
szorok helyett ilyen eipőtalp-váiság- 
gal küzdő főszereplőkkel játszatná le 
a ma tragikomédiáját. K. S.)

Fáaitsuk városunkat 
és határunkat I

Fajtiszta egészséges gyümölcsfa, 
gazdasági fa és fenyő, jutányosán 
kapható az alábbi árakon:

Gyümölcsfa bokor á 1.— P-
Gyümölcsfa, közepes törzs á 120 

P.
Gyümölcsfa, magas törzs á 1.40 

P.
II. oszt. gyümölcsfa, vegyesen 

á 60. fill.
Diófa, 5-6 éves á 1.60—2.— P- 

Akácfa á 0.40, 0.60, 0.80 P.
Nyárfa á 0.20, 0.40, 0.60, 0.80 P.
Kőrisfa á 0.20, 0.40, 0.60, 0.80 P-
Mézelő fák és cserjék á 0.20, 

0.40, 0.60 P.
Debrecen szab. kir. város faiskolája 

Nyúlás, Böszörményi ut. 
LERAKATOK: Városi kertészet 

Nagyerdő 15.
Városháza udvar, Kossuth V. 2
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Jdegrohemában földhöz 
verte gyermekét, mert arra 
akarták kényszeríteni, hogy 
u más gyermekét táplálja

A debreceni törvényszék büntető ta­
nácsa elé került szombaton délelőtt 
Mnravcsik Vilma budapesti cseléd, 

törvénytelen gyermekével a hajdú­
nánási anyaotthonba került ápolásra. 
Az otthon felügyelőnője egy napon ar­
ra kérte Moravcsik Vilmát, hogy mi­
ntán a saját héthónapos gyermekét táp­
lálta, egy idegen gyermekre is viseljen 
gondot, azt is táplálja. Moravcsik Vilma 
„agyon dulatosan fogadta a kérést, 
lármáani kezdett, majd felkapta ágyá­
ból a csecsemőjét, az ágydeszkához 
verte, földre doW.

A vádlott, aki ellen az ügyészség 
szándékos emberölés bűntettének kí­
sérlete cimén emelt vádat, tagadta a 
tárgyaláson a terhére rótt bűncselek­
ményt és azt hangoztatta, hogy gyér 
mikét megölni nem akarta, csupán ideg­
rohamában verte a földhöz.

A tanuk azt jelentették, hogy Ma- 
ravcsik 1 ' na készült gyermeke elpusz­
títására, többször hangoztatta, hogy 
megöli, mert tűrhetetlen az élete 
miatta. A bíróság bűnösnek mondta ki 
Moravcsik Vilmát és két évi fegyházra 
ítélte. Az ítélet jogerős.

Kitünően sikerült a zene­
iskola növendékeinek 

kamarazene hangversenye
Szombaton este a Városi Zeneiskola 

tanítványainak kamarazene-hangverse­
nyét hallottuk az intézet dísztermében.
A kamarazene tanára, Erdész Mi­
hály, büszke lehet arra a teljesítmény­
re, amelyet a vezetése alatt álló tan­
szak növendékei felmutattak. Akadnak 
köztük szép számmal, akiknek komoly, 
művészi sikereket lehetne jósolni és 
ezek éppen olyan fegyelmezetten illesz­
kednek a kamarastilus harmóniájába, 
mint a szerényebb tehetségnek, akik 
szintén biztosak a dolgukban.

A szombaton este összegyűlt műértő 
közönség egyöntetű véleménye szerint 
Beethoven B-dur (op. 11.) zongorahár­
masa volt valamennyi szép teljesítmény 
körött a legszebben sikerült. Ennek a 
kényes triónak zongoraszólamában a 
Zeneiskola fiatal zongoratanárának,
G a 1 á n f f y Lajosnak egyik tehetsé­
ges növendéke, Sebestyén József 
remekelt. De kitűnő volt a műsor többi 
száma is: Schumann zongoraötöse, 
Schubert Pisztrángötöse, amelyekben 
Búza Gábor kiváló tehetségű növen­
dékei, Csajkovits Nettí és T i- 
m á r y Mária mellett F r i e d e r Kató, 
Ba r t h a Emma (Halácsy-növendékek), 
Czipott Mária (D. Simonffy-tanit- 
vány), Sebestyén András, Ód or 
Erzsébet, 0 s á t h y Ferenc, Ehren- 
*eld Jolán, Toroczkay Dénes,
S z o n d y László és T ő z 6 é r Sán­
dor nyújtották tudásuk legjavát.

„ A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FOG 
getlen ÚJSÁG.

debreceni független újság

Ma, vasárnap 
féláron nézheti meg

vagy

„Csókolj meg édes^-t
Rózsahegyi Kálmán, Gőzön Gyula, 
Somogyi Erzsi, Rökk Marika és 
Rádai Imre szenzációs hangos­

filmjét

utoljára
a Vígszínházban.
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„Debreceni Független Újság
Féláru-jegy
váltására jogosít.

Egy személy részére
a Vígszínház vagy Uránia 

március 20-iki bármely előadására 
Előadások kezdete: 5, 7, 9 óra.

„Nadrág“-ot
Félix Bressart és Harry Liedtke uj,

szellemes, mulatságos bohózatát 
és a

„Hai-Tang“-ot
ANNA MAY WONG főszereplésé­

vel egy műsorban
az Urániában1

Debreceni Független Újság”
Féláru-jegy
váltására jogosít.

Egy személy részére
a Vígszínház vagy Uránia 

március 20-iki bármely előadására 
Előadások kezdete: 5, 7, 9 óra.

Agyonlőttek a rabló Pestszentlő incen 
egy állatorvosi főiskolai halgatót, 
aki rablás közben tattenéite ökot

Budapest, március 19. Március 
19-re virradóra ismeretlen tettesek 
betörtek Pestszentlörincen a 
Gyöngyvirág u. 49. sz. ház külön­
álló garage épületébe. A tetteseket 
a házban lakó és épen hazaérkező 
Englert Imre állatorvosi főiskolai 
hallgató tettenérte, amikor a gara- 
geban az ottlevő motorkerékpárról 
Bosch gyártmányú akkumulátort 
>•♦><* ♦> <e ♦> ♦> <*»<•«» •> »

leszerelték. A tettesek egyike Eng­
lert Imrét hasbalőtte, majd az ak­
kumulátorral elmenekült. Az elra­
bolt akkumulátor, amelynek fede­
lét a tettesek a helyszínen hagy­
ták, Bosch gyártmányú, 3. M. 5. 
jelzésű, 17 cm. magas héttized szé­
les koronglemezes akkumulátor. 
Englert Imre ma éjjel a Szent Ist­
ván kórházban meghalt.

Ezután 300 pengő értékű bejföldi, vagy 
idegen pénz helyett csak 150 pengővel 

szabad külföldre utazni
Budapest, márc 19. A Budapesti 

Közlöny március 20-iki száma 
közli a külfölddel való fizetésifor­
galom ellenőrzéséről és szabályozd 
sáról szóló rendelet újabb módosí­
tásáról intézkedő kormányrendele­
tet. Eszerint az utazási és kisebb

határszéli forgalomban a belföldi 
vagy külföldi pénz, valamint 
pénzthelyettesitő eszközök szemé­
lyenként az eddigi 300 pengő érték 
helyett ezentúl csak 150 pengő ér­
ték erejéig vihető ki a Magyar 
Nemzeti Bank engedélye nélkül.
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Háromheti fogházra ítéltek egy debreceni 
virágkereskedőt, mert visszalopta az eladott 

koszorn-pálmaleveleit
Két debreceni virágkereskedő, Ka­

szás Sándor és társa, Tóth László 
kerültek dr. Unger József járásbiró 
elé. Kaszás ellen az volt a vád, hogy 
1931 decemberében a Péterfia uccai te­
mető egyik sirhalmáról pálmaleveleket 
lopott egy koszorúról és a lopott pálma- 
levelekből újabb koszorút csinált társa, 
Tóth László, aki tudott arról, hogy a 
pálmaleveleket Kaszás lopta a temető­
ből. Kaszás ellen lopás, Tóth László el­
len pedig orgazdaság címén indult meg

az eljárás. Az eset előzményei a követ­
kezők:

Tavaly decemberében meghalt egy 
fiatal debreceni soffőr, Szabó Sán­
dor, akinek temetésére a debreceni gép­
kocsivezetők egy nagyen szép koszorút 
rendeltek, amelyen 14 darab pálmalevél 
között díszített szekfük voltak. A ko­
szorút a gyászoló családhoz Ekke 
Ilona vitte eL Lezajlott a temetés és el­
helyezték a síron a pompás, pálmaleve­
les koszorút A temetés után következő

ÜK?'**
A rendkívül nehéz gazdasági viszonyok dacára a
, „Takarékossá g“
kötelékébe tartozó cégek a Takarékosság vevőinek, minden felár nélkül a legelőnyösebb fizetési feltételek 
mellett továbbra is készséggel kiszolgálnak HOSSZÚ HITELRE árut.

„TAKARÉKOSSÁG” Keresk. R. T.
központi iroda: igazgatósága.

DEBRECEN, DEÁK FERENC U. 6.
Telefon 29—33. és 15—33. mely az uj hiteligénylésekét a leggyorsabban elintézi.
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MESTERI SZABÁSÚ 
KITŰNŐ ANYAGÚ

tavaszi öltönyöket
145 pengőért

is készít

Békés Lajos
uriszabósága.

reggelen ,iz elhunyt testvére, Szabó 
Géza kiment a sirhoz és megdöbbenve 
vette észre, hegy a koszorúk meg van 
nak bolygatva és több pálmalevelet le­
téptek és elvittek.

Szabó Géza nyomozni kezdett a 
tolvaj után és megállapította, hogy Ka 
szás Sándor járt a sírnál és ö vitte el a 
pálma leveleket. A nyomozás eredmé 
nyóről azonnal jelentést tett a rendőr­
ségnek és hivatalosan megindult a hun 
vádi eljárás. Kaszás Sándor beismerte, 
hogy négy darab pálmalevelet elvitt a 
koszorúról. A pálmaleveleket társa. 
Tóth László felhasználta uj koszorúk 
készítésénél. A járásbirósági tárgyalá­
son a rendőrség előtt tett vallomásukat 
visszavonták a virágkereskedők, de ke 
sőbb, mikor », tanuk szemükbe mondták 
terhelő vallomásukat, mégis beismerték, 
hogy a temetőből került hozzájuk a 
pálmalevél.

A bíró bűnösnek mondta ki Kaszás 
Sándort és 'opás vétsége miatt három 
heti fogházra ítélte. Tóth László or­
gazdaság miatt két heti fogházat ka­
pott. Az ítélet jogerős.

A gyermekért
Szegény magyar gyermek! Meg­

csonkított szegény ország szülötte, 
Trianon áldozata, ki a múlt vét­
keiért ártatlanul bűnhődik. Mig a 
felnőttek az élet ádáz harcában egy­
mással versenyeznek, ö elhagyatva 
csatangolna a nagy város forgata­
gában, ha senki sem törődnék vele. 
A jelenlegi küzdelmes élet súlyos 
helyzetében nem lehet észrevétlenül 
hagyni, hogy a gyermekek nagy tö­
megei az Ínség miatt nyomorognak 
és csenevészek lesznek. Az ínség a 
tüdövésznek, a sokféle testi és lelki 
kórnak legkedvezőbb talaja. Ebből 
a talajból nem fog kivirágozni a 
magyar boldogság ígérete, az erő­
teljes uj nemzedék soha! Ne néz­
zük tétlenül a nemzet virágoskert­
jének pusztulását! Siessünk a gyer­
mek megmentésére! — Elsősorban 
megrongált egészségét állítsuk 
helyre. Juttassuk öt napfényhez, jó 
levegőhöz, egészséges környezethez 
és jó táplálékhoz.

Tíz éve annak, hogy a főváros 
megszervezte a gyermeknyaraltatási 
akciót. Ez az intézmény tízéves te­
vékenysége alatt nagy értéket men­
tett meg a boldogabb magyar jövő 
számára. Hogy nemzetmentő harcát 
a legmostohább viszonyok közepet­
te sem kényszerült feladni, azt el­
sősorban a haza- és gyermekszerető 
magyar társadalom áldozatkészsé­
gének köszönheti.

A főváros gyermeknyaraltató 
rotinkásságának tizedik esztendejé­
ben bizalommal fordul a magyar 
társadalom nemeslelküségéhez. Kéri 
a hazafias érzésű és jószivü embe-

Legszebb tavaszi

kesztyű k
príma mosóbőr női kesztyű 

P 6-so-töl
Piac és Csapó 
ucca sarok.Schön Sándornál
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rck támogatását. A gazdasági vál­
ság tetőfokán a főváros már nem 
képes többé erején felül áldozato­
kat hozni. A magyar társadalomnak 
kell meghallania a pusztulásra Ítélt 
gyermeksereg segélykiáltását: „Se- 
gitsetek, mert elveszünk I"

Az 1931. év nyarán 15,360 gyer­
mek részesült az üdülés áldásaiban. 
Minthogy a főváros fertőzött és 
poros levegője nem alkalmas a 
gyermeküdültetésre, szükséges len­
ne a gyermekek vidéken való elhe­
lyezése. Támogassák tehát a vidék 
tehetősei a főváros gyermekmentő 
munkásságát azzal, hogy akár 
egyedül, akár közösen összefogva 
tegyék lehetővé a testileg leromlott 
szegénysorsu fővárosi gyermekek 
csoportos nyaraltatását.

A főváros a vidék áldozatkészsé­
gét áldozatkészséggel viszonozza, 
így az 1931. év nyarán több vidéki 
város és község tanulmányútra jövő 
gyermekeit látta vendégül Buda­
pesten, ahol őket a kies fekvésű bu­
dai hegyek között ingyenesen üdül- 
tette. Minden oly város és község, 
mely fővárosi gyermekek csopor­
tos nyaraltatását ingyenesen vál­
lalja, a nyár folyamán ugyanolyan 
számú gyermeket hozhat fel a fő­
városba, esetenkint megállapítandó 
ideig tartó tanulmányútra, illetve 
üdülésre, mely alkalommal a gyer­
mekek díjtalan szállást és élelme­
zést, tanulmányi programot és fő­
városi tanerők személyében hozzá­
értő kalauzokat kapnak.

Jelentkezők a következő címre 
küldjék szives értesítésüket: „Bu­
dapest Székesfőváros Gyermeknya­
raltatási Akciója, Budapest, IV., 
Cukor-u. 6. sz.”

(=) ^

EGY SOFFŐRT GYANÚSÍTA­
NAK A LINDBERGH-BABY 

ELRABLÁSÁVAL.
Newyork, március 19. Lindbergh 

gyermekének elrablásával kapcsolatban 
letartóztatott soffőrt egész éjjel vallat­
ták s a keresőkérdések özönével árasz­
tották eL A soffőrt most autón Lind- 
berghhez szállítják, hogy az ezredes 
személyesen is kihallgathassa.

FISCHER JENŐ A TÉBE VI­
DÉKI OSZTÁLYÁNAK IGAZ­

GATÓSÁGI TAGJA LETT.
Budapest, március 19. A Taka­

rékpénztárak és Bankok Egyesületének 
mai közgyűlésén a vidéki osztály uj 
igazgatósági tagja lett Debrecenből 
Fischer Jenő.

Márciusi ünnepség 
a Munkás-Otthonban

Debrecen szervezett munkássága 
ma, vasárnap délután 5 órakor 
tartja meg a március 15-iki esemé­
nyek megünneplését s ebből az 
alkalomból a Munkás Otthon nagy 
termében műsoros délutánt tart, 
amelyen az ünnepi beszédet dr. 
Sonncnwirth Lajos ügyvéd tartja 
s rajta kivül fel fog lépni a vas­
munkások dalkara, valamint a bőr­
munkások szavaló-kórusa. Ezenkí­
vül több szavalat van a müsorszá- 
mok között. Az ünnepélyre belépő­
díj nincs, mindenkit szívesen Iát a 
rendezőség.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.
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Hajduhadház ellenzéki polgásága 400 terítékes 
vacsorát rendezett Hegymegi Kiss Pál 
és Kun Béla képviselők tszteletére

Szombaton délután fél 3 órakor ér­
keztek Hajduhadházra Hegymegi Kiss 

Pál cs Kun Béla 
országgyűlési kép­
viselők, akiknek 
kíséretében a deb­
receni Független­
ségi Kör több ve­
zető tagja is eluta­
zott.

Az állomáson 
mintegy 200 fő­
nyi tömeg hatal­
mas éljenzéssel 
köszöntötte a ven­
dégeket, akiket a 

független kisgaz­
da párt helybeli 

csoportjának nevében Veszprémy Ist­
ván földbirtokos fogadott. A lelkes tö­
meg Veszprémy lakásáig kisérte a ven­
dégeket, majd este a nagyvendéglő 
dísztermében többszáz terítékes bankett 
volt. A diszterem zsúfolásig megtelt ér­
deklődőkkel, akik feszült figgyelemmel 
hallgatták végig a pohárkösz öntő két. A 
tósztok során Hegymegi Kiss Pál nagy­
szabású beszédet mondott, amelyben is­
mertette az elmúlt tíz év kiemelkedőbb 
eseményeit és rávilágított azokra a cé­
lokra, amelyeket a Gaál Gaszton ve- 
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Kiss

zérlete alatt álló független kisgazda- 
párt maga elé tűzött Felsorakoztatta 
azokat a követelményeket, amelyeket az 
ország megmentése érdekében nyom­
ban meg kell valósítani:

az általános titkos választójog 
alapján kiirt uj választásokat, az 
adóterhek csökkentését, a mim- 
mutvagyonok fokozottabb adóz­
tatását, a teherrendezést, a ka­
matleszállítást, a pénzhiány or­
voslását, továbbá a nyomasztó 
erkölcsi válság minden vonalon 

való megoldását.

Hegymegi Kiss Pál beszédének fre­
netikus hatása volt, szinte minden mon­
datát megéljenezte a hallgatóság és mi­
kor arról beszélt, hogy a mai rendszer 
fenntartása végpusztulásba viszi az or­
szágot, akkor száz és száz torokból 
harsant fel a kiáltás:

— Vegyék már át a hatalmat!

Kun Béla volt a következő szónok, 
aki gyönyörűen felépített költői beszé­
dében hívta fel a hallgatóságot arra, 
hogy tartsanak ki a független kisgazda- 
párt mellett.

A lelkes hangulatú bankett a késő 
esti órákig tartott.

A Hitelbank számadásai
A Magyar Általános Hitelbank igaz­

gatósága e hó 9-én báró Harkányi 
János b. t. t. elnöklete alatt tartott 
ülésében megállapította az 1931. üzlet­
év mérlegét.

Az 1931. iizletév a bankok történeté­
ben nemzetközileg súlyos megpróbálta­
tások éve volt. Bécs volt időbelileg és 
földrajzilag az európai válságjelenségek­
nek kiindulópontja. Ez a magyarázata 
annak, hogy a válság visszahatása Ma­
gyarországra különösen erős volt, mert 
az Ausztriával fennállott régi gazdasági 
és pénzügyi közösségből kifolyólag a 
bécsi piac jelenségei a megszokás ere­
jével külön befolyást gyakorolnak még 
ma is a magyar piacra. Ugyancsak im­
már történelmivé vált hasonló össze­
függésekre vezethető vissza, hogy azon 
Off

következtetések, amelyek az Osztrák 
Hitelintézet nehézségeiből a pénzinté­
zetekre nézve általában adódtak, Buda­
pesten főleg a Hitelbankot érintették 
azon az alapon, hogy a két intézet kö­
zött fennállott régi baráti kapcsolatok­
ból kifolyólag az intézetre téves feltevé­
sek alapján hátrányos következtetések 
vonattak le. Mindezek a körülmények a 
nyári hónapokban betéteknek és kama­
tozási pénzeknek elvonásához vezettek. 
Miután azonban az intézet abban a 
helyzetben volt, hogy felkészültségének 
és megalapozottságának hathatós bizo­
nyítékát szolgáltathatta, a forgalomba 
került híreszteléseknek el kellett némul- 
niok. Az év további folyamán azután — 
bár a pénzpiaci helyzetnek megfelelően 
egyelőre szerényebb mértekben — ismét

riyilík!Holnapi
Ma mér mindenki 'udja, hogy

eziiff'ii saját érdekében nem vásá 
rolhat CSAK

ízléses ! Szép !
Nagyon o csó !

Nézze meg kirakatunkat !
Ferenc József ui (PLc u.) 19, sz, alatt,

1933 március 20.

Húsvéti pompás utazás 
Olaszországba

Nápoly, Palermo, Messina, Malta, 
Catania érintésével és az Adrián át 

vissza
március 21—április 6.

Nagyhét Rómában. 8 nap a tengeren. 
Összköltség Budapesttől Budapestig

555 pengő.
Részletes felvilágosítással szolgál: 

MENETJEGYI ROD A, DEBRECEN.

megindult az uj betétek képződése 
és a folyóüzlet további megélénkülése. 
A folyó évben az uj betétek képződése 
tovább folytatódott.

A nyereség- és veszteségszámia a 
javasolt leírások keresztülvitele előtt 
Sy849.162 P nyereséggel zárul. Tekin­
tettel a súlyos gazdasági helyzetre, 
valamint annak jövőbeli bizonytalan 
alakulására, az igazgatóság az egyes 
vagyontételek értékelésénél a leg­
messzebbmenő óvatosság szemmeltar- 
tásával 5,256.564 P összegű rendkívüli 
leírásokat foganatosított. Ezen leírá­
sok keresztülvitele után 2,592.593 P 
marad a közgyűlés rendekezésére.

Az igazgatóság elhatározta, hogy a 
f. hó 19-ére egybehívott rendes köz­
gyűlés elé azt a javaslatot fogja ter­
jeszteni, hogy az idén osztalék ne 
fizettessék, hanem 500.000 pengő a 
rendes tartalékalap növelésére, 200.000 
pengő az értékcsökkenési tartalékalap 
erősbitésére, 1,000.000 pengő az alkal­
mazottak nyugdíjalapjainak javadal­
mazására fordibtassék, a fennmaradó 
892.598 pengő pedig az 1932. üzletévre 
vitessék elő. A lefolyt évre vonatkozó­
lag tantieme folyósítására nem kerül 
sor.

Az intézet mérlege 138.4 millió pen­
gő betétállományt mutat (ebből 45.8 
millió pengő tartalékbetét a tavalyi 
61.3 millió pengővel szemben és 92.6 
millió pengő folyószámlabetét a tava­
lyi 147.2 millió pengővel szemben).

Az egyéb hitelezők tétele 136.2 mil­
lió pengőről 96.5 millió pengőre csök­
kent. Ebből az összegből 79.5 millió 
pengő (a múlt évben 93 millió pengő) 
esik a felek részére külföldön lekötött 
hitelekre (rembours-, intézvényesi 
hitelek stb.), 17 millió pengő pedig 
(a múlt évben 43.2 millió pengő) a 
folyóüzletben van elhelyezve.

A pénztárkészlet 13.1 millió pengőre 
emelkedett (tavaly 10.9 millió pengő). 
A pénzintézeteknél és bankcégeknél 
fennálló követelések 6.2 millió pengőt 
(tavaly 18.3 millió pengő) tesznek ki, 
amely tételben csupán külföldi ban­
koknál tartott követelések foglaltat­
nak, mig a belföldi bankoknál fennálló 
követelések az adósok tételében szere­
pelnek. Ezen tétel csökkenése külföl­
dön teljesített hitelvisszafizetésekre
vezethető vissza.

Az a dósok állománya és a váltótársa 
összesen 218.5 millió pengő (ebből az 
adósok tétele a tavalyi 216.4 millió 
pengővel szemben 139.6 millió pengő, 
a váltótárca pedig a tavalyi 1°2-7 m* * 
lió pengővel szemben 78.9 mill1 

pengő).
Az értékpapírok és érdekeltsége*

-
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53.7 millió pengővel szerepelnek a mér­
legben. Ezen tételek jóval az erre vo­
natkozó kormányrendelet által előirt 
értékelési lehetőségek alatt vannak a 
mérlegbe felvéve.

A jelzálogüzlet hozama nem tüntet 
[cl jelentékeny változást; az évközben 
sszközölt visszafizetések révén az in­
tézet által folyósított jelzálogkölcsö­
nök összege csekély mértékben csök­
kent.

Az intézet áruosztályai kielégítő 
eredményeket értek el. A gabona- 
export lebonyolításánál a bank gabona- 
osztálya élénk tevékenységet fejtett
ki.

Az 1931. év üzleteredményének 
csökkenése a rendkívüli leírásoknak, a 
tőzsdei és deviza-üzlet szünetelése 
folytán beállott nyereségapadáanak, 
továbbá annak a körülménynek tud­
ható be, hogy az intézet az cv folya­
mán történt bankráta emeléseket adó­
saira csak részben hárította át. A be­
vételek visszaesése ellensúlyt talál az 
üzleti költségek apasztásában; az ez- 
irányban történt intézkedések részben 
már a lefolyt évben éreztették hatásu­
kat, teljes mérvben azonban csak a jö­
vőben fognak majd érvényesülni.

Az igazgatóság a bel- és külföldi 
gazdasági helyzet alapos mérlegelése 
után jutott azon elhatározásra, hogy 
»•><»«><3»®*’>
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Blokmait megbódítoíta a világot!
azt a javaslatot tegye, hogy osztalék 
ne kerüljön kifizetésre, bár az elért 
nyereség erre módot nyújtana. Az 
igazgatóság ugyanis, jóllehet a gazda 
ságl helyzet további alakulása egye 
lore alig tekinthető át, azon föltevés 
hol indul ki, hogy a pénzintézeteknél 
az 1932. üzletévben csökkenő kereset' 
lehetőségekkel kell számolniok. Mind 
ezek alapján indokoltnak mutatkozik a 
tartalékok erős gyarapítására és tekin­
télyes nyereségeiővitelre irányuló ja­
vaslata.

A betétállomány visszaesése túl­
nyomórészt a nyári hónapokban követ­
kezett be, mig az év későbbi folya­
mán, valamint a folyó évben, mint már 
emlittetett, ismét kezdetét vette uj be­
tétek képződése.

Az intézet érdekköréhez tartozó 
.parvállalatok tulnyomórésze szilárd 
megalapozottságánál fogva a gazdaság* 
válsággal szemben nemcsak megfelelő 
ellenállást képes kifejteni, hanem töil 
agazatban igen örvendetes eredménye 
két mutat fel. A bank továbbra is fon 
tos feladatának tekinti az e vállalatok­
hoz fűződő érdekek védelmét és pedig 
annyival inkább, mert azok nagy része 
a mai viszonyok között a behozata' 
eres korlátozása folytán fokozott je­
lentőséggel bir.

Orgiák, erőszakosságok, rém égek 
egy miskolci teone'ő virógházáhan

Sorozatos erkölcstelen merényletek gyanúja miatt őrizetbevett a 
rendőrség egy héttagú bűnszövetkezetet. — Nyomorékká tettek egy 

fiatal lányt a banda elvetemült tagjai.
Miskolc, március 15. Ugyanazon a15.

napon, szombaton, amikor a hírhedt 
„Piros virág szövetség” tagjai a bíró­
ság elé kerülte«, a rendőrség egy ha 
sonló és ebben a pillanatban ugylát- 
szik még vakmerőbb és elvetemültebb 
bűnszövetkezett becstelen garázdálko 
dúsairól rántotta le a leplet.

Hét tagja volt ennek az újabban le 
leplezett leányrabrásra és erkölcstelen 
merényletek elkövetésére szövetkezet, 
bandának, amely, mint az eddigi aUa 
tokból megállapítható, hónapok óta v„ 
lógatta ki szerencsétlen áldozatait a 
tudatlan és tapasztalatlan fiatal leányok 
közül. A legkegyetlenebb módon bán 
tik el áldozataikkal a banda tagjai, akii. 
bűncselekményeiket az evangélikus te­
mető virágházában követték el.

Szégyenkeznek az áldozatok.
A banua felháborító garázüantuU-J- 

ról kerülő utón tulajdonképen már ré­
gebben tudomással birt a rendőrség. 
Az áldozatok azonban a szégyento. 
való félelmükben megtagadták a fel­
világosítást a nyomozó detektiveknek 
a'ti/c ilyenformán, annak ellenére, hogy 
tudtak a banda garázdálkodásáról, nem 
tudták kézrekeriteni a bünszövetkeze. 
tagjait.

Az utóbi napokban már közelebb, 
aslaokat is szereztek be a detektívek az 
elvetemült fiatalemberek személyéin 
is, de feljelentés és az ilyen termé 
szeiii bűnügyekhez szükséges magánin- 
ditvány hiányában, csupán megfigye­
lésre volt szorítva munkájuk és a tet­
teseket nem lehetett letartóztatni.

Ilyen előzmények után péntekre 
vegre uj fordulat történt az erkölcste­
len merényletekre szövetkezett bands 
ágyélxm, amely már lehetővé tette a 
tendőrségi közbelépést.

Pénteken délelőtt az Erzsébet-kór 
házból arról értesítették a rendorse 
Set, hogy életveszélyes sérülésekké 
beszállítottak oda egy fiatal leány., 

felháborító gaztettnek esett áldo­
zatul.

A bejelentés után nyomban rendőr- 
ásztviselők szálltak ki a kórházba, 
hogy kihallgassák a súlyos beteg fiata' 
leányt. A szerencsétlen leány, akinek 
karját kitörték, fejét, mellét összezúz 
ták, szemét megsértették, megdöbbentő 
vallomást tett a kórházi ágyon.

Megdöbbentő vallomás 
a kórházi ágyon.

Csütörtökön dó.iuúi odahaza tartóz 
adott, amikor bekopogtatott hozzájut 

ezidőszerint katonai szolgálatot telje 
;itő vőlegényének egyik barátja. Azzá 
kezdte, hogy öltözködjék fel sürgőser. 
mert vőlegénye a Petőfi uccában egyil 
közös ismerősüknél várja, ahol szüle 
tésnapot ünnepelnek és szeretné, hí 
azon részlvenne a leány is.

A fiatal leány semmi különöset nem 
talált vőlegénye kívánságában és a szó 
rakó zás reményétől felvillanyozva 
azonnal öltözködéshez látott. Nemsok­
kal később mosolygós arccal, boldogan 
lépett ki az uccára, hogy a Petőfi uc­
cuba siessen.

Abban sem talált semmi különöset, 
hogy három férfi csatlakozott hozzá­
juk, akikről úgy tudta, hogy vőlegé 
nyének ismerősei, sőt az sem nyugta­
lanította, amikor észrevette, hogy mér 
három férfi követi őket nyomon ér 
társaságának tagjai ezeknek hátra 
hátra szólnak, illetve jeleket váltana! 
egymáshoz.

A virágház rémségei.
Amikor az evangélikus temető há 

ulsó kapujához értek, a három férfi 
aki eddig hátul haladt, hirtelen besic 
tett a kapun. A társaságában levő nég' 
férfi felszólította, hogy lépjen be ő is 
íz ajtón. A szerencsétlen lány most 
már különösnek találta a dolgot és ha 
álrarémülten el akart menekülni.

A fiatalemberek azonban megkaptá'
3 hiába sikoltozott az elhagyott nép 
-len uccán, behurcolták a sirkertbi 

lefogták a száját, leszorították a Iá 
bit, kezét és a bét elvetemült férfi pil­
lanatok alatt a virieházba hurcolta be

r Milliók használják ezen kitűnő Izfl cukor­
kát. A Blokmaltot már utánozzák, azért 
valódi Blokmaltot kérjen és csak eredeti 

zacskóban fogadja el I

• Kifli
Debrecenben kapható: Somogyi drogériában és Korzó drogériában.

a kétségbe-esetten védekező szerencsét 
'en teremtést.

A virágházban történt rémségekre 
zokova tett vallomást a leány, aki az 
események újra átélése köveikeztébei. 
Ájul tan esett vissza a párnájára.

Amikor nagysokára mohához tért ei­
nend ta, hogy elvetemült emberek ho 
gyan bántak el vele. Eközben szén 
edte a sérüléseit.
A szörnyű gaztett után elvesztette 

-szn.életét és amikor magához tért, a 
iemtö kerítése tövében, az uccán ta 
álta magát. Innen szállították be az 
itán a mentők az Erzsébet-kórházba.

Hét előállítás, hét őrizetbevétel.,
A leány kihallgatása során két mc 

rénylőjánek a nevét is meg tudta mon­
dani. Ezekért rögtön detektívek men 
lek és előállították a rendőrségre 
ahová szombaton délben és délután 
egymásután kisérték fel a detektívek a 
bűnszövetkezet többi tagjait is.

4« ®e ... *».

Ezidőszerint mind a heten őrizet­
ben vannak és folyik a kihallgatásuk.

A rendőrségi kihallgatás azonban 
uemcsupán ezt az egy esetet akarja 
tisztázni, hanem még egész sor ha­
sonló bürcselekményre kiterjed. A 
nyomozás, amely pénteken és szomba­
ton nagy eréllyel folyt, több olyan 
adatot juttatott a rendőrség birtokába, 
amelyek kétségtelenné teszik, bogy a 
bűnszövetkezet tagjainak több hasonló 
becstelen bűncselekmény szárad a lel­
kén.

Ugylátszik, hogy éppenugy, mint a 
„Piros virág szövetség”, fiatal leányok 
megrontására szövetkezett ez a banda 
is, amely hónapok óta a legfantaszti­
kusabb ürügyekkel csalta kiszemelt ál­
dozatait az evangélikus temető virág­
házába.

A rendőrségen azt hiszik, hogy si­
kerül felkutatni az összes áldozatokat 
és vallomásra lehet majd bírni a banda 
őrizetbe vett hét tagját is.

(SZÍNHÁZI

IRKAF1RKA &

A Nagyhét ünnepi hangulatát r 
^zinház is emeli valóban ünnep- 
müsorával, előadva Madách Imre 
Öröknagy, hatalmas drámai költe 
nényét, Az ember tragédiáját 
.linden színháznak ünnepe a Tra 
jédia előadása és a Csokonai-szin- 
áz semmivel sem tudná jobbár 

megünnepelni a husvét előtti hetet, 
nint a világirodalom e páratlai 
cinekének gzinrehozásával. Debre 

jenben, a debreceni színházba’ 
.radiciós sikere van Az embc 
tragédiájának, sok forró siker, 
ok hatalmas drámai alkotás em 
éke fűződik fel minden röpriz 

aél. A hétfői röpriz szereposztá 
,ával bizonyítja, hogy mily kiváló 
alakítások mellett néhány érdekes 
uj művészi produkció is kerül a 
:özönség elé.

A Tragédia két főszereplőjét 
már látta és sokszor megtapsolta 
a közönség szerepeikben, mint a 
.retten nagy színészek, hatalmas 
egyéniség mind a kettő és szere­
peik már nem kísérletezések, ha­
nem letisztult, kikristályosodott 
nüvészi alkotások. Éva szerepében 
Halassy Mariska játsza a legna 
gyobb sikereinek egyikét, Ádái. 
zerepében pedig Thuróczy Gyula 

A harmadik főszereplő Luciíf 
ketős szereposztásban megy a 
mostani reprizen. Kemény László 
esz a négy este közül kettőn Lu 
:ifer. Markáns, kemény egyénisé 
je, széles művészi skálája és rob- 
janó aktivitása egyformán kiváló 
alkotást Ígérnek. Bizonyos, hogy 
ez a Lucifer uj és elmélyített vál­
tozata lesz a hires szerepnek. A 
aásik alakitója Lucifernek, Szabó 
mre, ez a nagyon tehetséges és 
mbiciózus fiatal drámai színész, 

aki néhány lírai szerepben már 
megfogta a színházhoz értő debre­
ceni közönség szemét. Érdekesebb 
szerepet nem kapott még a Csoko-

nai-szinház színpadán, mint amit 
hétfőn és szerdán játszik Az ember 
tragédiájában. Luciferé a sablon­
tól elütőnek ígérkezik s mindazok, 
akik komolyan értékelik a debre­
ceni színészek szép munkáját, 
íagy érdeklődéssel néznek Lucifer 
szerepében való bemutatkozása elé.

Az együttes többi tagjai is ki- 
.ünő szerepekben helyezkednek el 
í Tragédia reprizén. Könyves Tóth 
Jtrzsi, aki csak egy színben szere­
pel, a római színben Hippa szere­
pét játsza. Partnere Cluvia, Hu­
nyor Margit lesz. Jurik Ica már 
több szerepet kapott, Kimont ját- 
3za a római színben és megjelenik, 
mint virágárus leány a londoni vá­
járon is. Apor Klári Heléna lesz a 
görög színben. Cselle Lajos, mint 
egyiptomi rabszolga és mint a lon­
doni vásár Nyegléje jön a közön­
ség elé. Kormos Ferenc szerepel a 
római, a görög színben, a londoni 
vásárban. Laczkó József dr., aki 
mint titkár a színészek anyagi 
ügyekben őrző angyala és gondvi- 
jelője, ezúttal valóban angyali sze­
repet kapott, az első színben Gábor 
arkangyalét. De megjelenik a ró­
mai, a párisi és a falanszter jele­
netben is. Fáskerthy Mária szin- 
.én két színben szerepel, Rónay 
Séla csaknem valamennyiben ben- 
íc van és roppant kedves lesz Vá- 
ady Pál az eszkimó szerepében.

Felesleges mondanunk, hogy ha- 
-almas sikernek Ígérkezik anyagi 
szempontból is Az ember tragé­
diája, amely a Nagyhét tartamára 
templommá változtatja a debreceni

Purimra
szendvicsek es szép hideg 
felvágottak megrendelhetők

SKRE-X szalámigyár
főlerakatábari Hatvan u. 1.
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Nagy sikerrel zajlott le a zsidó 
reálgimnázium bálja

Szombaton este fényes sikerrel, 
nagyszámú és előkelő közönség 
részvételével zajlott le az Arany 
Bika dísztermében a debreceni 
zsidó reálgimnázium purimi tánc­
estélye. Kellemes és hangulatos 
müsorszámok tarkították az es­
télyt, melyet a hálás közönség 
mindvégig nagy tetszéssel foga­
dott.

A bálon megjelent hölgyek név­
sorát a következőképen bocsátotta 
rendelkezésünkre a rendezőség:

Weisz Bella és Liliké, Berger 
Lujza, Lindenfeld Sári, Berko- 
vits Mária, Feldmesser Viola, Ne­
mes Katalin, Rottmann Juci, Gratt 
Joli, Kertész Magda, Roth Boris 
(Szolnok), Vadász Klára, Schwarc 
Alice, Schvarc Ibi, Nagy Anni, 
Baráth Klára, Löw Erzsi, Aczél 
Édi, Aczél Klára, Róth Irén, Szi- 
lass Magda, Nussbaum Lili, Stern 
I.Iagda, Tannenbaum Irén, Rényi 
Torka, Feuer Magda és Böske,

Husvétra
Porcellán

Jt&aUmJí..

Glück Kató és Boriska, Vági 
Klári, Bárdos Márta, Wieder Ol­
ga, Molnár Viola, Kálmán Duci, 
uzékely Bódi Budapest, Leitncr 
Dusika, Szőke Magda, Groszmann 
Kató, Fülöp Panni, Krámer Zsu­
zsi, Csenged Klára, Kelemen Ica, 
Szigeti Irénke, Bodnár Zita, Eck­
stein Lili és Ella, Klein Klári, 
Lobi Vera, Láng Ibi, Asztalos 
Évi, Finkelstein Gizella, Berger 
Rózsi, Kovács Klári, Brenner Lili 
és Magda, Fülöp Böske, Rauch 
Klári, Rózsa Piroska Budapest, 
Kovács Ági, Fried Matild, Turay 
Klári, Csengery Ilon, Fischer

Magda, József Irén, Bleien Kató, 
Kaufmann Lili, Grünvald Duci, 
Grünvald Bözsi, Schdac Ella, Her­
mann Kató és Ibi Tiszaujlak, Klein 
Klári, Fried Böske, Neumann 
Ilona Miskolc, Király Mária Vá- 
mospércs, Rózenfeld Böske Vámos 
pércs, Fischer Ilonka, Auspitz 
Magda, Grünberger Magda, Asz­
talos Éva, Bretenbach Lili, Gelber 
Ella, Frieder Kató, Venyige Klára, 
Bodnár Etel, Nagy Anci, Schvarc 
Ibi, Klein Ica, Endrei Kató, Braun 
Kató, Szőke Magda, Klein Sárika 
és Manci,

London Józsefné, Kohn Má­
tyásit é, Berceller Jakabné, Vadász 
Endréné, Ber.cze Lászlóné, Grosz 
Ernőné, Fáy Árpádné, Fried 
Adolfné, dr. Fenyő Béláné, Kohn 
Sándorné, Gábor Mihályné, Gyé­
mánt Árpádné, Almásy Mihályné, 
Bleier Andorné Frank Ernőné, 
Wertheim Adofné, tír. Zikerné 
Kaba, Amigó Józsefné, Csillag 
Sándorné, Winkler Mórné, özv. 
Rottmann Lászlóné, Gratt Jenőné, 
Kertész Béláné, Weisz Dávidné, 
özv. Rázsó Mártonná, Kaposi Gé- 
záné, Irsai Mórné, Neufeld Edéné, 
Sós Jenőné, Vadász Miksáné, Vág 
Lajosné, Berger Dezsőné, dr 
Bartha Gyuláné, Markovits Ignác- 
né, Jakobovi'ts Henrikné, Frank 
Imréné, Schvarc Józsefné Tiszá­
imra, Propper Jenőné, dr. Haasz 
Imréné, Madar Ernőné, Székely 
T ihamérná, Eisenberger Lászlóné,

Hissvétra
Kőedény

Deutsch Jenöné, Horváth Árminné. 
Aczél Jenőné, Klein Lászlóné, 
Beckerné Monor, Braun Dezsőné,

színházat is. A Nagyhét az ember 
sorsáról, az életről és a halálról 
való komoly elgondolkozás ideje s 
gondolkoztatóbbat és költőien 
szebbet nem választhatott volna a 
színház hétfő, kedd, szerda és csü­
törtök estére, mint éppen Madách 
remek drámai költeményét.

* Cv
Egy csöndes tragédia különben

Husvétra

üveg
lezajlott még Az ember tragédiá­
ját megelőzően is a színházban. Is­
meretlen fórásból ugyanis az a hir 
került szájra, hogy Kormos Fe­
renc, a színház kitűnő buffó komi­
kusa megnyerte a jutalom 300.000 
pengőjét az osztálysorsjátékon. Fü 
és fa a nagy szerencse felöl kér­
dezősködött tőle, meglehetősen 
nagy boszuságára. Az irka-firka 
rovat szerkesztője is utána eredt 
az érdekes hírnek és szombaton 
délelőtt csakugyan sikerült megta­
lálni Kormos Ferencet a színház 
titkári irodájában. Ott állott szo­
morúan, leverten és várakozott so­
káig. Persze azonnal ezzel a kér­
déssel rohantuk meg:

— Mi az Ferikém, te itt vagy és 
ilyen szomorúan? Mit csinálsz?

— Acontót kérnék öregem.
— Te, a 300.000 pengős jutalom 

nyertese ?
— Ugyan kérlek, hisz éppen az 

a tragédiám, nem nyertem meg a 
főnyereményt, mégis elterjedt ró­
lam a hir és most megrohannak az 
öeszes hitelezőim. Ezért is muszáj 
acontót kérnem.

*

Várady Pál már nem fogta fel 
ilyen tragikusan a helyzetet, ami­
kor valaki tréfásan odakiáltott 
hozzá a kávéházban:

— Palikám, nagyon örülök, azt 
hallottam, hogy megnyerted a fő­
nyereményt!

Várady abban a pillanatban 
rendkivüli hidegvérrel és a gya­
korlat adta biztonsággal válaszolt 
a tréfálkozőnak:

— Igen kérlek, csakugyan meg­
nyertem, de fájdalom, csak egy hó­
nap múlva fizetik ki. Nem adhat­
nál kölcsön addig 50 pengőt?

Persze az egész társaság a tré­
fálkozó rovására nevetett, aki 
egy nagylelkű gesztussal maga is 
odahajolt V'áradyhoz és kezet fo­
gott vele, igy szólva:

— Nyert!

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FUG 
GETLEN ÚJSÁG.

— Főbelőtte magét egy szoboszlói 
napszámos. Vecsei Mihály 77 éves Haj­
dúszoboszlói napszámos péntekre vir­
radóra egy régi, rozsdás elöltöltős pisz­
toly csövét a szájába vette és a puska­
porral megtöltött ósdi fegyvert elsü 
tötte. A lövés ereje Vecsei Mihálynak 
szétroncsolta koponyáját és azonnal 
halált okozott. A vizsgálat adatai sze­
rint Vecsei Mihály gyógyíthatatlan be­
teg volt és azért dobta el magától az 
életet.

dr. Hoffmann Mártonná, dr. Sprin 
ger Emilné, Ruszbaum Imréné, özv 
Stern Ferencné. Feuerbaúmné 
Guttmann Lajosné, Frank Józsefi 
né, Kuthinc, Bleuer Ervinné, Stau- 
bér F.-né, Feuerné, Vági Istvánne 
dr. Fischer Andorné, dr, Bónyl 
Andorné, dr. Barabás Jakabné 
Wiederné, Molnár Józsefné, özv’ 
.Leveles Betalsnné, dr. Molnár S; 
monné, özv. Krámer Gyuláné, Sós 
Jánosné, Lebivics Sándorné, ’ Lie­
bermann Mártonná, Bőgel Józsfne 
Klein Lajosné, Balázs Ignácne 
Löbl Gyuláné, özv. Finkelsteinné! 
Asztalos Józsefné, Berger Adolfi 
né, dr. Fischer Arturné, Brunner 
Józsefné Reich Józsefné, Schiff, 
mann Lászlóné, Müllerné Adler 
Henée, Turay Miksáné, Fischer 
Józsefné, Bleierné, Gutné, Kauf­
mann Gyuláné, Grünvald Izidorné, 
Fáiné, Hajdú Jenőné, Fenyő Őszi 
kárné, Feldheimné, dr. Hajnal De­
voné, Auspitz Vilmosné, Hermann 
Nándorné, Frank Izidorné, Weisz 
Ferencné, dr. Fényes Jenöné Feld- 
heim Imréné, Galambos Sándorné, 
Gelber Dávidné, Frieder Ernőné,’ 
Fülöpné, Weisz Henrikné, Venyii 
fi; Ferencné, Grósz Jenőné, Va­
dász Endréné, Friederné, Grünber- 
ger Sándorné.

Vadász Endre kiállítása 
a Dén-muzeumban

Ezt előre mondjuk meg: Vadász 
Endre nem az a festő, akire rászáradt 

a iOKalkolorit. 
Nett <uván ez 
kültíi.eges di- 
csórvi sem len­
ni. meg állapítás. 
Piktu». itt él 
közv.uunk, az 
Alit-.u tespedé- 
sébtu, ue szemét 
nem vagya szíj a 
a n.» nunyorgó 
délibuo keresé­
sünk. Piktor : 
valami tiszta, 
gyet v Kés derű­
vel es mégis 

Vadász Endre sokszor meg­
rebbent áhítat­

ban. Piktor, aki nevető szemboga-rában 
hordja a világot

legolcsóbban beszerezhető

üvegkereskedelmi rt-nél
Rózsa u, 2.

Hogy milyen súlyos festő Vadász 
Endre, azt botorság volna nekünk lat­
tal mérni. Vadász Endre már több- 
ízben megméretett és nem találtatott 
könnyűinek. A Nemes Marcell-dij, a 
Wolfner-dij, a barcelonai világkiállítás 
bronzérme és most legutóbb a Zichy- 
dij eléggé fémjelezte Vadász Endre 
pikturáját és grafikáját. Ma, amikor- 
rézkarcait Ncwyorkba, Chikágóba, Ve- 
ncziába viszik nemzetközi kiállításokra, 
nagyképűség nélkül aligha lehetne vász­
nairól, temperáiról és metszeteiről álta­
lános megállapításokat tenni. Felszínes 
szavak következnek itt csupán, nem 
több, mint mikor csengő dalok dalla- 

I mát emlékeztetőül dudorásszuk.

Len gyclovs,. ágban megalakult a világ első amacon-ha dsarege. A csinos női bakák 
a legmodernebb harcászati kiképzésben részesülnek.

Vadász Endrét először mi tűzszimi

Férfi öltönyöket
hozott szövetből 15 P.-ért készítek. 

Férfi öltöny vasalást 1 P.-ért.

KEPECS, Miklós u. 8.

PURIMRA
nagy olcsó sütemény vásár a
Farkas cukrászdában 

Hatvan ucca 6.
Rámát pogácsa 10 dgr. 36 fillér.
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olasz tájak festőjéül láttuk, Majd ka- 
ea£tatóan buta sváblányokat, legénye­
det hozott széles nagy foltokban ecset­
je, terpeszkedő halaskofákat, lomha ha­
lászokat. Az uj-impresszionizmus derű­
jével látta meg pirosfoltos arcukat, 
ügyetlen pózukat, rikító színeiket. Úgy 
állította őket keretbe, magát mulattat­
va, ahogy vasárnap a gyor^fényképész 
elé állanak, naiv romantikájukban is 
minden hízelgő romantika nélkül. A
V i z h o r d ó’’ c. vászna mutatja mos­

tani kiállításán élesen pikturájának azt 
a korszakát, amelynek egyszerű mozgá­
sából fejlődött a halpiacos képek fara­
gatlan mozgalmassága.

Ennek a sziwes-mozgalmas .tarkaság­
nak reakciója lehetett Vadász Endre 
jégkorszaka, néhány hónap, melyben 
freskószerü egyszerűségre áhítozott 
meg. A „T é 1" c. képe és ennek testvé­
rei szürkcllő, bravúros hóban, jég közti 
ködlő figurákat mozgatnak és szinte 
kívánják a hatalmas falfelületet, ahol a 
szem a szürke színek meglepő távlatába 
merészkedhet. Vadász Endre vidám 
és derűs egyszerűsége a „J c g” c. tem­
perában kulminál, melynek mozgalmas 
tarkasága tulajdonképpen alig egy-két 
színből tevődik össze. Néhány apró, öt­
letes folttal színesíti fel témáját V a- 
dász és egyszerű eszközeivel is su­
gárzó optimizmust áraszt. Szinte érez­
ni, hogy legutóbbi temperaszertien ke­
zelt olajfestményein már ide indult cl, 
a tempera könnyed cs bravúros világá­
ba, amelynek harsogó eszközeit csak a 
vakítóan tisztaszinü „M i s k a k o r s ó” 
és a ragyogó, töretlen vonalú „P a- 
rasztszoba" témáiban aknázza tel­
jesen.

*
A játékos kedvű festő sikamló halak, 

virgonc cirkusz és a napsütéses fürdő 
formajátékán elégül ki. Csupa vidám 
frisseség. De mindezektől elszakítva kü­
lön szót kell egy különös képéről szo­
knunk.

„Víziéi ct”. Ez a cime. Tempera. 
Sejtelmes, csodálatosan viliózó viz 
alatt piros, zöld és sárga halak fossfo- 
reszkálnak. Álombéli csodavilág. Elké­
pesztően bugyborékoló habok. Búvár- 
harangon át nézve, vagy akváriumabla­
kon. Japánokról illenék ilyenkor beszél­
ni, De minek?

*

A grafikus Vadász talán még tisz­
tábbra kristályosodott, mint a piktor. 
Rézkarcain eltűntek a tónusok. Le­
egyszerűsödtek a formák. Tiszta, bátor 
vonalak uralkodnak. Kevés, sokatmon­
dó vonal. Drótok a telegráfpóznán. 
Messzcfutó sínek. Melegágyak üvegab­
lakai. Utmentén ballagó vadászok. Tu­
lajdonképpen nem is témák. Tulajdon­
képpen nem is ábrázolások. A Vadász 
Endre újabb rézkarc stílusa: kompozí­
ció tűben elbeszélve.

Nem tudom, más mit fog hozzá szó­
lam, de én nagyon odaéreztim magam 
»Nyaralás” c. rézkarcába. A her­
nyó mellé, a madár mellé, a fűszál mel­
lé. Valami édes henyélés bágyasztja cl 
az embert. Problémátlanul is vallo­
másnak látszik. Egyszerű vallomás az 
elet mellett. Ki lehetne mondani ezt a 
szót: „szerelem”, pedig nem tartozik 
ide cs vidáman csengere a hang a tá­
voli dombok felé.
_ (b. i.)

Központi juhiuróüzem
Sas ucca 3. alatt

megkezdte liptói íródra készüli
tavaszi csemegaturá gyártását.

p A LEGJOBB HIRDETÉSI or
lanum a debreceni füg- 
LLTLEN ÚJSÁG.

ft hírek ri
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefonszámai:
Kiadóhivatal ........................20-18
Fiókkiadóhivatal és kölcsön-

könyvtár ........................23—37
Szerkesztőség nappal .... 19—20 
Szerkesztőség éjjel . . . 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő- 

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségei- 
neL fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz t ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel:
a KIADÓHIVATAL.

■— Istentiszteleti vend Nagypénteken, 
1932 március hó 25-én. Nagytemplom­
ban 10 órakor Kolozsváry Kiss L., 5 
órakor Szabó Pál. Kistemplomban 9 
órakor Márki Kálmán. 11 ó .Révész 
Imre dr., 5 órakor dr. Molnár Béla. 
Kossuth uccai templomban 10 órakor 
dr. Dancsházy S., 4 órakor Siposs Imre. 
Arpádtéri templomban 10 óraikor Mol­
nár Ferenc, 3 órakor dr, Kökényessy 
A. Ispotály templomban 10 órakor dr. 
Farkas Pál, 5 órakor Kiss Ferenc. Ho­
mokkertben 10 órakor Kalas Ferenc, 3 
órakor Balogh Miklós. Szegényházban 
10 órakor Kovács József. Nyilastclepen 
3 órakor Papp Imre. Csapókertben 10 
órakor Halász András, 3 órakor Halász 
András. Cucán 10 órakor vit. Szabó 
Endre. Nyúláson 9 órakor urvacsora- 
osztás: dr. Baltazár Dezső. Sámsoni úti 
iskolában 4 órakor Halász András.

— Istentiszteleti rend vasárnap, 1932 
március hó 20-án. Virágvasárnap. Nagy­
templomban 10 óra: Kovács József, 5 
óra: Bagdy Dániel. Kistemplom 9 óra: 
dr. Dancsházy S., 11 óra Baja Mihály, 
5 óra: Dobos Dezső. Kossuth uccai 
templomban 10 órakor Szabó Gyula, 5 
órakor Madar Zoltán. Árpád-téri temp­
lomban 10 órakor dr. Farkas Pál, 5 
órakor Magyar Bertalan. Ispotály! 
templomban 10 órakor Magyar Berta­
lan, 5 órakor Szabó Gyula. Homokkerti 
imaházban 10 órakor Kalas Ferenc, 3 
órakor Szakady Gyula th. Nyilastclepen 
3 órakor vallásos ünepély: dr. Juhász 
Nagy Sándor. Csapókertben 10 órakor 
Halász András, 3 órakor Halász And­
rás. Nyúláson 10 órakor Siposs Imre. 
Kösélyszegen 10 órakor vit. Szabó 
Endre. Kerekes-telepen 4 órakor vallá­
sos ünnepély: Kalas Ferenc. Sámsoni 
úti iskolában 4 órakor Murányi Árpád 
th. Boldogfalvi kertben (I. sz. gazd. 
isk.) 3 órakor Kalas Ferenc. Kishegyesi 
úti áll. iskolában 3 órakor Biró Béla th. 
Wolaffka-telépen 3 órakor Rápolthy A. 
th. Köntösgáton 3 órakor Mezey Béla. 
Macson Konrád Zoltán. A vagongyár­
ban Nagycsütörtökön délután 3 órakor 
prédikál és úrvacsorát oszt: Mezey 
Béla.

_ Istentisztelet az evangélikus temp­
lomban. Az evang. templomban vasár­
nap, március 20-án délelőtt 10 órakor 
prédikál Poputh Viktor h.-lelkész.
_ Istentiszteletek a baptista imaház­

ban. A Szappanos ucca 23. szám alatt 
lévő imaházban vasárnap délelőtt 9— 
10-ig imeáhitat, 10-ll-ig bibliamagya­
rázat, 11 —12-ig vasárnapi iskola, dél­
után 6—7-ig prédikáció, fél 8—9-ig val­
lásos estélv vegyeskar és zeneszámok­
kal.

— Véglegesítés. Báró Vay László fő­
ispán Jóna Mátyás hajduvármegyei köz- 
igazgatási gyakornokot két éven át 
teljesített érdemes, szorgalmas műkö­
désének és kitűnő szolgálatainak, vala­
mint tehetségének elismeréséül állásá­
ban véglegesítette.

— Kamarazene-est. A Városi Zene­
iskola második növendékhangversenyét 
f. hó 19-én este 8 órakor tartja az in­
tézet dísztermében, amelyre a zene 
iránt érdeklődő közönséget tisztelettel 
meghívja. A hangversenyen kizárólag a 
kamarazene-tanszak magasabb osztályú 
növendékei szerepelnek. Műsor: 1. 
Beethoven: Zongorahármas (B-dur). 2. 
Schumann: Zongoraötös (Es-dur). 3. 
Schubert: Pisztrángötös. Jegyek a zene­
iskolában 80, 60 és 20 filléres árban.

— József napja. Tegnap volt József 
napja, amely alkalomból üdvözlésekkel 
kerestek föl a Józsefeket. így sokan 
üdvözölték a városházán Zöld József tb. 
helyettes polgármestert, Borsos József 
műszaki tanácsost, Nagy József rendőr­
főtanácsost.

— Az Egyetemi Népszerű Főiskolai 
Tanfolyam hétfői előadása. A mostani 
tavaszi ciklus utolsó előadása hétfőn, c 
hó 21-én lesz a városháza közgyűlési 
termében. Ebből az alkalomból dr. 
Medveczky Károly egyetemi könyvtár­
őr, a Tanfolyam titkára tart előadást 
Az irodalmi élet fejlődése címen. Az 
előadás ingyenes és pontosan kezdődik.

— Juhász Nagy Sándor bibliamagya­
rázata a Nyilastelepen. A nyilastclepi 
református egyházrész legutóbbi tiszt- 
ujitásán Juhász Nagy Sándort főgond­
nokká választotta, aki a megtisztelte­
tést azzal óhajtja megköszönni, hogy 
virágvasárnapján délután 3 órakor a 
nyilastelepi imaházban bibliamagyarázn- 
tot tart a híveknek. A vallásos ünne­
pély alakjában megtartandó istentiszte­
leten Papp Imre, az egyházrész vezető- 
lelkésze imádkozik, dr. Juhász Nagy 
Sándor egyházi főjegyző, egyházkerü­
leti tanácsbiró pedig beszédet tart Máté 
23:37 alapján. Az istentiszteletet szokás 
szerint a hivek közénckc nyitja meg cs 
zárja be.

— Előadás az ecsedi lápról es annak 
madárvilágáról. Az ecsedi lápról cs 
annak madárvilágáról lesz alkalma hal­
lani Debrecen közönségének cp annak 
a szájából, aki egyedül jogosított erre 
az egész országban, mert ö még látta, 
és tanulmányozhatta annak idején ezt 
a ma már csak a híréből ismert ős­
mocsarat s annak mesés madárvilágát. 
E szerencsés ember a magyar ornit- 
hoiógusok nestora, Dr. Lovassy Sándor, 
a keszthelyi gazdasági akadémia nyug. 
igazgatója, mint a Tiszántúli Madár- 
védelmi Egyesület újonnan megválasz­
tott tiszteleti tagja, e hó 29-én délután 
6 órakor fogja székfoglaló előadását 
megtartani a Déri-Muzeum előadó­
termében. E kitűnő szakember az Aka­
démia megbízásából végezte annak ide­
jén tanulmányait, amelyek azonban 
csaknem régen jelentek meg az Akadé­
mia kiadásában. Amikor már előre fel­
hívjuk a figyelmét különösen a vadász­
közönségnek erre az előadásra, egyúttal 
hangsúlyozni kívánjuk azt is, hogy 
eddig még sohasem jelent meg szak­
embertől származó ismertetés az Ecse­
di lápról, úgy hogy annak madár­
világáról való tudásunk csak olyan 
hozzávetőleges volt. Lovassy nyomán 
ismertük meg most az egykori ősláp­
nak a nagyszerű madárvilágát s Deb­
recen közönsége csak hálás lehet a ki­
tűnő előadónak, hogy ő tőle magától 
ismerheti meg annak oly sokat emlege­
tett, de valójában senki által nem is­
mert egykori ősláp természeti világát. 
E nrgy érdeklődésre számítható elő­
adást is a Tiszántúli Madirvédelrni 
Egyesület rendezi.

Nagytakarítás
1 kg. parkettbeercsztő viasz, 

japan • • • • • • • —.52 
1 doboz negyed kg.

Crystalparkettpaszta . . —.78
1 drb. 11 soros parkettkefe - 1.56
1 drb. szőnyegkefe , . . —.82
1 drb. ki$ súrolókefe , . , —.20
1 dvb. 0-ás partvis .... 1.78
I kg. mosószóda .... —.20 
1 kg. mosópor (ammóniák) —,44 
1 kg. keményítő .... —.72
1 kg. naftalin.....................—.72
1 kg. brunolin ..... 1.20
1 kg. fehér v. szürke olajfesték 1.20 
1 kg. színes olajfesték

(nem különleges szinek) 1.1P
Olajfesték doboz nélkül:• -' :. '' - • 1

1 kg. zománcfesték, közép
minőség .. . . . . . 2.—■

1 kg. padló-lakk, közép
minőség ..*«*» 2—

Izsák Józef R.-T,
gyár

Budapest, V., Pozsonyi-ut 31. 
Telefon: Aut. 908—21—22—23. 

Az ország legnagyobb 
festékkereskedelmi vállalata.

Debreceni fiók:
Csapó ucca 17.

Fióküzletek Budapesten:
ty Miki

I, Kffsztlna-körut 147.
II, Csalogány-y. 50.

Ili, Flórfán-tér.17.
IV, Ferenc Józief-rlrp. 1,
V, Deák Ferenc-tár 1,
V, Václ-ut 4.

VI, Negymezí-utce VI. 
VI, Szonby-utes 75.
VI, Hungária.klrut 67.

VII, Klrály-utei H. 
VII, D«b-ute» V«.
VII, Dehány-nten S6, 
VII, Hef.lejta-utei V«. 
VII, Hajteár.gt M.
VII, Th6beiy.ut 14, 

Vili, Bereee-uten ál. 
Vili, Nápeilnhái-u. U 

IX, Ferene-b6rit I, 
IX, 0llől-ut 65,

Újpest: István-tér 6.
Kispest: ÜHői-ut 113.
Kőbánya: Belső . Jászt :rényi-ut 8, 
Pécs: Széchenyi-tér 8.
Szolnok: Kossuth-tér 8.
A vidéki fiókoknál a fuvarköltséget 

felszámítjuk.

— Dr. Medveczky Károly előadása.
Hétfőn, 21én hat óraikor dr. Medveczky 
Károly egyetemi könyvtárőr, az Egye­
temi Népszerű Főiskola Tanfolyam tit­
kára tart előadást a városháza köz­
gyűlési termében az irodalmi élet fej­
lődéséről. Ismerten! fogja a modern 
irodalom történetírásának idevonatkozó 
elméleteit s a vele foglalkozó irodalmat. 
Az előadás ingyenes cs pontosan kez­
dődik.

— Nagyheti istentiszteletek a Nagy­
templomban minden délután 5 órakor: 
Hétfőn, március 21-én: Jézus megtisz­
títja a templomot, Luk, 19. r. 45—47. 
v. Mezey Béla. Kedden, március 22-én: 
A szegény özvegy két fillére, Luk. 21. 
r. 1—4. v. Kalas Ferenc. Szerdán, már­
cius 23-án: Judás Krisztust elárulja, 
Luk. 22. r. 1—6. v. Koréh Endre. Csü­
törtökön, március 24-cn: Húsvéti bá­
rány és úrvacsorája, Luk. 22. r. 7—22. 
v. Prédikál dr. Dancsházy Sándor, ágen- 
dázik Siposs Imre. Nagypénteken, már­
cius 25-én: Jézus a fájdalom utján: 
Luk: 23. r. 26 -30. v. Szabó Pál. Szom­
baton, 'március 26-án, Jézus temetése 
és a sir, János 19. r. 31- 42. c. dr. 
Farkas Pál.
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i^pnu/cni ruuuciLcrc ujsaG
— Bb 0| • fe* it nUO, ha Mt

hcSxgslmat, gyomorégést, 
nadinorulast vagy szívdobogást 
eréé, igyék minél előbb valódi „Fc- 
r«w JósmeP1 beaertnrizet. Gyomor- cs 
bélaeafcorvost* bizonyítják, hogy a 
Ferenc Jőzaef vfe vernek természet- 
alkotta hashajtó. A Ferenc József ke­
serű viz gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerűzletekben kapható.

— Színművé»**ti propaganda- ét ir­
redenta- térképeket árai egy Szerződé«- 
nélküli azinész. Az Országos Szinész- 
cgyesiiM megbízásából Erdélyi Artúr 
szerződésnélküli színész az „Országos 
Szinészegyesület és Nyugdíjintézet” ki­
adásában megjelent művészi kiállítású 
színművészeti propaganda- és irredenta- 
térképeket terjeszt 1 P 50 filléres árban. 
Ajánljuk a szimpártoló közönség szives 
pártfogásába.

— Időjóslás: Változóan felhős idő, 
nappali felmelegedés, de érezhető éjjeli 
lehűlés,

— Ismerkedési vacsora a Kossuth uc 
cai cgyházrészben. Már többizben hirt 
adtunk, arról, hogy. a Kossuth uccai 
egyházrész tanácsosai ismerkedési va 
csorát rendeznek. A vacsora ma lesz a 
régi Dóczi-intézctbcn fél nyolc órakor.

— A Kossuth uccai egyházrész taná 
csának ülése. Igen lelkes és bensőséges 
hangulatú ülést tartott a Kossuth uccai 
egyházrész megújított tanácsa pénteken 
délután a Dóczi-intézetbcn. Baja Mi 
hály imádkozott, majd az újonnan vá­
lasztott egyházrészi tanácsosok eskü­
letétele következett, mely után az cl 
nöklő lelkész igen emelkedett hangú be­
szédet intézett az uj tanácsosokhoz. 
Kérte és figyelmeztette őket tisztüknek 
hűséges teljesítésére. A presbiter, az 
egyházrétoi tanácsos a gyülekezet élő 
lelkű smerete, akinek lelkén keresztül 
viharzik a gyülekezet lelki életének min­
den megnyilvánulása. Kérte « tanács 
tagjait, hogy legyenek világító fáklyák 
és oszlopok. Ezután megválasztották az 
egyes bizottságok tagjait. A gyűlésen 
jelenlévők azzal az érzéssel oszlottak 
szét, hogy a Kossuth uccai egyházrész­
ben lelkes és egyházukat szerető taná­
csosok állanak őrt Krisztus egyházának 
falain.

— Ismét megkezdődik Debrecenben * 
pilótaképzés. A Debreceni Sportrepülő 
Egylet ez év júliusában ismét megkezdi 
a pilótaképzést és felhívja mindazokat, 
akik pilóták akarnak lenni, hogy je­
lentkezhetnek Szarukén Sándor igazga­
tónál, Első Debreceni Takarékpénztár.
A pályázóknak kérvényüket a Magyar 
Légügyi Hatósághoz kell címezni és 
csatolni kell érettségi bizonyítványt, 
erkölcsi bizonyítványt, orvosi, illetőségi 
bizonyítványt. A korhatár 24 év.

100 kisleány hazafiét ünnepélye 
A Dócri-intczet elemi iskolája ma, va­
sárnap délután 4 órai kezdettel a régi 
Dóczi-intézet tornatermében iskolai ün­
nepélyt rendez. 300 gyermek szerepel a 
műsoron. Lesz három gyermekszinda- 
rab, néhány szavalat, karének. A szín 
darabban tánc, szólóének, szavalat, A 
színdarabok cime: 1. Élő térkép. 2 
Babakabarct. 3. Gyermekek álma. Meg 
hívót nem küldött szét a rendezőség, de 
szeretettel hívja és várja a szülőket, ér­
deklődőket és tanügybarátokat.

— A tégláskerti közbirtokosság köz 
gyűlése. 1932 március hó 20-án tartja a 
tégláskerti közbirtokosság rendes köz 
gyűlését. Az I. járás 2 órakor, a II. já 
rés 3 órakor, a III. járás 4 órakor.

— A csapókerti közbirtokosság gyű­
lése. A csapókerti közbirtokosság évi 
rendes tisztújító közgyűlését s a csősz­
választást f. évi március hó 20-án, va 
t 'map délután 3 órakor tartja.

ismeretlen támadó leütött egr 
munkást. Pénteken cate a Monostor- 
pályi »ton hazafelé igyekezett Offra 
Antal 37 éve« kazán kovács. Amint a 
Monoetorpályi ttt 48. számú ház elé 
ért, e sötét kapualjból egy ember ug­
rott elő és áaónyéllel nagy erővel 
Offra fejére vágott. A munkás eszmé­
letlenül esett össze, mire az ismeret­
len támadó elmenekült, A mentők a 
súlyosén sérült embert beszállították 
a Horthy Miklós közkórházba, a rend­
őrség pedig nyomozást indított a tá- 

dó kilétének megállapítására. Offra 
a kórházban magához tért és elmond­
ta, hogy a támadót a sötétben nem 
tudta felismerni, de valószínűnek tart­
ja, hogy valaki bosszúból követte el a 
támadást.

• Olasz városok műremekeiről tart 
előadást gáborjáni Szabó Kálmán festő­
művész saját személyes tanulmányai és 
tapasztalatai alapján a Csapó uccai 
egyházrész Szappanos u. 16. szám alatti 
otthonában március 20-án, vasárnap 
este 8 órakor. A vetített képekkel kísért 
előadás teljes műsorát a holnapi szá­
munk hozza.

Hamis pénzzel árasztják el a Ti­
szántúlt. A debreceni ügyészségre pén­
teken Nyíregyházáról és Miskolcról 
hamis pénzeket szolgáltattak be. Mis­
kolcról hamis 1 pengőst és 50 fillérest, 
Nyíregyházáról pedig egy darab hamis 
1 pengőst adtak be. A hamisítványok 
hasonlatosak azokhoz, melyeket az el­
múlt hetekben koboztak el.

— Meglopta gazdáját egy tolvaj ko­
csis. Markovits József, Zsák uccai ke­
reskedő jelentette, hogy kocsisa, Szabó 
Béla, aki mint román katonaszökevény 
került Debrecenbe, megszökött és el­
lopta 400 pengőjét. A kocsisában telje­
sen megbízott és felhatalmazta, hogy 
adósaitól pénzt szedjen be. Ilyen módon 
került Szabóhoz a 400 pengő. A tolvaj 
kocsis Budapestre ment, ahonnan leve­
let irt volt gazdájának és közölte vele, 
hogy egyik adósától nem tudott behaj­
tani 100 pengős követelést és visszakül­
di a számlát. A rendőrség a nyomozást 
megindította.

— Gróf Hoyos Ferenc nem szándéko­
san lőtte magát főbe, hanem véletlen 
baleset áldozata lett. Ismeretek, hogy 
néhány nappal ezelőtt a Bikában gróf 
Hoyos Ferenc, a Nemzeti Bank debre­
ceni fiókjának tisztviselője főbelőtte 
magát és rendkívül súlyos sérüléssel 
szállították klinikára. A fiatal gróf na­
pokig eszméletlenül feküdt, úgy hogy 
kihallgatni sem lehetett, mig végre 
seombaton állapota javult és környeze­
tének kérdésedre szabatos válaszokat 
adott. Hoyos gróf tiltakozott ama föl­
tevés ellen, hogy szándékosan sütötte 
volna el a revolvert, hiszen öngyilkos­
ságra semmi oka nem volt. Elbeszélése 
szerint a szerencsétlenség estéjen ba­
ráti társaságban időzött, sok alkoholt 
fogyasztott és miután egyébként vissza­
vonult életet él és egyáltalán nincs az 
italhoz hozzászokva, az elfogyasztott 
pezsgő hatása alatt szinte teljesen ön­
tudatlan állapotba került és csak ezzel 
magyarázható, hogy a revolvercs jele­
net megtörténhetett. Széles jókedvében 
hadonászott a revolverrel és azt hitte, 
hogy a fegyver nincs megtöltve. Hado­
nászás közben a fegyver véletlenül el­
sült, igy történt a szerencsétlenség. — 
Hoyos gróf egyébként az orvosai sze­
rint túljutott a krízisen, bizonyosra ve­
szik, hogy sikerül megmenteni az élet­
nek. Hivatali felettesei és barátai nagy 
örömmel fogadták a fiatal gróf állapo­
tának jobbra fordulásár ól szóló híreket, 
mert Hoyos grófot mindenki szerény, 
jómodoru fiatalembernek ismerte, aki 
hivatalában mindenk.r teljes buzgalom­
mal látta el a dolgát.

I— Szeged a férjes női közalkalmazot­
tak ellen. Szeged város törvényhatósága 
feliratot küldött a kormányhoz a abban 
azt kérte, hogy a közhivatalokban alkal­
mazott ama férjes nők, akiknek férje is 
közalkalmazásban van, alkalmaztatá­
sukból bocsáttassanak el. Ezt a feliratot 
most megküldte Hajduvármegye tör­
vényhatóságához is azzal a kéréssel, 
hogy a feliratot Hajdumegyc hasonló 
szellemű felirattal támogassa.

— Gáborjáni Szebó Kálmán festő­
művész előadása a Csapó uccai egyház- 
részben ma, vasárnap este 8 órakor 
lesz vetített képek kíséretében. A ref. 
tanítóképző intézet kiváló művésztanára, 
aki festményei és fametszetei révén 
nemcsak országszerte, hanem külföldön 
is nevet szerzett, nemrégen tért haza 
hosszabb olaszországi tanulmányút já­
rói s ez alkalommal szerzett tapasztala­
taiból és élményeiből és művészi meg­
látásaiból fog igen értékes előadást tar­
tani nagy közönségünk számára. Az 
estélyt kitűnő ének- és zeneművészek 
számai teszik még gazdagabbá a követ­
kező teljes műsorral: 1. Megnyitó. 2. 
Chopin A-dur Polonaise és As-dur 
Walzer: zongorán előadja Müller Er­
zsébet. 3. gáberjáni Szabó Kálmán elő­
adása: Olasz városok műremekei. 4. 
Wagner Tannhätser c. operájából Er­
zsébet imáját énekli: Bónis Malvin. 
Zongorán kiséri Péczely Kató. 5. Sza 
val Kertész Dániel hírlapíró. 6. Purcell 
Qir és Dvorak Humoreszkjét gordon­
kán játsza Müller Edit, Müller Erzsé 
bet zongora kíséretével. 7. Zárószavak, 
amit a megnyitóval együtt dr. Dancs- 
házy Sándor lelkész mond. Belépő díj 
nincs. Műsor megváltás csak az első hat. 
sorra kötelező, úgy ennek, mint az ön­
kéntes adományoknak teljes összege az 
egyházrész szegényeinek a segélyezésé­
re megy.

— Acs- és kőmiv»»ip»ro»ok figyel 
mcbe! A Debreceni Ipartestület kebelé­
be tartozó ács- és kőmüveci párosok
20- án, vasárnap délelőtt 9 órakor a.% 
ipartestület tanácstermében ülést tar­
tanak. Tárgy: Forgalmi adó ügy.

— A Debreceni 1 pertestület Vendég­
lő»-, Kávés- és Szállodás Szakosztályai
21- én, hétfőn délután 3 órakor az ipar- 
testület helyiségében tisztújító ülést 
tart Tárgy: egy elöljárósági rendes tag 
jelölése, illetve szakosztályi elnök vá­
lasztása és egy elöljáróság! póttag je­
lölése.

— A Patronázs Egyesület közgyűlése 
A Debreceni Patronázs Egyesületnek 
március hó 20-án, vasárnap délelőtt 11 
órakor a városháza kis tanácstermében 
(I. emelet) tart évi közgyűlést. Tárgy:
1. Elnöki megnyitó. 2, Az 1931. évi je­
lentés. 3. Az 1931. évi zárszámadás 
jóváhagyása és a számvizsgáló bizott­
ság jelentése alapján a felmentés meg­
adása. 4. Az 1932. évi költségvetés meg­
állapítása. 5. Pénztárnok és ellenőr je­
lentés. 6. Esetleges indítványok. Erre 
az Egyesület tagjait, mint a gyermek- 
védelem iránt érdeklődő nemes szivü 
emberbarátokat ez utón is tisztelettel 
meghívja az elnökség.

— Az egyetemi mezei faló bajnoki 
és karok közötti csapat bajnoki, vala­
mint a D, E. A. C. klub bajnoki mezei 
futóversenyét április 3-án délelőtt 11 
órai kezdettel a D. T. E. pályáról ki­
indulva tartják meg.

— A D. E. A. C. atlétikai gyakorlásait 
kedden, csütörtökön és szombaton, 
márciusban délután fél 4-től, április­
ban 4-től, májusban fél 5-től s vasár­
nap délelőtt 10 órától tarja meg 
Hadházy Dezső egyetemi testnevelési 
tanár, többszörös rúd- és távolugró 
bajnok vezetése mellett.

ABC 
utasok részére.

A: Ha Budapestre jön, szálljon 
meg a dunaparti elsőrangú

BRISTOL
szállodában.

B: mert olcsó áron nyújt min- 
dent:
szép szobát, kitűnő ellátást 
és szórakozást, hisz úgy a 
délutáni teánál, mint J2 esti 
vacsoránál tánc van.

C: Mindezt (szobát teljes kitűnő 
ellátással) — a szoba fekvé­
sétől függőleg — már napi 
12.— pengőért kaphatja.

rwsz március <u.

A Meteor mozi műsora
Vasárnap:

„Marokkó” Marlene Dietrich, Cary 
Cooper főszereplésével. Előadások: 3 
5, 7 és 9 órakor. Csak délután 3 órakor 
mérsékelt helyárakkal!

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

MŰSOR:
VASÁRNAP délután 3 órakor: Fchén 

ló (revü-operett). Este 8 órakor: Fe­
hér ló (revü-operett).

HÉTFŐN este 8 órakor: Az ember tre- 
gédiája A. (25.) bérletben.

KEDDEN este 8 órakor: Az ember tra­
gédiája

SZERDÁN este 8 órakor: Az ember 
tragédiája B. (25.) bérletben.

CSÜTÖRTÖKÖN este 8 órakor: Az 
ember tragédiája C (25.) bérletben.

c A *211*ZINHAZI IRODA 
Hitua
MA

Vasárnap délután 3 órakor cs 
este 8 órakor 

mindkét előadás 
DÉLUTÁNI OLCSÓ 
HELYÁRAKKAL!

Utoljára! Utoljára!
Miután Az ember tragédiája soron 
következő előadása folytán az át­
épített színpad fenn nem tartható-

A világsikerű revü-operett:

Fehér ló
Hétfőtől kezdve minden este

csütörtökig bezárólag 
Madách Imre örökbecsű drámai 

költeménye:
Uj kiállítással! Uj betanulással! 
r '.el klasszikus zenéjének kíséreté­

vel :

Az ember tragédiája
Ádám: Thuróczy Gyula. Éva: Ha- 
Insry Mariska. Lucifer: Kemény 
László és kedden este Szabó Imre. 
Ezen kívül a jobbnál-jobb klasszikus 
szerepekben a társulat összes első­

rendű müvésztagjai.
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1932 márciue 20.
debreceni független újság

OZIK MŰSORA.
11

Március 20—21. Vasárnap:
vígszínház
3—5—7—9 óra.

Csókolj meg édes! 
Rózsahegyi, Rökk 
Marika, Salamon B. 
Ráday Imre.

URANIA
3-5—7—9 óra.

A nadrág, hang. bohóz. 
Felix Bressart, Harry 
Liedtke, Ossi Osvalda.

APOLLÓ
3—5—7—9 óra.

A kék duna, A hárem 
foglya, Pilotti riporter. 
Betty Compton, Pilotti.

Hétfő;
Mikor leszel az enyém? 
George Alexander és 
Eggert Márta fősz.

A NADRAG.

Szünet.

Uránia és Vígszínház vasárnap délelőtt 11 órakor ifjúsági előadás.

SPORT*

Halaim s Kötönséaeiőtt,i'g ma,shu/deimekkei 
kezdődő t D brecett v ros birkozóbajnoksága

Szombaton este 8 órakor, nagyszámú 
közönség jelenlétében kezdődtek meg 
Debrecen város birkozóbajnokságának 
küzdelmei a Kereskedő Társulat torna­
termében.

Már a kora délutáni vonatok egy­
másután ontották a fővárosból és az 
ország különböző városaiból a magyar 
birkozósport kiválóságait, akik két 
napra összesereglettek Debrecenbe, 
hogy a görög-római birkózásban rejlő 
szépségeket bemutassák Debrecen sport 
kedvelő közönségének.

Pontosan 8 órakor lépett szőnyegre 
az első pár s ezután gyorsan követték 
egymást a szebnél-szebb akciókban 
gazdag küzdelmek, amelyek az est fo­
lyamán állandóan izgalomban tartották 
az amúgy is fütött hangulatú közönsé­
get.

A döntő küzdelmek során lapzártáig 
a következő párok mérkőztek: Széli 
(Hac) győz tussal Tóth (Szak) ellen, 
Tóth (Szvsc) győz tussal Oláh (Bmte) 
ellen, Futó (Szvsc) győz pontozással 
Gacsárdi (Dmbe) ellen, . Szalai (Hac) 
győz pontozással Aranyi (Bmte) ellen, 
Selyem (Dvsc) győz pontozással Szendi 
(Bvsc) ellen, Németh (Máv) magyar 
bajnok győz tussal Jekkel (Mvsc) el­
len, Weisz (Dvsc) gy z pontozással 
Sóvári (Dtc) ellen, Juhász (Bpostás) 
győz tussal Szép (Máv) ellen, Filac 
(Mvsc) egyőz pontozással Tóth (Sz. 
Vsc) ellen, Mátyás (Dte) győz ponto­
zással Horváth (Dvsc) ellen, Nagy 
(Máv.) győz tussal Ménes (Dmte) el­
len. (A verseny még folyik.)

A középdöntők ma, vasárnap délelőtt 
9 órakor kezdődnek, míg a döntő küz­
delmekre délután 2 órakor kerül sor.

A Debrecen város birkozóbajnokságá- 
ttak tiszteletdijai és érmei Feldheim Im-

» legjobb minőségben garan­
tált 14 karátos aranyheggyé"

már pengőtől 
kaphatók

HEGEDŰS is SÁNDOR RT.
modem pajMereskedésében

Ferenc József ut 34.

re posztóáruházának Piac uccai kiraka­
tában vannak közszemlére kitéve.

Jegyek a középdöntőre délelőtt 8 
órától kezdve a helyszínen válthatók.

HÁRMAS AMATŐRBAJNOKI 
MÉRKŐZÉS A VASUTAS­

PÁLYÁN.
Vasárnap délután ismét az ama 

tőr bajnokságnak ismét érdekes 
mérkőzései kerülnek lejátszásra a 
DVSC Diószegi úti sporttelepén. 
Délben 12 órakor barátságos mér­
kőzés nyitja meg a sort, a DVSC 
—Székgyár. Délután 2 órai kezdet­
tel a veszélyes zónába került két 
debreceni csapatnak nagy küzdelme 
lesz a DTE—DMTE bajnok mér­
kőzés. A tanácsi határozat alapján

A legnagyobb dlvet: Abbáziában eltölteni a kellemes húsvéti ünnepeket 111 

A DDA7I A n’non í ■ vezető előkelő ezé lodék:ADDAlIA 0 CSŐ. HOTEL PALACE-BELLEVUE-REG1NA
a húsvéti szezonban is napi 18—20 pengőért adnak kitűnő ellátást tökéletesen 
berendezett konfortos, déli fekvésű, folyó vízzel ellátott, tengerre néző bal- 
konos szobáikban és fizetésül pengőt is elfogadnak.

Appartementok fürdőszobával. — Magyarul beszélő személyzet. — Ki­
tűnő magyar, francia és bécsi konyha. — Minden délután és este tánc. — 
Bálák és reunionok. — Elsőrangú zenekar. — Sportlehetőségek. »- Golfpálya. 

_________ ________________________________ Vezérigazgatói KUNZ JENŐ.

négy csapat esik ki az első osz­
tályból, vagy csak a bajnokság 
1—8 helyezettje marad bent a jövő 
évi egységes elsőosztályban. Mind 
két csapat nagyon közel áll azon­
ban a kiesést jelentő 9-ik helyhez, 
amihez hozzájárult vasárnapi vere­
ségük is. Vasárnap tehát győzni 
kell annak, amelyik el akar innen 
kerülni. DKASE—Villanygyár baj­
noki mérkőzés kerül eldötésre. A 
Villanygyár tavasszal minden baj­
noki mérkőzését megnyerte és ha 
ma is győz, úgy megszabadul a ki­
esési gondoktól. A mérkőzések 
pontosan kezdődnek, sürü villamos 
közlekedésről gondoskodás történt 
-s a szokott olcsó helyárakkal te­
inthető meg.

KOZGAZOASÁC*
Debreceni termény- és takarmány- 

piaci árak:
Búza 12.00—11.80, rozs 12.50—12.30 

és boletta, tengeri 14.00—13.80, lucerna 
12.50—10.50, széna 9.50—7.50, bükköny 
700—650, alomszalma 2.50, cukorrépa 
3.30.

. ... -»SS* — '’-«»!»>• -■
HIRDETMÉNY.

A hernyófészkek nagymérvű elsza­
porodása folytán a gyümölcstermés 
megóvása céljából a m. kir. Földmive- 
lésügyi Miniszter ur 117.100/1922. F. 
M. számú rendelete alapján, a faher­
nyók kötelező irtását elrendelem. Min­
den birtokos köteles a fák rügyeinek 
fakadása előtt, legkésőbb azonban már-

2200 pengőért, központi fűtéssel együtt \
I. emeleti, 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és 
minden egyéb modern komforttal felszerelt

udvari lakás
ingyen lifthasználaltal.

1200 pengőért, központi fűtéssel együtt
2. emeleten, 3 helyiségből álló főként

irodának alkalmas lakás
kiadó.

Érdeklődni Ferenc József 34 sz. alatti 
könyv,ieraskedtiSiien ,ehet.

mmwamgiipammir w——>—*«*
Mikepércs község elöljáróságától. Tárgy; „Rózsás” elnevezésű volt csendőr­

laktanya épületének és tartozékai­
nak 1932. évi május hó 1-ével 

786/1932. szám. való bérbeadása.
HIRDETMÉNY.

Mikepércs község elöljárósága közhírré teszi, hogy 1921. év óta csendőr­
laktanyának használt — régi — évszázados hírű úgynevezett „Rózsás” korcsma­
helyiség összes melléképületeivel és tartozékaival, utas és megrakott szénás- 
szekerek befogadására is alkalmas — cca 300 négyzet méter terüle.ü belvilágu — 
állással, a hozzátartozó 1200 négyszögöl területű nemes gyümölcsfával betelepített 
kerttel együtt 1932. évi május hó 1-i beköltözéssel hat vagy tizenkét évre haszon­
bérbe adatik. A korcsmajog megszerzésében a bérlőt elöljáróság elősegíti. A 
bérbeadás megfelelő ajánlat nélkül nyilvános árverésen történik, később meg­
határozandó és ismét közhírré teendő ideiben. A kikiáltási ár évi 500 pengő. 
A bérlő köteles az épületek évi rendes tnt-rczását viselni és az állásnak kijavítta­
tását is. A bérbeadandó kcrcsmahelyiség a Debrecen—Báziási müut mellett fek­
szik, Mikepércs község északi (Debrecen felé eső) szélén úgy, hogy a nagy- 
íorgalmu müut a korcsma és az állás épülete között vonul el. Ezen a műúton 
közlekedik Debrecen felé és onnan vissza: Mikepércs, Sáránd, Derecske, Iíajdu- 
bagos, Konyír, Tépe, Sztpé.erszcg, Bujíalu, Gél a-ján, Hcncz'da, Bojt, Bcdő s a 
óbbi Debrecentől délre cső községek lakos.- "ga.

Bővebb íelvllágosi.zs M uep-rcs község elöljárós gáni! szerezhető.
Kedvező ajánlat estién árverés nem tartatik.
Mikepércs, 1932. évi március hó 1-én.

vitéz NAGY JÓZSEF VIGVAR1 JÓZSEF

(ő jegyző. főbíró.

aus hó végéig a belsoscgekoen, majo­
rokban, szőlőkben, gyümölcsösökben és 
kertekben levő fáit és bokrait a kár­
tékony hernyóktól, illetve hernyófész- 
Kektől és a lepketojásoktól mártász-ti- 
tant s az így összegyűjtött hernyókat, 
nernyofészkeket és hernyótojásokat 
elégetni, valamint a későbben mutat­
kozó kártékony hernyókat is megfelelő 
módón pusztítani.

Figyelmeztetem az érdekelteket, hogy 
fkl ,a fentiekben megjelölt irtási köte- 
lezettsegenek egyáltalán nem, vagy pe­
dig nem kellő időben tesz eleget, az 
eben az 1894 : XII. t.-c. 95. §-áLik k 
pontjába ütköző kihágás miatt az ellen­
őrzést teljesítő hatósági közegek jelen­
tésé alapjan kihágás! eljárás fog indit- 
tatrn, ezenkívül pedig az irtást veszé­
lyükre es költségükre a hatóság lesz 
«renytélén elvégeztetni.

Debrecen, 1932 március 12.
Polgármester.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY^’*’
Hajdúszoboszló város Viilamosmü- 

venek Igazgatósága, mint a Hajdú­
szoboszlói Hévviziürdő kezelője ezen­
nel pályázatot hirdet fürdőtelepén levő 

vendéglői helyiségek, 
cukrászda helyiség, 
bazár helyiség, 
dohanytőzsde helyiség, 
fürdőruha kölcsönző helyiség, 
borbély és fodrászüzlet helyi­
ség,

továbbá hn.apárusitási jog,
fényképészeti jog bérletére.

A bérlet kezdetének időpontja 1932 
május 1. A bérlet időtartama megálla­
podás szerint. Részletes feltételek és 
ie!v..ágositások a Villamosmü irodájá­
ban (Hajdúszoboszló Vértanuk tere.) 
szerezhetők be.

írásbeli ajánlatok beadási határideje 
1932 március 26.

Az ajánlat beadásával egyidejűleg a 
felajánlott évi bérösszeg 25%-a bánat­
pénzként készpénzben a Villamosmü 
pénztáránál leteendő. Az ajánlat elfo­
gadása, illetve az erről szóló értesítés 
vételétől számított 3 napon belül bánat­
pénz az ajánlati összeg 50%-ára, a bá­
natpénz különbeni elvesztésének terhe 
mellett, kiegészítendő.

Bérbeadó Igazgatóság a beérkezett 
ajánlatok felett mindenre tekintet nél­
kül szabadon dönt.

Hajdúszoboszló, 1932 március hó 3.
Igazgatóság.

❖ ‘
HIRDETMÉNY.

A város epreskerti ménes telepén 
tarka tehenek részére fedeztető állomás 
állíttatott fel a budapesti országos me­
zőgazdasági kiállításon dijakat, kitün­
tetéseket nyert és államilag törzs­
könyvezett kiváló tenyészetekből szár­
mazó piros-tarka bikákkal.

A bikákkal f. évi március hó 14-étől 
kezdve naponként délelőtt 7 és 8 óra 
között és délután 3 és 4 óra között 
fedeztetni lehet. A fedeztetés! dij tehe­
nenként 6 pengő, mely a helyszínén 
fizetendő le azzal megbízott tisztvise­
lők kezeihez.

Akik teheneiket a f. évben a fürfa- 
csőszházi, vagy köntösgáti legelőre kí­
vánják hajtani, a fedeztetés alkalmával 
az Epreskertben kifizetendő 6 pengő 
fedeztetést dij a legelőbérekbe a legelő- 
bérek befizetése alkalmával be fog szá­
míttatni.

Előreláthatólag a f. évben máz a 
pirqs-tairka szarvasmarhák törzsköny­
vezése megtörténik Debrecenben is. 
így a tehéntartó gazdaiközönség törzs­
könyvezendő teheneit törzskönyvezett 
bikával párosíthatván, értékesebb törzs­
könyvezhető ivadékokat nyer, ami annál 
inkább kívánatos, mert jövőre előrelát­
hatólag köztenyésztésre szolgáló apa­
állatoknak csak törzskönyvezett bika- 
borjak lesznek vásárolhatók.

A federte.endő tehenek a Mikepércsi 
kövesutrói vagy az Epreskert uccán 
juthatnak a fedeztető helyre.

Debrecen, 1932. évi március hó 12.
Gazdasági tanácsnok.

HIi«
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A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

8212/1932. VIL
VERSENYTÁRGYALÁSI

HIRDETMÉNY.
Debrecen w. kir. város torvényható- 

«égi utjain 1932. év folyamin végzendő 
fenntartáei és hengerelési munkálatok­
hoz szükséges 157—10 tonnás vaggon 
heng őrlési zúzaléknak és 122—10 tonnás 
vaggon fenntartási zúzalék beszerzésé­
nek és helyszínre fuvarozásának nyil­
vános zárt ajánlatok utján való bizto­
sítása céljából versenytárgyalást hir­
detek.

Ajánlatok tehetők a zuzalékanyag 
szállítására és külön a helyszínre fuva­
rozására.

A kiírási művelet a műszaki ügyosz­
tályban kaphatók (Kossuth ucca 20. 
szám, UL emelet 106. ajtó.) 2 pengő 
befizetése ellenében a hivatalos órák 
alatt.

Ajánlattevők alternativ ajánlatot tar­
toznak tenni, készpénz fizetés és fél­
éves hitelezési módozatokra. A hitele­
zés nem vonatkozik a tengelyen tör­
ténő szállításra;

Az ajánlatot Debrecen sz. kár. város 
polgármesteri hivatalának címezve 
„Ajánlat zúzalék szállításra" felirattal 
ellátva Debrecen sz. kir. város köz- 
igazgatási iktató hivatalában 1932. évi 
március hó 31. napján délelőtt 11 óráig 
kell benyújtani. ,

Ugyanezen időpontig kell az ajánlati 
végösszeg 2%-ának megfelelő bánat­
pénzt a város házipénztárába letenni. 
A letéti nyugta az ajánlathoz csatolandó.

Az ajánlatok a városháza tanácster­
mében 1932. évi március hó 31, napján 
déli 12 órakor bontatnak fel, amikor 
az ajánlattevők, vagy azok igazolt kép­
viselői jelen lehetlek.

Ajánlattevők a végleges döntésig ma­
radnak kötelezettségben. A város fenn­
tartja azt a jogot, hogy a beérkezett 
ajánlatok között az árakra való tekintet 
nélkül szabadon választhasson és a 
szállítást megoszthassa. e

Debrecen, 1932 március hó.
Polgármester.

7.860/1932. aü. szám.

HIRDETMÉNY.
Közhírré teszi a városi adóhivatal, 

hogy a m. kir. pénzügyminiszter ur a 
behajthatatlan házbérek után járó adók 
törlési eljárást a 14.500/1932. VIL a. 
számú körrendeletével egyszerűbbé 
tette. Ezen rendelet szerint a behajt­
hatatlan hizbérek után járó házadó 
törölhető,-ha

a) az oly bérlet tárgyánál, melyeknek 
évi bérc az 1200.— pengőt nem haladja 
meg, a házbirtokos, a bérlő és a két 
tanú által is aláirt nyilatkozattal igazol­
ja, hogy a nyilatkozatban számszerűen 
feltüntetett összegű bérhátralékra sem­
miféle biztosítékkal nem rendelkezik.

, b) ha bérlő a nyüatkozaitot bármely 
okból nem Írja alá, a pénzügyi hatóság 
a bérlő aláírásától eltekinthet s ezen 
esetben a bérlőt kihallgathatja s vallo­
másába az illetékes bíróság utján esküt 
vétethet ki.

A törlési kérelem benyújtása idején 
azt is igazolni kell, hogy a bérhétralék 
tényleg fen till s azért más olyan sze­
mély, akitől az behajtható volna, nem 
szavatol, továbbá, hogy a bérlet fel 
van mondva és a bérlő a felmondási 
határidő után elköltözött. A felmondás 
igazolásául köteles a házbirtokos be­
adványához csatolni a felmondó levél 
másolatát, a feladó vevénnyel, vagy a 
kézbesítés más igazolványával együtt. 
Ha bérlő a felmondást nem fogadta el, 
úgy jogerős birói Ítéletet, illetve bírói 
felmondás esetén birói határozatot A 
kiköltözés igazolása a rendőri kijelentő 
iappai, vagy kilakoltatás esetén a végre­
hajtó tanúsítványával igazolható. Hat 
hónapnál hosszabb időre eső bérhátra- 
:ék utáni adótörlés csak azon esetben 
jényelhető, ha a házbirtokos igazolja, 
•ogy a bérlő eltávolításában birói, vagy 

i'.is hatósági rendelkezés korlátozta.
Debrecen, 1932 március hó 12.

Vívót, cd-llxivct*1
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Húsvéti nagy vásár!
Petiiknél

Szent Anna is. 5.
Az alant fölsorolt aruk üzletemben vételkényszer nélkül 

megtekinthetők. Ezen árak 21-ón hétfőn reggel 8 órától 26-an 
szombat este 6 óráig érvényesek. Minden 10-ik vevőm, ha a vásárlása 
1 pengőt meghalad, egy pár szép harisnya jutalomban részesül

Divat kabát és costüm 
szövet P 4'80-fól

Strapa cérna harisnya, 
több szin . . . P —'60-tól

Cérna flór harisnya, 
divat színek . . P 1.— .,

Ajour m. selyem 
harisnya . , . P 1*70 „

la. hibátlan viscosa 
m. selyemharisnya P 1.80 „

Gryögyszálu m. selyem 
harisnya . . . P 2'50 „

Nyilas, márkás . P 3*— „

Divat ruhaszövet 
(zserzsé) P 2'—

Spárga futó szőnyeg 
65 cm. széles P 1-48

Férfi ing, fehér és
színes elej. . . P 3*40 

Divat oxfording . P 470 
Fehér vasalt ing, 

picé elej. . . . P 5.80 
Hálóing szép dísszel P 3*90

Női esőernyő, fekete 
és barna P 4*80

Női reform nadrág, 
fekete és színes. P 1*30

Csikós m. selyem 
reform nadrág . P P90

Egész nehéz csikós 
reform nadrág * P 2’40

Horgolt sapka , . P —*50
Sporting, minden

. . . . P 3-50szín

Férfi harisnya, divat 
mintás . . . . P 1'40-től 

Férfi harisnya, angol P P70 „ 
Férfi harisnya, cérna
n flfr..................... P 2'40
Férfi zokni, divat 

mintás . . . . P —70 
Férfi zokni, nehéz 

minőség . . , P —*80 
3 pár zokni, nehéz 

minőség . . , P 2'20 
Strapa zokni, szines 

és fekete . . , P —-34

Necfüggöny kelme, 
fehér és eerii P 3-20

Női szines batiszt
combiné . . . P 3*20 

Női ing. hímzéssel P P90 
Szines női hálóing P 4*50 
Szines opál hálóing P 5*50

Divat poluver női 
P 5-90

Gyermek tenisz 
pulóver. . . . P !•—

Női fehér tenisz 
pulóver. . . . P 1*90

Női tenisz pulóver 
selymes . . . P 2'20

Női ujjas tenisz 
plover. . . . P 4,00

Női harisnya tartó.
, öves..................... p P20

Női, férfi és gyermek zsebkendők P —»25 

Szabott készpénz árak!
■ <mmm
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Viktor, a Verbőczy-utca királya
Kairóban fotografálja kollégáját: Fuad 

egyiptomi királyt
Egy debreceni fiú kalandjai országrészeken és világrészeken 
kereszt111 - Jánossy Viktor forgatja az UFA legnagyobb 
filmjeit, hogy azután korcsolymester legyen Svájcban, havat 
apa öljön a bécsi opera előtt, krumplit lapátoljon a hamburgi 
kikötőben egy szovjet hajón ás most a luxus-gözos kajüt- 

jében tegye meg az utat a kairói Pera-Palastba .. .
Paál Jób eredeti riportja a Debreceni Független Újságnak.'

debreceni Független ü.tsag

Abbázia, 1932 március 15.
A Viktor ma elutazott Abbáziá­

ból. Felült egy elegáns, vörösre má­
zolt Lancia kocsira, amely Trieszt­
be vitte. Onnan a Cosullich Line 
„HELUAN” nevű lukszushajóján 
holnapután utazik tovább a faraók 
egykori birodalmába. Itt a világ 
egyik legelőkelőbb szállodájában, a. 
Pera-Palástban fog ezentúl fotogra- 
fáűni a Viktor, akiről eddig csak 
annyit tudtam, hogy kedvence

strandiotografus volt a Viktor, úgy 
kapta le a sétálókat, hogy azok szin­
te észre se vették és máris rajta vol­
tak a Viktor lemezén.

Most, amikor elutazott, tudtam 
csak meg, hogy a Viktort teljes 
nevén Jánossy Viktornak hívják, 
mindössze 23 esztendős és Debre­
cenben látta meg a napvilágot. Dr. 
Szabó Márton, a. debreceni gimná­
zium tudós professzora a. „Verbőczy 
ucca királyának” nevezte annak ide-

Jánoaay Viktor D’Annunzio kertjében Pitigrellivel, a neves olasz iróvaL

Abbázia minden rendű és rangú 
vendégének és a yankeevel angolul, 
a monsicurral franciául, a goszpo- 
dinnal szerbül, a lesült arcú sig- 
norinákkal Dante nyelvén, velünk 
magyarokkal pedig magyarul dis- 
kurál. A foglalkozása igen népszerű 
volt: a fashionable Szia tin án, a Ho­
tel Palace előtt, ott ahol délidőben 
a sirályokat etetjük, sétált Viktor 
kis fotografáló masinájával és kapta 
le Abbázia elegáns asszonyait, lá­
nyait és gavallérjait. Szóval afféle

jén a fiatalembert és állítása szerint 
hosszú esztendőkön — már ameny- 
nyiben egy 23 éves gyereknél hosz- 
szu esztendőkről egyáltalában be­
szélni lehet — ezen a néven ismer­
ték őt nemes Debrecen városában.

Elutazása előtt, tegnap délután 
itt járt nálam a Viktor és a Hotel 
Regina halijában, délután háromtól 
négyig született meg az a riport, 
amelyet most papírra vetek a Deb­
receni Független Újság számára.

A lipcsei egyetem helyett az UFA labora­
tóriumába

Debrecenben maturált a Viktor, 
aki unokaöccse Jánossy Gyula deb­
receni egyetemi magántanárnak, 
Jánossy Gábor volt képviselőnek és 
Jánossy Zoltán volt államtitkárnak. 
Az atyja, Jánossy Szilárd, Buda­
pesten orvos, a fiú áronban Debre­
cenben nevelkedett és ott tett rossz 
íát. mint diák a tűzre. Már ahogyan 
ezt a debreceni diákok úgy általá­
ban szekták. Matura után a fiú Lip- 
csébe akart egyetemre járni, az apja 
ellátta őt Pesten egy csomó pétiz- 
Z£l> a Viktor hajóra szállott és a 
budapest—bécsi hajón megismerke- 
dett egy szőke, karcsú, kekszemü 
asszonnyal. A lipcsei Technische

Hochschule tandíjára szánt pénzből 
néminemű pezsgős vacsorák kelet­
keztek Bécsben és a Viktor aztán 
Berlinben kötött ki. Itt előbb a ru­
hák vándoroltak a zálogházba, majd 
lassan-lassan elmaradt hol az ebéd, 
hol a vacsora. Amikor legnagyobb 
volt a baj, akkor Désán István, az 
egykori korcsolyabajnok behozta a 
fiatalembert az UFÁ-hoz úgyneve­
zett Hilfsoperateurnak és Jánossy 
Viktor, akinek azelőtt még csak a 
kezében se1 volt egy fotografáló 
masina, azon vette magát észre, 
hogy naponkint 40—50 márkát ke­
res. Az „Aszfalt”, a „Magyar rap­
szódia” és a „Wundervolle Lüge

A debreceni nagyerdei

A
értesíti
hogy

Marglt-fUrdő részvénytársaság igazgatósága 
Debrecen város gyógyulást kereső közönségét,

ngy a női, mint a férfi-
a debreceni 

hőforrás vizét bevezette.
P1-—Fürdőjegy ára

a Margit-fiirdő pénztáránál ......
Villamoson oda- és visszautazásra érvényes Q 
fürdbjegy (minden villamoskalauznál váltható) r I áCV

Tekintettel arra, hogy a Margit-fiirdő külön 
női és férfi-osztályával egyedül, — pompás, modern 
felszerelésével pedig páratlanul áll Debrecenben, a 
gyógyulást kereső közönségnek a legrosszabb időben 
sem kell a meghűléstől félnie, mert a különböző pihe­
nőkben és meleg helyiségekben gondos lelügyelet mel­
lett, távozás előtt módjában áll magát teljesen lehűtenie

Ennek a pompás hatású hőforrás­
nak a vize úgy külön a nők, mint külön 
a férfiak által egész nap csak a Margit- 
fürdőben használható.

A hőforrás vize teljesen tisztán, idegen 
viz hozzáadása nélkül, orvosi felügyelet alatt 
38—40 C° fokra lehűtött állapotban, állandóan 
frissen és tisztán áll a közönség rendelkezésére.
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der Nina Petrovna” cimü UFA fil­
mek felvételénél működött közre, 
elegáns lakása és még elegánsabb 
barátnői voltak.

Mindig gyengéi voltak a nők. 
Talán ez az oka annak, hogy „el­
olvadt a kezében az arany . .

A müvészlelkü ember 
poéta: csak az opera
Berlin után a következő stáció 

Bécs volt. Itt már beköszöntött az 
ajtón az Ínség. De nem a gond. A 
Viktor sohasem ismerte és sohasem 
fogja ismerni a gondot. Más foglal­
kozás hiányában beállt havat lapá­
tolni. De ennél a foglakozásnál is 
megmaradt poétalelkünek: kizárólag 
a múzsa hajléka előtt, a bécsi 
Opernhaus árkádjai előtt seperte a 
havat. Amikor annyi pénze volt, 
hogy jegyet válthatott magának 
Itáliába, vonatra ült és Fiumébe jött 
le. Itt megpróbált előbb mint box- 
'-lajnok elhelyezkedni, hiszen esz‘en- 
dőkkel előbb ő volt a kerületi torna­
bajnok Debrecenben. Ez a törekvése 
nem sikerült, lett tehát belőle fotog­
ráfus Abbáziában. Négy esztendő­
vel ezelőtt, 1928-ban dolgozott itt 
először. Aztán átment Meránba, 
onnan, amikor összeszedett egy 
csomó pénzt, elutazott San Remoba 
és azt a pénzt, amit másfél év alatt 
keresett, szerencsére el is vesztette 
egy fél óra alatt. Franciaországban 
nem volt szerencséje, útlevél nélkül 
ment át a határon és egy szép napon 
arra ébredt, hogy francia zsandárok 
tették le Ventimiglián. A határról 
Svájcba utazott és a legelegánsabb 
téli sporthelyen, Kandersteg-ben 
lett korcsolyamester. Külösen hu­
moros mutatványával keresett ren­
geteg pénzt.

Kanderstegből Bernbe ment, itt 
abból élt, hogy festőművész lett. Ez 
a mestersége abból állott, hogy egy 
neves festőművész festette a képe­
ket, arra ráírta a Jánossy Zoltán 
nevét és a csendéleteket, meg az 
aktokat „Prof. Jánossy”, mint a 
maga képeit adta el. Amikor ez az 
üzlet már nem ment, akkor a Viktor 
újra visszament Kanderstegbe és el­
kezdett fotografálni. Albrecht belga 
királyról készitett egy jól sikerült 
felvételt, mire egyszerre beevezett. 
Persze itt se voit sokáig maradása: 
újra Abbáziába utazott, majd át­
ment Velencébe, a Lidóra, ahol az 
Excelcior strandján fotografált lila 
pizsamában. Itt kapta le először 
Fuad egyiptomi királyt, aki a pro- 
tektora lett, itt fotografálta le 
Segréve őrnagyon, Norma Scherert, 
Lilian Gisht, Molnár Ferencet és 
Eeinhardot, aztán szó nélkül felült 
a vonatra és elutazott Hollandiába,

Mutatja nekem az Antwerpenben 
megjelenő „La Metropole” cimü új­
ságot. Háromhasábos cikk számol 
be „Viktornak, a fotóriporterek ki­
rályának” sikereiről. Rengeteget 
keresett itt is, amig minden különö­
sebb ok nélkül azt találta, hogy

A Margit fürdő 
vendéglője

két büffévei
azonnal kiadó.

Érdeklődni: a fürdő 
igazgatóságánál lehet.

A berlini szép napoknak véget 
szakított a rendőrség. No ne tessék 
megijedni, nem volt valami nagy baj, 
mindössze annyi, hogy a Viktornak 
nem volt munkaengedélye és kiuta­
sították Berlinből.

még a hólapátolásban is 
előtt sepri a havat...

Hollandiában nem elég szépek a 
nők. Visszajött újra Abbáziába, a 
szive megint ide hozta . . . Moso­
lyogva mondja nekem . . .

„Annak örültem legjobban, ami­
kor a Nedeczky Babát fotografál- 
tam le az abbaziai strandon. Hiába,

ő egy csomó üditő levegőt hozott 
magával Debrecenből.

* * *

A Viktor újra útnak indult. Most 
már szűk neki Európa. A kairói 
Pera Palastba szerződtette a debre­
ceni fiút az Agfa egyiptomi kiren­
deltsége. Mosolyogva búcsúzott el 
abbáziai ismerőseitől a „Werbőczy 
ucca királya”, de én azt hiszem, 
hogy az egyiptomi tartózkodás nem 
lesz valami hosszú életű. Félek, 
hogy a strand fürge, szerelmes 
fotográfusa hamarosan visszajön 
Abbáziába. Mert mégis csak itt kell 
lenniök a legszebb nőknek, ha a 
Jánossy Viktor minden útja ide 
vezet vissza . . ,

• *> >eev«j*... ... « , *;• a•

ASSZONYOKNAK
Rovatvezető: H. FARKAS ILONA.

A notesz
mar go jegyzetekben élő naptár, több 
a naplónál és kevesebb a riportnál, le- 
cölöpözése az elfutó napok rohanó 
eseményeinek, este álmos szemmel oda­
vetett néhány közömbös szó és talán 
száz esztendő múlva, mint patinás tör­
ténelem hisztorikus értéke van.

*

A Lindenberg bäby elrablása már 
hetek óta tartja feszülten Newyorktól 
Londonig és Londontól Bukarestik az 
emberek idegeit Tejszagu, habos tiszta 
kis gyerek, akit aljasul kiemeltek a me­
leg ágyacskájából és egyetlen szál ruhá­
ba vitték a nyirkos éjszakába és amire 
irtozatos gondolni, hogy egy gyenge 
másféléves gyereket kloroformmal al­
tattak el. És az egész történet olyan 
undorítóan állati és ponyva izii és 
annyira élőén ide liheg a tengeren túlról, 
hogy az újság cikkek olvasása közben 
az ember befogja fülét, hogy ne hallja 
egy ártatlan gyerek sikoltását az anyja 
után. És mint az élet igazi nagy tragé­
diái, ez is úgy táncol ballanszirorva a 
tragikum és a komikum közti hajszál- 
finom borotva élen. Milyen ördögi rö- 
hejjé torzul a banditák és a rendőrség 
detektív regénybe illő presztís harca a 
megtalálás elsőbbségéért. És az a fur­
csa momentum, hogy a banditák a gye­
rekért először 50.000 dollárt kértek, 
ugyanannyit, amennyibe a rendőrség 
egy napi pcrmanenciája kerül És hát­
térben az elátkozott vár, a Lindenberg 
villa, A naiv kamaszos szőke fiúval, 
Lindenbergkel, akinek a képét mind­
addig amig megnem nősült, két világ­
rész lánya hordta a szive fölött. És a

feleség, az apró kis asszony, aki szé­
dült mámorral kapaszkodott a hosszú 
fiú karjába és halálos biztonsággal ült 
mögötte a repülőgép volánja mellett, 
a szédítő mérdföldek és hosszú távol­
ságokban. A csöpp kis asszony az édes 
és tiszta szerető, aki szelíd, boldog 
anyja volt az első gyermekének és 
szelíd alázatos anyja akart lenni az el­
jövő másodiknak, ez a csöpp kis asz- 
szony most hisztérikus ideggörcsökben, 
fekszik és visítva sir; egyik ájulásból 
a másikba hull ée minden poklokat 
szenvedett át két hete, ezt aa, asszonyt 
most a saját anyja vádolta meg, hogy 
ő a hibás a gyermeke elvesztéséért! 
Ez a szegény elkinzott kis asszony 
lenne hibás a tragédiáért, mert nem 
vigyázott a gyermekére. Emberi gyarló­
ság, hogy a legnagyobb bajban a fe­
szült idegek bűnbakot keresnek, nyug­
vópontot a bánatban, aki felé dübörög­
hetnek az indulatok. Emberi gyarlóság 
valaki felé önteni az elkeseredés és 
bánat fröcskölő sarát, afelé, aki a leg­
jobban szenved és aki a legjobban 
marja önmagát egy ki nem mondott, 
be nem vallott lelkiismeretfurdalástól 
gyötörve. Lehetséges volna, hogy az 
anya a hibás csak egy gondolatnyit is, 
csak egy szemernyire is ebben a tragé­
diában? Hogy nem vigyázott eléggé a 
gyermekére? — Lehetséges volna?

Ne hanyagolja el 
magát!

Az otthonában dolgozó háziasszony­
nak éppen úgy, mint a műhelybe, iro-

Sikerült vétel!
Nagymennyiségű divatos női ruhaszövetet, selyemburettet, dupla- 

szeles marocam-selymet, férfiingeket és nadrágokat és még sokféle
dlVatClkkeket olcsón összevásároltam és e hó 21-től, azaz 

hétfőtől kezdve melyen áron alul bocsátom a tisztelt vevőközönség ren- 
delkezesere. Kerem a kirakataimat is megtekinteni.

Duplaszéles Lolita-selyem, sok szin — _ _
Duplaszéies marocain-selyem, minden szin —
Crepp-selyem divatos mintákban — _ _
Egész puplin férfiing — —. _ _ _ _
Fiuing 30—34 számig — — _____ _
Selyemburetfce minden színben _ __ _ ___

1.98 P 
4.50 P 
1.75 P
4.98 P
1.98 P 
2.48 P

Azonkívül mindenféle divatáruk reklám áron. 
Kérem b. látogatását, mig a készlet tart.

Sugár Dezső
Piac ucca 20. Városháza épUlet.

Prohászka és Társa
tűzifa és szénkereskedők 

Mester u. 28.
Ajánlanak azonnali szállításra csakis 
elsőrendű tölgy-, akác-és bükkhasábfát 
hasábos és aprított állapotban. Minden-’ 
nemű hazai szenek a legjobb minó- 

séuben, legolcsóbb arban 
Csakis elsőrendű hasábfából 
aprított tölgy- és akácfa 34j 
______ fillér mázsánként.

dába, üzletbe járó dolgozó nőnek egész­
sége és friss kondíciója megtartásáért 
szüksége van naponta friss levegőn 
való mozgásra és ha naponta nem is 
jut hozzá, de feltétlen minden másodnap 
reggel vagy este otthon nyitott ablak 
mellett tornáznia kell Ez a torna né­
hány légző gyakorlatból, kar, láb, csípőt 
és mellizmokat dolgoztató gyakorlat­
ból áll. A tomázást meleg fürdő kö­
vesse langyos vagy hideg zuhannyal. 
Este soha nem szabad bármüyen késő 
is van már púderezett arccal, amire 
még a napi por és piszok hozzátapadt, 
lefeküdni. Az arcbőrt gondosan meg 
kell tisztítani, vagy egy finom ártal­
matlan krémmel, vagy neutrális szap­
pannal langyos, vagy meleg vízzel 
Napi fürdő, friss levegő, torna, egész­
séges eledelek, sok zöldfőzelék, gyü­
mölcs és tej, kevés hús; ez körülbelül 
a gerince egy higiénikus egészséges 
testápolásnak, amit azután mindenki 
egyénisége, vagy szokásai szerint vál­
toztathatja.

Gyermekre
különösen kisebb, két, három, ötéves 
korban, állandóan vigyázni kell. ősszel, 
amikor a gyermek már többet tart (Sz­
kodig szobában és még olyan kicsi, 
hogy nem lehet neki megparancsolni, 
hogy a forró kályhához nem szabad 
közel menni, hogy a varródobozban a 
sok csillogó gomb, tii, olló, gyermek 
kezében veszélyes játszószer, vagy 
hogy a délre terített asztalról könnyen 
magára ránthatja a porcellánokat és 
poharakat. Az ideális nevelő, bár a 
gyermekre állandóan felügyel, de ezt 
úgy teszi, hogy a gyermek nem érzi 
ezt kínos és kellemetlen tehernek, nem 
szabad, hogy állandóan magán érezzen 
két szigorú szemet, amely mindenhová 
követi, minden lépését figyeli és egy 
parancsoló szájat, ami mindent meg­
tagad tőle. Aki a gyermek mellett van, 
neveli és vigyáz rá, annak tudnia kell 
pontosan belehelyeződni a kicsike gon­
dolatvilágába. Megérteni a vágyát és 
fantáziáját követni. Vele együtt ját­
szani, énekeim, meséim, jó példát mu­
tatni I A jó példa a nevelés egyik leg­
fontosabb következménye, a kicsi gyer­
mek a környezetét mindig leutánozza. 
A gyermekkel nem szabad állandóan 
foglalkozni, mert az kifárasztja, idő 
előtt éretté teszi. Nincs szomorúbb, 
mint egy kicsi gyermek, aki bámula­
tosan öreges, tulokos válaszokat ad a 
kérdésekre. Hagyni kell a fejlődést a 
maga egészséges utján, nem siettetni, 
hanem helyes utón irányítani. Gyerme­
künket önállóságra úgy szoktatjuk, 
hogy engedjük, sót megtanítjuk, hogy 
egyedül tudjon játszani, hogy akarjon 
egyedül maradni. Ha a gyermeknek 
nincs külön szobája, akkor legalább a 
lakás egyik részében, egyik saroba be­
állítunk egy kis asztalt, apró székeket, 
egy kis polcot, ahol a játékait tartjuk. 
A gyermek itt eszik, itt játszik, az ő 
nagyságához mért bútorok között A 
gyermek legjobb nevelője az édesanyja 
és ha az anyját kenyérleereső gond, 
üzlet, műhely, vagy iroda nem veszi d 
a gyermek mellől, akkor semmi kö­
rülmények közt ne bizza gyermekét
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' Gyümölcsfák, bogyósgyümölcsűek, 
vadcsemeték, lomb- és tűlevelűek 

Kolauch Károly
' íaiskolagazdaságában Szeged.
I Prima minőség, olcsó ár, gondos 
I kiszolgálás. — Árjegyzék ingyen.

idegenre, • tanulatlan szomorú ki pa­
raszt cselédre, pesztonkára vagy ami 
még rosszabb, szobalányból avanzsált 
Frcukinokra.

<>•<£♦

Asszonyoknak rovat postája
Magda. Az írása szinte vers prózá­

ban. Emlékeztet a szürrealista versekre. 
Tehetséges, de ez még nem eléggé ki­
forrott, látszik, hogy az első kísérletei­
ből való, írjon és főleg olvasson na­
gyon sokat. —Későbben újra küldjön 
nekem néhány Írást és ha olyat találok 
közöttük, ami rovatomnak megfelel, 
leközöljük. — Érdekel, hogy hány éves 
és mi a foglalkozása?

Egy olvasó. Technikai okokból lehet­
séges, hogy a kért recept mai szá­
munkból kimarad, kérését továbbítot­
tam Nagyanyóhoz, aki a jövő vasárnap 
a receptek között újra lefogja írni a 
kért sütemény készítését.

Fiatal, intelligens diáklány olcsón 
vállal másolást vagy bármiféle irás- 
munkát. Ezúton továbbítom olvasóim­
hoz egy debreceni diáklány kérelmét, 
aki csak így tudja eltartani magát és 
tanulmányait befejezni.

Diáklány. Okos, intelligens levele 
végtelenül meghatott, őszintén sajná­
lom, hogy ilyen fiatal és korán kell 
megismernie az élet nehéz küzdelmeit, 
remélem, hogy amilyen okos és intelli­
gens, olyan mélységes hittel bízik Isten­
ben és ezek a megpróbáltatások nem 
fogják leverni, hanem erővel és kitar­
tással fog keresztül vergődni rajtuk és 
annál szebb és tökéletesebb lesz az 
öröm, ha az élet a jobbik oldaláról is 
mutatkozni fog. Kérése nagyon nehéz 
a mai viszonyok között, de szívesen 
teszek meg minden tőlem telhetőt, ha 
tudok valamit, értesíteni fogom.

M. Kató. Hétfőn kaptam meg kedves 
levelét, nagyon örültem neki, köszönöm 
őszinte üdvözleteit, szívélyesen viszon­
yom, kérem elnézését, hogy elfoglalt­
ságom miatt nem levélben, hanem ez­
úton válaszolok.

F. Lenke, Nagléta. 1. Oszkár Wilde 
angol író, 1850—1900, nevét Vuájld-nak 
ejtik ki 2. Estére valami ártalmatlan 
zsíros kr'm?* használjon, talán gold- 
krémet, ha ott meszes a viz, baby 
szappannal és tejjel mossa az arcát.

Nagyanyó Konyiiamüyeszete
Olcsó apró sütemények. 

Ánizskenyérke. Huszonöt deka liszt, 
huszonöt deka cukor, egy reszelt citrom 
héj, három egész tojás és egy kis törött 
2Jtizs. A cukrot a tojással fél óráig 
kavarjuk, hozzá vegyitjük a többit, ezt 
a tésztát este készítjük el és reggel 
sütjük meg. Vagy veknit vagy apró 
cipócskákat formálunk belőle.

Anizslapocskák. Nyolc egész tojást 
ts cgynek a sárgáját, ötven deka cukor, 
ötven deka liszt, egy kevés finomra 
fórt ánizs, ezt a masszát meleg helyen 
^verjük jól ki, azután keverjük tovább, 
m>g kihűl, azután, ha kihűlt, hozzá ke- 
Verlük a lisztet és kikent, kilisztezett 
sufőplébe öntjük, megsütjük, ha kihűlt, 
vékony szeletekre vágjuk, lehet íeléből 
‘s sütni.

Becsi szelet, ötven deka porcukrot 
k, enc egész tojással és citromhéjjal 
1° ósszehabarjuk, lassankint hozzá- 
. everjük a lisztet és a pépet késhátnyi 
f73 Magon egy vajjal bekent tepsibe vagy 
°rmába kenjük és vagdalt mandulával 

óehmtjük. Lassú tűznél megsütjük. 
vj *s után, azon melegen szeletekre 

3?mk ór melegen a nyujtófán meg- 
3 ■uluk, Tessék feléből próbálni.

Becsi kenyér, öt egész tojás, huszon­
egy deka cukor és félrud vaníliát. Ver- 
juk a tűz felett sűrűre, azután, ha ki­
hűlt, kavarjuk hozzá a lisztet, gyúró­
deszkára tesszük és kinyújtjuk kerek 
epenynek, azután összegöngyölitjük, 

kenjük be tojással és enyhe tűznél 
süssük meg. Ha megsült és teljesen ki­
hűlt, vágjuk fel kisujjnyi vastag szele­
tekre, rakjuk ismét sütőplére és pirít­
suk meg.

Csokoládé csókocskák. Tizenöt deka 
csokoládé, hét és fél deka cukor, tizen­
nyolc deka mandulát Két tojás fehérjét 
kemény habbá verünk, beletesszük a 
cukrot, a mandulának felét megtörve és 
a, reszelt csokoládét és végül a mandu­
lának a másik felét, de késsel vagdalva, 
ostyára kis kanállal apró halmocskákat 
rakunk és enyhe tűznél megszorítjuk.

Cukorgyürük. Három tojás sárgájá­
hoz veszünk tíz deka cukrot, húsz deka 
lisztet, hat és fél deka vajat, ezeket 
összegyűrjük és azután a nyujtótáblán 
kinyújtjuk hosszú, keskeny, kis egyujj­
nyi vastagságra, vágunk belőle két ujjnyi 
széles szeleteket, hajtsuk össze gyűrű - 
formára és a két végét ragasszuk össze 
tojás fehérjével. A tetejét szintén ken­
jük be tojással és szórjuk be darabos 
cukorral, egy tepsit papírral kibélelünk, 
rátesszük a tésztát, megsütjük és ha

kihűlt, leszedjük a papírról.
Pumpernickel. Harminc deka cukrot 

sürü sziruppá főzünk, keverjük mig 
félig kihűlt, akkor adjunk hozzá har­
mincöt deka lisztet és tegyük hűvös 
helyre, pár óráig pihentessük. Azután 
keverjünk hozzá öt deka cukrozott 
narancshéjat, mandulát szintén öt de­
kát, mindent gorombára vagdalva, még 
öt deka nagy szőlőt, egy csepp szegfű­
szeget cs citromhéjat, egy és fél deka 
hamuzsirt és két egész tojást, jól el­
keverjük és három ujjnyi lepénnyé 
nyújtjuk ki. Süssük meg élénk tűznél 
és még melegen szeleteljük fel ujjnyi 
vastag szeletekre.

Májpástétom. Egy fej finomra vágott 
hagymát dlnszteljünk meg sárgára, ad­
junk hozzá huszonöt deka darált borjú- 
májat, huszonöt dkg. borjú- vagy sertés­
húst szintén darálva, sót és törött bor­
sot és pároljuk meg leborítva, egy ke­
vés lé mindig legyen alatta, áztassunk 
be tejben két kiflit Tiz deka szalonnát 
vágjunk kockára és pirítsuk meg külön 
egy lábasban, míg üveges lesz, azután 
adjunk össze mindent egybe és az egé­
szet daráljuk le. Ha már minden finomra 
meg van darálva és kihűlve, adjunk még 
hozzá két egész tojást és citrom héját, 
törjük át az egészet szőrszitán és süssük 
meg pástétom formába egy és fél óráig. 
• ••• ♦>• ♦>• ♦>««>:<• ♦: ♦:

Ha megsült, citromszeletekkel díszítjük.
Májpuding. Dinsztcljünk meg zsírban 

egy kisebb fej vöröshagymát és adjunk 
hozzá tiz deka aprított gombát, har­
mincöt deka borjumájat levakarunk és 
két darab szardellával szitán átpaszí­
rozzuk, az egészet tálba tesszük, hozzá 
teszünk még három egész tojást, tiz 
deka szalonnát finomra vágva és kettő 
zsemlemorzsát, ha jól összekevertük, 
hosszúkás formába tesszük és megsüt­
jük.

Karfiol előétel. Egy kis vajat hat 
tojás sárgájával, három kanál zsemle- 
morzsával, hat kanál tejfellel, tiz deka 
pármazán reszelt sajttal jól elkeverünk, 
hozzá teszünk egy nagy, sós vízben ki­
főtt karfiolt eldarabolva és végül a hat 
tojás habját. Vagy tűzálló porcellán tál­
ban vagy kochformában, amit jól ki­
kenünk és zsemlemorzsával behintjük, 
megsütjük.

Narancs Mindén guss. Közvetlen a 
tálalás előtt négy tojás sárgáját, három 
evőkanál cukrot habosra keverünk, 
hozzá facsarunk két narancs levét és 
fél narancs reszelt héját. Azután foly­
tonos keverés közben felforraljuk, 
azután elvesszük a tűzről, de mig ke- 
yérjük, hozzá adjuk a négy tojás fehér­
jéből a habot és ráöntjük a tésztára.

Nagyanyó.

ti

Vajda János özvegye nyomorog
A hetvenkét esztendős matrónáról, a múlt század egyik legnagyobb 

magyar lírikusának özvegyéről nem gondoskodik senki
PAAL JÓB EREDETI RIPORTJA.

Olvasom az újságokban, hogy 
Budapesten a Vajda János Társa­
ság ünnepi összejövetelt rendez és 
Andrássy úti klubhelyiségében a 
tudós társaság funkcionáriusai, 
írók, költők, országos nevű embe­
rek megbeszéléseket tartanak. A 
múlt század hányatott életű líriku­
sát, Petőfi, Arany János, Szécbe' 
nyi István gróf és Jókai Mór kor­
társát ünnepük és talán még ban' 
kettőkön is megemlékeznek róla.

Ez pedig itt Abbáziában egy 
hetvenkét esztendős matróna, gyil­
kos betegség kínozza esztendők 
óta már, elveszítette a hallóképes­
ségét és annyi pénze se volt a télen, 
hogy egyszer is befüthette volna 
hideg szobájában a kályháját.

Ez az ősz hajú matróna: Vajda 
Jánosné, a költő annyiszor meg­
énekelt szerelme és özvegye.

Özvegy Vajda Jánosné nyomo­

kat ünnepelik? Az élőkről meg­
feledkeznek. Vajda Jánosnak, a 
nagy magyar költőnek az özvegye 
valósággal nyomorog itt Abbáziá­
ban. A magyar társadalomtól akár 
éhen is halhatna. Én nem vagyok 
magyar, de érzem, hogy tenni kel­
lene valamit.

A Kurcz doktornak tényleg 
igaza van.

Vajda János özvegyének nyomo­
ra a magyar társadalom szégyen­
foltja . . .

* * *

rog . . .

Él itt Abbáziában egy szakálas, 
mindig siető derék orvos, a Kurcz 
doktor. Ha a pacienseihez megy, 
egyik kezében szíjat tart, a szíj 
végén feketeszörü pincsi siet olyan 
-ebes léptekkel, mint a gazdája. A 
Kurcz doktor, aki a régi vágású 
orvosoknak ahhoz a fajtájához tar­
tozik, akik szegény betegeiknek 
nemcsak orvosi tanácsot adnak in­
gyen, hanem medicinát, jó szót és 
sült csirkét is, megfogott a múlt­
kor a korzón és a ragyogó tavaszi 
napsütésben szomorúan mondta 
•ekem:

— Mondja, miért van az, hogy 
maguk magyarok csak a halottjai-

Központi egyetem és 
Si menyi ut közelében

viliatekek 
eladók.

Kedvező fizetési feltételek. 
Értekezni Piac ucca 70., 
ügyvédi irodában.

A magyar irodalomtörténetben 
említés tétetik két derék kézmű­
vesről, sajnos csak az egyiknek a 
nevét jegyezték fel az utókor szá­
mára. Ez az egyik, bizonyos Tóth 
Gáspár nevezetű magyar szürszabó 
volt az, aki Vörösmarty kérésére 
vállalkozott arra, hogy Petőfi köl­
teményeit kiadja. A másikról csak 
Jókaitól tudjuk, hogy keresztnevén 
Jánosnak hívták, csizmadiamester 
volt és céhen kívül, mint Kontár 
dolgozott abban a rozzant vityiló- 
ban, amely a mostani Magyar ucca 
21. számú házának a helyén állott 
vagy száz esztendővel ezelőtt. 
Ennél a csizmadiamesternél lakott 
egykoron egy költő, keresztnevén 
Károlynak hívták, a családi nevét 
— amely Kisfalud! volt — ször­
nyen röstellették kimondani az 
atyafiai. Abból élt pedig a költő, 
hogy képeket festett és azokat tia- 
rabonkint három ankóforinton ado­
gatta el. Kevés volt a vevő és Kis­
falud! Károly bizony nélkülözött 
volna, ha János gazda nem osztja 
meg vele a keresetét . . .

Ezek a régen porladó derék kéz­
művesek jutnak az eszembe most, 
hogy a Vajda János nyomorgó öz­
vegyéről riportot Írok.

És itt Abbáziában egy derék 
bácskai származású borbélymester, 
megérdemli, hogy kiírjuk a nevét: 
Laczkovich Károlynak hívják. Két 
üzlete is van. Egyik lent a nord- 
strandon, a Lakatos doktor szana­
tóriuma mellett, a másik a szlati- 
nán, a Regina hotel és a Palace 
szálló között. A költő özvegyét a

Abbázia, 1932 március elején.
Laczkovich mester vette a pártfo­
gásába és már esztendők óta öz- 
vegy Vajda Jánosné a Laczkovich 
Károly vendégszerető házánál kap 
meleg szobát, reggelire meleg ká­
vét, ebédet, uzsonát és vacsorát... 
Ha nem történnék ilyen formában 
gondoskodás róla, akkor . . . szo­
morú még csak rágondolni is arra, 
mi történne a hetvenkétesztendős 
beteg nagyasszonnyal.

A Laczkovichéknál találtam rá 
Vajda Jánosnéra. Félénk és bizal­
matlan. Meg is mondja a bizalmat­
lansága okát:

„Évekkel ezelőtt egy magyar író 
— megmondja a nevét is — valaho­
gyan a közelembe férkőzött Mesél­
tem neki az én uramról és kiöntöt­
tem előtte a szivemet. Az iró aztán 
egy regényt irt ebben nemcsak az 
én nagy uram emlékét mocskolta 
be, hanem az enyémet is. Nincsen 
abban a könyvben egyetlen egy igaz 
szó. És azóta csak azért imádkozom 
az Istenhez, hogy Pestre segítsen, 
hogy szembe kerüljek ezzel az em­
berrel és szemébe vágjam, hogy ha­
zudott és rágalmazott . .

Szegény Vajda Jánosné . . . 
Pestig az útiköltség harmadik osz­
tályon is olyan nagy vagyonba ke­
rül, amit ma Vajda Jánosné bizony 
nem mondhat a magáénak.

„Az én uram ? — mondja tovább. 
Amikor ötvenegynéhány esztendő­
vel ezelőtt megesküdtünk egymás­
sal, ő túl volt az ötvenen, én még 
húsz éves se voltam. Azt írták ró­
lam, hogy én alacsony sorból szár­
mazom. Ez nem igaz. Az én apám 
Bartos Gáspár Pozsonyban lakott 
és nagy birtoka volt Pozsonyine­
gyében, az anyám, Urbán Julianna, 
pedig egy szövögyárosnak volt a 
leánya. A bátyám alezredes volt, 
ő mutatott be Vajda Jánosnak. 
Egymásba szerettünk és megszök­
tünk. Engem zárdába tettek, onnan 
is megszöktem. Aztán megesküd­
tünk egymással. Tizenöt hónapig a 
legnagyobb nyomorban éltünk egy­
más mellett, ha az urammal elmen­
tünk a Kis-pipába, csak annyi pénze 
virít, hogy a kettőnk részére egy por-
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Svetits-palotában
nézze meg!!

Feldhelm Imre posztóházának
tavaszi kirakatait!

ció ételt tudott rendelni. Én aztán 
Bécsbe mentein, itt nem szégyen­
lem bevallani — cselédnek álltam 
be, de a keresetemet megosztottam 
az urammal, aki ahogy csak tehette 
feljött hozzám Bécsbe. Egy hires 
színésznőnél, Wild Máriánál szol­
gáltam, majd eljutottam egy vegy­
tisztító gyárba, ahol kitanultam a 
mesterséget és sokáig itt dolgoztam. 
Az uram mindig meglátogatott és 
nagy-nagy szerelemmel csüngöttünk
egymáson . . .”

* * *

1897-ben halt meg Vajda János 
és az özvegye 1920-ban költözött 
Abbáziába. Azóta él itt. Az a bécsi 
gyáros, akinél dolgozott, szerényen 
támogatja. Amig az idős hölgy fiata­
labb és egészségesebb volt, minden­
félével foglalkozott, főként előkelő 
családok bizalmasabb adás-vételi 
ügyeit bonyolította le. Volt egy igen 
előkelő pártfogója Rómában, egy 
olasz hercegnő, ez azonban évekkel 
ezelőtt meghalt. Magyarországon 
csak Wolfner József, a Singer és 
Wolfner cég főnöke juttatott némi 
segélyt a szomorú özvegynek, aki a 
férje születésének százéves évfordu­
lóján, az országszerte megünnepelt 
Vajda János-centennaáriumkor száz, 
irdd és mondd egyszáz pengőt ka­
pott a Vajda János Társaságtól . . . 
Minden esztendőre egy pengőt . . .

. . . Vajda Jánosné ma már het­
venkét esztendős és sajnos nincs ki­
látása arra, hogy a férje születésé­
nek második centennariumát meg­
érje. Akkor talán hozzájuthatna 
újabb száz pengőhöz . . .

. . . Sok-sok titkot visel a lelké­
ben . . . Megírta a férje életének 
históriáját, de nem akad váll- ;<it, 
amely azt kiadná. Azt mondták -ri, 
hogy az, amit irt elhomályosítaná az 
ura emlékezetét. Pedig tőle távol 
áll ez a szándék. Amit a papirosra 
vetett, érdekes, szivettépő históriája 
egy kornak, amelyből ma már olyan 
kevesen élnek . . .

Tele van sok-sok titokkal ez a 
kor és ez a história . . .

A riporter most megpróbálja meg­
fejteni ezt a titkot . . .

Országos sorsjáték a nyo­
morgó művészek felsegít é- 

sére
A polgármesteri hivatal a követke­

zőket közli:
Az igen nehéz helyzetben lévő mű­

vészek felsegélyezésére gróf Klebels- 
berg Kunó ny. vallás és közoktatás­
ügyi miniszter ur az angol követ fe­
leségével rrtüvészmentő sorsjátékot 
rendeznek. Kibocsátanak 30.000 drb 
sorsjegyet. A 30.000 drb sorsjegy 326 
drb igazán művészi értékű festmény, 
szobor stb. nyerhető. A sorsjegyek el 
adásából befolyó összeget azután to­
vábbi művészi értékek vásárlására for­
dítják és a sorsjátékot tovább foly­
tatják, igy egy állandó tőke áll ren­
delkezésre, amelyből a sínylődő mű­
vészeket a bizottság segélyezi. Debre­
cen város területévé dr. Vásáry Ist­
ván polgármester hezeihez az azt ren­
dező bizottság 1000 drb sorsjegyet 
küldött á 1 P értékben. Ha figyelem­
be vesszük, hogy a kevesebb társa­
dalmi és kulturális egyesülettel ren­

delkező Szeged város 3 nap alatt el­
kapkodta ezeket a sorsjegyeket, a bi­
zottság által Debrecen városa részére 
küldött sorsjegy számát elég kevésre 
kell becsülnünk. Dr. Vásáry István 
polgármester Debren városában figye­
lembe vehető összes társadalmi, kul­
turális, egyesületek, bankok, iskolák 
vezetőihez egy körlevelet, valamint az 
egyesület tagjaihoz viszonyítottan 
szétosztott sorsjegy példányt küldött 
azzal a célzattal, hogy ezeket az illető 
egyesület kebelén belül adassanak el.

Ezúttal is felhívjuk Debrecen város

minden szépért, jóért kulturális ja­
vakért lelkesedő és mindenkor ada- 
iozó készséget mutató közönségét a 

bizottság, illetőleg a polgármester 
minden méltánylást megérdemlő mun­
kájára.

Aki véletlenül egyesülete utján nem 
tud sorsjegyhez jutni, abbeli szándé­
kát telefonon (20—25) közvetlenül is 
bejelentheti a polgármesteri hivatal­
ba, ahol készséggel tesznek meg min­
dent, hogy a folyó évi április hó 24-én 
tartandó húzásra minden érdeklődő 
sorsjegyhez juthasson.

I. m—o «J« • ♦> • ♦> • ♦> • *!*•<)

MA G YARORSZA G MODERN. 
VIDÉKI CENTRUMAI-)

DEBRECEN
A debreceni polgármester azt feleli Maniu Gyulának, hogy nemcsak Bada­
csonyból lehet látni a Nagytemplom tornyát, de Debrecenből is a badacsonyi 

dombokat. — Ahogy az alföldi falu-városból nagyváros lesz.

Debrecen, március. Hosszú idők 
után a sors ismét elvetett Debrecenbe, 
az ősi hajduvárosba. Évek óta hallot­
tam, mennyire megszépült Debrecen, 
olyan lett, hogy aki rég nem járt ott, 
talán rá sem ismerne már. Tényleg igy 
is van. Nincs többé a füstölgő komor 
kisvonat, nincs többé az álmos lóvonat, 
helyettük fürge villamoskocsik robog­
nak szerteszét a városban, nem lehet 
látni többé a történelmi nevezetességű 
Nagytemplom előtt a hires debreceni 
talyigásokat; a széles fasoros főuccám, 
a régi Piac uccán nem láthatók az ütött- 
kopott piaci fabódék. A régi Piac uccán 
aszfaltburkolat, parkok, pompás sok­
emeletes paloták, középületek, a párját- 
ritkitóan szép Déri-muzeum.

A városban mindenütt rend, tisztaság 
és a modem haladás, előrelátó, helyes 
városvezetés nyomai fedezhetők fel. 
Mintha az öreg kollégium és a nagy- 
multu Csokonai színház is megfiatalo­
dott volna. A Nagyerdő mesebeli tün- 
dérvilággá alakult. A régi egyemeletes 
árkádos városháza még áll, de már 
kész van egy remek terv, amely ha 
valósággá válik, Debrecennek olyan 
szép városháza lesz, aminő páratlan 
lesz egész Magyarországon.

Mit jelent az önkormányzat.
Debrecen ily nagymérvű haladása 

körülbelül két évtized óta következett 
be. A nagyarányú építkezések dr. Ma- 
goss György, most már nyugalmazott 
polgármester működése idején kezdőd­
tek és a jelenlegi polgármester dr. Vá­
sáry István idején, aki nár szintén évek 
óta vezeti Debrecen város ügyeit, foly­
tatódtak és fejlődtek ki. A haladás

*) A napokban egy kolozsvári ma­
gyar újságíró, ötvös Béla, aki hosz- 
szabb ideig volt Debrecenben is huszon­
öt év előtt, a napokban Debrecenben 
volt s most a kolozsvári Keleti Újság­
ban számol be Debrecen haladásáról. 
Cikksorozatainak egyik része az itt 
adott cikk. I

tehát főként Vásáry István polgármes­
ter nevéhez fűződik, aki a vele együtt 
dolgozó választott tanácsosokkal, tiszt­
viselőkkel és a már szintén megválto­
zott arcú törvényhatósággal valóban 
olyan munkát végez, amely példaadó 
lehet, különösen nekünk, akik a városra 
oktrojált ieterimár bizottságok műkö­
désére vagyunk utalva, nekünk, akiknek 
a város vezetésébe semmi beleszólásunk. 
Debrecen haladásából megláthatjuk, 
mit jelent egy város önálló törvény- 
hatósága, milyen jövője van, vagy lehet 
egy városnak, amely a város lakossága 
által választott és nem kinevezett tiszt­
viselők és saját önkormányzata kezé­
ben van.

Dr. Vásáry István, Debrecen pol. 
gármestere a román-magyar gazda­

sági kapcsolatok felvételéről.
Felhasználva az alkalmat, megkérdez­

tük dr. Vásáry István polgármestert, 
miként volt lehetséges Debrecen város 
ily nagyarányú fejlődése és egyúttal 
arról is, hogy mit tart a román-magyar 
gazdasági kapcsolatok intenzív felvételé­
nek lehetőségéről, külön a határhoz 
közel fekvő Debrecen várossal kapcso­
latosan.

Vásáry polgármester rendkívül érde­
kesen világította meg ezt a kérdést. 
Vajha megszívlelnék a román illetéke­
sek és a jó szomszéddal való szoros 
kapcsolat fölvételével, a mi városaink 
haladását is elősegithetnők:

— Nemcsak a gazdasági életnek hi­
hetetlen gyorsasággal bekövetkezett 
fejlődése — kezdte Vásáry polgármes­
ter — és az egyes világrészek egymás­
sal való versenye,

hanem az a tény is, hogy a béke- 
szerződésekkel más impérium alá 
jutott területek természetrajzi 
viszonyai megváltoztathatók nem 
voltak, tenné szükségessé egy­
részről Európa nemzeteinek, más­
részt a változott ".mperiumok alá

Hit is svibit ptos:i! irt
Takarilási Vállalat
Nap ucca 3. Telefon 17-35.

Irtószer is kapható, egy liter 5 penge

esett területeknek szorosabb 
gazdasági együttműködését

- Kétségtelen, hogy Magyarország­
nak és Romániának gazdasági életük 
irányitásában való együttműködése 
mind a két országnak egyaránt hasz­
nára volna. A külpolitikának okszerű 
vezetése gazdasági vonatkozásokban 
más célra nem is irányulhat.
- Debrecen, mint Keletmagyaror- 

szágnak már a háború előtti években 
is gazdasági és szellemi központja, ezt 
a hatását, a háború utáni években sem 
veszthette el. Azok a területek, amelyek 
Debrecen fcié gravitáltak, a politikai 
határok változása dacára is, a termé­
szeti adottságuk folytán gazdaságilag 
Debrecen vonatkozási körébe esnek. 
Talán nehezebben megy az érintkezés 
a közbeeső országhatár miatt,

de a gazdasági élet kényszerű 
törvényei következtében ezeknek 
a nehézségeknek fokról-fokra 

csökkentenie kell.

— Az a fejlődés, amelyet Debrecen 
az elmúlt másfél évtized alatt fel tud 
mutatni, a környék szellemi és gazda­
sági életére gyakorolt hatását termé­
szetszerűen csak fokozza.

— Maniu Gyula, Romániaxvolt mi­
niszterelnöke, hazájának egyik leg­
nagyobb fia mondta a minap, hogy a 
szilágymegyei badacsonyi kúriája mö­
götti dombról szép időben meg lehet 
látni a debreceni Nagytemplom tornyát, 
amely nem kardot, hanem kultúrát 
szimbolizál. Ha pedig a badacsonyi 
dombról el lehet látni Debrecenig, bi­
zonyára a debreceni Nagytemplom tor­
nyából is oda lehet látni a badacsonyi 
dombig . . . Csak legyen szép idő . , .

Hogyan alakult át Debrecen 
Magyarország egyik legszebb 

metropolisává.
Dr. Vásáry polgármester rendkívül 

polgármesterének e meggondolásra 
késztető szép szavai után föltettük a 
kérdést, hogy mi volt az a munka, 
amelyet Debrecen város vezetősége az 
utolsó két évtized alatt végzett, amely 
munka, a régi Debrecent oly széppé 
varázsolta.

Dr. Vásáry polgármester, rendkívül 
érdekesen és tanulságosan világította 
meg tárgyilagos adatokkal a kérdést:

— Az elmúlt másfél évtized alatt 
történt építkezések — mondotta Vásáry 
polgármester — tagadhatatlan bizonyí­
tékát adják a város fejlődésének. 1900- 
ban Debrecen város lakóházainak szá­
ma 8,228, körülbelül 90.000 lakossal, 
1920-ban 11.682, 103.000 Lakossal, 1930- 
ban 13.566, 117.000 lakossal. Mig 1900- 
tól 1920-ig évi átlagban 168 lakónáz 
épült, addig 1920-tól 1930-ig, évi átlag­
ban 188. Magában az 1930-ik évben 
525 lakóház épült.

— Maga a város is nagymértékű te­
vékenységet fejtett ki, a háború utáni 
életben aiz építkezés terén, részint köz- 
intézmények elhelyezésére szolgáló épü­
letek emelésével, részint bérházak épí­
tésével.

Népiskolák fürdővel.
— Közintézményei céljául szó igáié 

épületek közül legelsósorbam a Déri 
múzeumot, az iparos-tanonciskolát es 
a nagyszámban létesült népiskolákat 
kell megemlíteni, amelyek részint a 
város belterületén, részint a város ha 
tárában létesültek. A város belterületén
lévő iskolák között eettó van olyan- 
amely fürdővel van ellátva.

— A bérházak közül a Szentanns 
uccai, Füvészkert uccai, „ovábbá a Haj­
nal uccai, Rakovszliy, Dobozi uccai és 
Szobcszlói úti, valament a DMKE épu
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QyBkeres szölSvesszök, csemege
és borfajok fajtisztén legolcsóbban

iKáliay Miklós szólőbérgazda- 
ságnál, Kállósenjén, Bzabolcsmegye 

! kaphatók.

Bet körüli bárkára k említendők. Én 
mindezeken túl a Kassai utón lévő kds- 
Laikásoe bérbáz-tclep. A város maga 
több, mint ötszáz lakást létesített, azon­
kívül előmozdította az építési tevékeny­
séget azzal, hogy túlnyomóan munká­
soknak, több évi "észletben fizethebés 
mellett építési telket bocsájtott rendel­
kezésére és a saját pénzintézete utján 
méltányos feltételek mellett, építési 
kölcsönt is folyósított.

Olcsó kölcsön kisgazdáknak, kis­
iparosoknak és kiskereskedőknek.
— E pénzintézettel kapcsolatban meg­

említésre érdemes, hogy a tiszántúli 
vidékeket sújtott nagy fagykár alkal­
mával a legkisebb gazdasági exiszten- 
ciáknak két évi időtartamra a Nemzeti 
Bank kamatlábán bocsájtott rendeke- 
zésére 100.000 pengő hitelt és ugyan­
akkor hasonló összegű és feltételű köl­
csönt nyújtott a kisiparosok és kis­
kereskedők részére is.

— A város építkezési tevékenysége 
során igen jelentős város belterületi 
burkolatának kiépítése.

E célra körülbelül 5,000.000 pengő 
használtatott fel 5—6 év alatt, úgy, 
hogy ma már a szoros értelemben 
vett belvárosnak kerülbelül 80 km. 
úthosszából 70—72 km. burkolattal van 
ellátva. Ezenkívül a város belterületé­
hez csatolt kertségek területén körül­
belül 50 km. hosszú útvonalon gyalog­
járót létesítettünk tarmak, beton vagy 
tégla anyag felhasználásával.

Hogyan használta fel Debrecen 
a vigalmi adóbevételeket.

Igen jelentős intézkedése volt a tör­
vényhatóságnak az, hogy a vigalmi adó-

^debreceni független újság

bevételeket teljes egészében jóléti cé­
lokra kötötte le. Ezen összegek jelen­
tős részének felhasználásával létesült 
a város által ajándékozott palotaszerü 
nagy DMKE épületben a Népház, 
amelyben a Stefánia anya- és csecsemő­
védő egyesület, annak szülő-otthona, 
tejkonyhája és egy népfürdő nyert el­
helyezést. Ez az intézmény a maga 
nemében egyedül álló Magyarország 
vidéki városaiban.

Ugyancsak a vigalmi adó megfelelő 
részének felhasználásával a város éven­
ként 16—18.000 pengőt fordított jó elő­
meneteld, szegénysorsu, középiskolai 
és egyetemi hallgatók segélyezésére.

Ennek a diáksegélynek egyrészét át­
menetileg 10 évi időtartamra, az egye­
temmel kapcsolatosan létesítendő inter- 
nátus alapítvány részére kötötte le. A 
magyar vidéki városok kulturális szö­
vetsége ugyanis, a magyarországi vidéki 
városokat egy 100 egyetemi hallgató 
elhelyezésére alkalmas internátus ré­
szére teendő alapításra nyerte meg, 
amely célra a városok 10 éven át fize­
tik be a vállalt alapítványi összegeket 
és ennek ellenében az egyetemen levő 
szülötteik közül jelölési jogot nyer­
tek az alapítványi hely adományo­
zására. Az internátusában az adomá­
nyozottak havi 30 P ellenében teljes 
ellátást kapnak. Sajnos, ez a minta­
intézmény a pénzügyi válság miatt még 
nem váltható valóra.

Ötvös Béla.

RADIO/
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BUDAPEST. 9: Hírek, kozmetika. — 
10: Református istentisztelet a Kálvin­
ién templomból. Prédikál Ravasz 
László dr. püspök. — 11: Egyházi zene 
és szentbeszéd a királyi udvari és vár- 
plébániai templomból. Szentbeszédet 
mond Sík Sándor dr. egyetemi tanár.

2: Gramofonhangverseny. — 3: A 
m. kir. földmivelésügyi minisztérium
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— Mi jobban tudjuk azt. Nem ál­
dhat minket. Egészen biztos va­
gyok afelől, hogy maga a szövetsé­
gese volt és azonkívül az úrnőiének 
18 a szövetségese.

— Ünnepélyesen kijelentem, hogy 
én egészen ártatlan vagyok mind­
ezekben. Alig emlékszem, hogy mi 
történt Larochenál, vagy azután. 
■N’em tagadom azt, hogy a buífetbcn 
lllani. Még azt is gondoltam ma- 
o-mban, hogy az ital nagyon pisz­
kos volt és nem tudtam, hogy miért 
íS azt sem tudtam megmondani, 
hogy miért nem tudtam egyenesen 
tartani a fejemet, amikor visszamen­
tem a kocsiba.

— És akkor rögtön aludni ment? 
Ez a.z, amit maga állít?

— így kellett lenni. Igen. Azután 
semmiről nem tudok többet, míg­
nem fölkeltettek engem.

És ezen a történeten kívül, amely-
h -■ a kfdeuz rendületlen makacs-

Vscsey Leó fordítása.

sággal ragoszkodott, semmi többet 
nem bírtak megtudni tőle.

— Ez az ember vagy túlságosan 
ügyes, vagy pedig abszolút hülye 
és ostoba — mondta kimerültén a 
vizsgálóbíró, amikor Groote kiment 
a szobából. — Legjobb volna, ha 
lezáratnék valami magánzárkába és 
a kezeink között tartanánk. Egy 
vagy két nap. múlva már nem lesz 
vele olyan nehéz elbánni.

— Egészen világos, hogy clkábi- 
tották, hogy az a lány Larochenál 
ópiumot vagy laudanumot tett az 
italába.

— És pedig elég nagy mennyisé­
get tehetett bele, hogy mindjárt el­
aludt, amint a kocsma ért — jegyez­
te meg a vizsgálóbíró.

—. ő igy mondta nekünk. De kel­
lett, hogy egy második adagot is 
kapjon, máskülönben mért találtuk 
volna azt a kis üvegcsét ott az ülése 
mellett? — kérdezte

rádióelőadássorozata. Várbogyai Ele­
mér: ,,A pulykatenyésztés". — 3—3.45: 
(BUDAPÉSTII.): Gramofonhangver­
seny. — 3.45: Az iskolánkivüli nép­
művelés rádióelőadása (Rádió Szabad- 
egyetem). — Utána: Pontos időjelzés, 
idő járás jelentés. — 5: Néprajzi köz­
vetítés Boldog községből. A közvetítést 
vezeti Paulina Béla Közreműködik K. 
Halász Gyula. — 6: Egy óra könnyű­
zene. Zenekari hangverseny. Karnagy: 
Polgár Tibor. — 7: Rubinstein Erna 
hegedühangversenye. Zongorán kisér: 
Herz Ottó. — 7.45: Közvetítés a Vá­
rosi Színházból. „Vőlegényem, a gaz­
ember”. Operett három felvonásban, hat 
képbein. Irta Uray Dezső. — Zeniéjét 
Kulinyi Ernő és Füredi Imre verseire 
szerezte Szlatinay Sándor. Rendező 
Sík Rezső. Vezényel Szlatinay Sándor. 
Az I. felvonás után: Pontos időjelzés, 
sport- és ügetőversenyeredmények. — 
Az előadás után: 12.30-ig: Bura Károly 
és cigányzenekarának hangversenye.

HÉTFŐ, március 21.
BUDAPEST. 9.15: Hangverseny. — 

Közreműködik Nagyné Mándy Margit 
(ének), Venetiner Rózsi (zongora) és 
Lakatos Árpád (szaxofon). Zongorán 
kísér Polgár Tibor. — Közben hírek.
— 11.10: Nemzetközi viz jelző szol gálát.
Vízállásjelentés magyarul és németül. — 
12: Déli harangszó az Egyetemi temp­
lomból, időjárásjelentés. — 12.05:
Gramofonhangverseny. — Közben hí­
rek. — 1: Pontos időjelzés, időjárás- 
és vízállásjelentés. — 2.45: Hírek, élel­
miszerárak, piaci árak, árfolyamhirek.
— 4: Asszonyok tanácsadója. (Arányi 
Mária előadása). — 4.45: Pontos idő- 
jedzés, időjárás- és vízállásjelentés, hí­
rek. — 5: A Duna-Száva—Adria buda­
pesti alkalmazottai dal- és zene-kari 
egyesületének hangversenye. Karnagy 
Sóváry Béla. — 5.35: Mariancslcs Imre 
novellája: „Ellopták az órát”. — 6.15: 
Debreceni Kiss Jóska és cigányzene- 
karának hangversenye. — 7.35: „Kínai 
költők". Kosztolányi Dezső előadása.
— 8.10: A Filharmóniai Társaság hang­
versenye a Zeneművészeti Főiskola 
nagyterméből. Karnagy Deutsch Antal. 
Közreműködik Caroline Thomas.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR 
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

a detektivfőnök.
— Én nem tudok hinni a második 

adagban. Ki adta volna be neki? Az 
laudanum volt és csak italban lehe­
tett volna bevenni. Ő azt mondja, 
hogy nem ivott másodszor. Ki tette 
volna ezt? A komorna? A kalauz azt 
mondja, hogy többet nem látta a 
lányt.

— Bocsásson meg, vizsgálóbíró ur, 
de talán ön kissé túlságosan sok hi­
telt ad a kalauz szavainak? Vélemé­
nyem szerint ez az állítása nem egé­
szen világos és én alig hiszem el egy 
szavát is neki. Hiszen először azt 
mondta nekem, hogy utoljára Am- 
berieuxnál látta a lányt este nyolc 
órakor. Most pedig azt mondja, 
hogy Larochenál együtt ittak a 
buffetben. A vasúti egyének és a 
papírjainak az elvesztése, ezek is 
mind hazugságok. Neki is van vala­
mi titkolni valója. — Az is nagyon l 
valószínű, hogy az álmossága, az ‘ 
ostobasága is mind csak tetetett.

— Én nem hiszem, hogy bűnös 
lenne; nincsenek olyan képességei, 
hogy ennyire tudna minket áltatni.

— Helyes, hát hogyha a grófnő 
adta volna be neki a második italt?

— Oh, oh! Ez igazán csak gyanú­
sítás. Semmi sincsen, ami tápot ad­
hatna ennek a gyanúsításnak?

— Hát akkor miképpen magya­
rázhatjuk azt, hogy azt a kis üveg­
csét ott találtuk a kalauz padkájá­
nak a közelében?

— Talán szántszándékkal ejtették 
el azt ott? — vetette közbe a rend­
őrbiztos értelmi felvillaná-ának egy

17

Esztergályos munkák, faáruk, dísz­
műáruk legolcsóbban: 

HELl.ER JENŐ, Széchenyi ueca 1

KOMYVE1HA?
Az e rovatban felsorolt könyvek kap­
hatók: Hegedűs és Sándor irodalmi es 
lyomdoi r.-t. könyvkereskedésében, 

Debrecen, Piac ucca 34. szám.

Vicki Baum: Helen doktorkisasszony. 
V.cki Baum nevét a magyar közönség 
a Grand Hotel cimü regényéből és mu- 
latságos színmüveiből ismeri. A világ­
hírű Írónő kitűnő szórakoztató, ösztö­
nös mesélő, — de kevés ha ennyit mon­
dunk: igazi, mélyrelátó irómüvész is. 
Kelén doktorkisasszony története, mely 
Bródy Lili pompásan gördülő fordítá­
sában jelent meg az Athenaeum 2 pen- 
só'a könyvei közt, rengeteget árul el a 
mai női lélekről, női problémákról, a 
dolgozó nőről, a szerelmes nőről, az 
érző nőről és a gondolkodó nőről. S 
nemcsak a nőről, hanem egész mai éle­
tünkről. Helén doktorkisasszony part­
nerei, férfiak és nők, az élet nagyon 
különböző völgyeiben és magaslatain 
állnak s a közös mégis mindnyájunkban 
a szenvedés, a küzdés, az elbukó vagy 
győzedelmes akarat, hogy megbirkózza­
nak az élettel, megszabaduljanak a ha­
zugságtól s legalább megközelítsék azt 
az elérhetetlen hegycsúcsot, amelynek 
neve: igazi élet. Vicki Baum regénye 
sok sötétségen vezet keresztül, de sza­
vai közt mindig ott bujkál ennek az 
igazság utáni vágynak a fénye s békitő 
sugaraival bearanyozza a tragikus tá­
jakat, melyeken lélekzetünket vissza­
fojtva, kiváncsi gyönyörködéssel át­
haladunk.

HIRDETMÉNY.
A város Epreskerti ménestelepén ré­

szint teljesen érett, részint melegágy­
nak alkalmas istállótrágya van eladó. 
A trágya ára q-ként 20 fillér. A trágya 
árát elvitel előtt a helyszínén megbízott 
tisztviselőnek kell lefizetni. Nagyobb 
mennyiségű trágya vásárlásánál a trá­
gyát legkésőbb f. évi április hó 30-ig 
a telepről el kell szállítani.

Debrecen, 1932. évi március hó 12.
Gazdasági tanácsnok.

— Milyen szándékkal? — kérdezte 
a detektivfőnök nyersen, előre látva, 
hogy olyan választ fog kapni, arai 
neki nem lesz Ínyére.

— Azzal a. céllal, hogy áthárítsák 
a gyanút a grófnőre.

Én nem látom a dolgokat ebben 
a megvilágításban. Ebből önként 
következnék az, hogy a grófnő nem 
volt részes ebben a tervben, pedig 
itt határozottan volt egy terv; min­
den jel arra mutat. Az elkábitás, a 
nyiott ablak, a komorna elmenekü­
lése.

— Egy terv kétségtelenül, de ki 
szervezte volna azt? Ez a két nő 
egyedül? Meg tudták volna tenni 
ezeket a szörnyű és halálos ütése­
ket? Aligha hiszem. A nők elég ra­
vaszok ahhoz, hogy kigondoljanak 
ilyesmit, de nincsen meg sem a kellő 
bátorságuk, sem a durvaságuk, hogy 
végre is hajtsák azt. — Egészen 
biztos, hogy egy férfi keze is benne 
van ebben a dologban.

— Lehetséges. De kicsoda?
— Az a kereskedő Sir kolingham? 

— kérdezte hevesen a detektivfőnök, 
aki sietve megragadta ezt az alkal­
mat is, hogy valamiképpen kifeje­
zésre juttassa a gyűlöletét.

— Be kell vallanom, hogy ez nem 
olyan megoldás, amelyet lehetséges­
nek találnék, — jelentette ki a vizs­
gálóbíró. —• A generális hibáztat­
ható és érthetetlen magaviseletét 
tanúsított, de nem abból a fajából 
való, min akik bűntényeket követ­
nek el.

fFolvt.
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KOT APRÓHIRDETÉS TU SZÓIG ÓTVEN FILLÉR 
ÉS KÖTSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEO. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. YASTA- 
OABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
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APRÓHIRDETÉSEK FELADHATOK FÖKUD0hn

*932 március zu.

APROIllRDKT, SKK 
IALÜNKBaN FERENC JÓZSEF"Ít '
szám, fiókki .DÓmvA álunkban S7^CCÁI 4ti
OCCA 2. SZÁM, a HEGEDŰ S ŰS 8 Á N ' " *N *' 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN piac urr, .£°R Rt 
•'ATT ÉS A „MARGIT“ FÜRDŐ ■ SZÍSI

pénztáránál-

Betétekre 
magas kamatot ad: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 1366

cJLQArdhtdí

Iparos vagyon, 
feleségemtől különválva 
élek, megismerkednék egy 
35-től 40-ig tisztességes 
nővel, házasság nincs ki­
zárva. Cim a kiadóban. — 

1331

Oictöít&ndo/go /

Mindenes
megbízható bejáró leányt jó 
bizonyítvánnyal felveszek. 
Magoss György tér 24.

1738

Német
nevelőnő úri családnál al­
kalmazást keres. Esetleg 
délelőtti vagy délutáni fog­
lalkozást is elfogad. Irinyi 
ucca 2. 1705

Kaucióval
üzletvezetőt keres Deutsch 
Albert és Fia.

Jól
főző nő kerestetik elsejére, 
kéttagú családhoz, ki min­
den házimunkában segédke­
zik és hosszú bizonyitvány- 
nya! rendelkezik. Jelentke­
zés 3—5 óra között. József 
kir. h. u. 18. 1723

Mindenes
jól főző nőt keresünk. Ér­
deklődni Széchenyi ucca 13, 
2—4-ig. ________  1724

Kifutófiut
kerékpárral felvesz Del-Ka, 
Piac u. 1747

Szobaleány
hosszú, jő bizonyítvánnyal 
rendelkező jelentkezzen 2—
5-ig. Kü'tőv><rt<r 11.

1731

Igazolvánnyal
rendelkező lapárusokat fix­
es jutalékkal felvesz a Deb­
receni Újság kiadóhivatala, 
Kossuth ucca 3. szám. A

Nagyobb
kifutóleányt felvesz a kiadó- 
hivatal, Piac u. 49.

Keresek
jólfőzö szakácsnőt és jó 
szobalányt.. Bodor, Nyír­
egyháza. 275

Szőnyegszövőleány
gyakorlott, felvétetik. 
Thuiy, Arany János 40.

Junges
Fräulein wirel gesucht zu 
zwei Kindern. Vorstellung 
Vormittags 10—12. Lukács, 
Verböczy ucca 2. 1693

Gyermektelen
vagy kiscsaládu házaspár 
vegyes munkára havi fize­
téssel, lakással felvétetik, 
lakatos, szerelő előnyben. 
Csapó ucca 23. szám. ■ 

1364

Önálló
levelező, perfekt gép- és 
gyorsirónő, német, francia, 
angol, széleskörű ismeretek­
kel, szerény feltételek mel­
lett állást keres. Alkalmi 
megbízásokat vállal. Cim a 
kiadóban. 1427

Intellig.
Fräulein langjährige Praseis 
sucht Nachmittagstelle. — 
Adresse: Péterfia ucca 42., 
kalapszalon. 1720

20 pengőt
adok annak, ki részemre egy 
jő házmesterséget szerez. — 
Jelenleg is házmester va­
gyok. Megkeresést „Ház­
mester” jeligére a kiadó to­
vábbit. 1715

Veszek
illatszeres üvegeket. Földes 
vegyész illatszertára, Bika- 
épület, Vigmozgó bejáratá­
nál __ 1651

Veszek,
zab-, árpa-, búza- és rozs- 
szalmát, minden mennyi­
séget laza állapotban. Ér­
tekezhető: Kun Alfréd,
Csapó ucca 28. Vasárnap 
a Bika előtt. 1674

Megvételre 
keresek vasútnál, Kőut mel­
lett raktárnak alkalmas 
1000 négyzetméter körüli 
területet. írásbeli ajánlato­
kat „Raktar” jeligére a ki- 
adóhivatal továbbit. 270

Csikóbőröket 
legmagasabb árban veszek. 
Adler szűcs, Batthyány uc- 

2- 1342
Veszek

csutkát, répát, szénát, mos­
lékot. — Jelentkezhetnek:
G srdéV Bánkja, Kossuth 

1368

Egy
kiscsaládu házmester ke­
restetik május 1-re. Jelent­
kezni Péterfia 31., uccai la­
kás. 1733

Irodának 
kétszobás első emeleti udvari 
helyiség azonnal kiadó. Ér­
tekezhetni: Debreceni Első 
Takarékpénztárnál. 2822-A

Kézi-
és tanulólányok azonnalra 
fölvétetnek. Klein Klára 
női divatszalon, Nemzetőr 
3. 1732

Főzni tudó
mindenes cseléd kerestetik. 
Poroszlay ut 6. sz. alatt.

1385
Keresek

szobalányt jó bizonyitvány- 
nyal, aki főzni is tud. Cim a 
kiadóban. 1344

Üzlethelyiség 
kiadó azonnalra. Piac u. 66 
Érdeklődni ugyanott a ven 
déglőben. 1249

Kiadó
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár­
nál 2686—A

IRODÁNAK 
alkalmas 3 helyiségből álló 
lakás azonnalra kiadó. — 
Piac ucca 34. szám alatt.

1183—A
Sürgősen 

eladnám élelmiszerüzlete­
met, legjobb helyen, olcsón, 
kis boltbérrel Cim: Élel­
miszerüzlet, városháza. — 

1660
Tisza-palotában

a Mayer-féle bolthelyiség 
kiadó. 1340

Ritka alkalom!
Átadó rőfös- és temetkezési 
40 éves üzlet. — Főtér, 
H.-sámson. Áruval, esetleg 
anélkül. Cim a kiadóban.

1695

Piac ucca 41. sz.
üzletházban cca. 120 négy­
zetméter terjedelmű, 3 rész­
re osztott udvari üzlethelyi­
ség egészben, vagy részben 
azonnal kiadó. Érdeklődni: 
Füszerkereskedelmi rt.-nál.

24
Hunyadi

ucca 21., szép üzlethelyiség, 
borpince irodával jutányo­
sán kiadó. 1718

Üzlethelyiség 
széles kirakattal május 1-re 
kiadó. Értekezni háztulajdo­
nosnál, Hunyadi 12. sz.

1362

Zsák-,
ponyva-, zsinegüzlet meg­
nyílt Ferenc József 58. alatt, 
Fohn- _____ 1324

Elköltözés 
miatt többfele dolgok el­
adók. Piac ucca 70. szám 
aIatt-_______ 1332A

Ágyteritő, 
iparművészeti munka, ol­
csón eladó. Horvátné, Piac 
ucca 77., II. emelet. 1418

Eladó
potom 40 pengőért egy ki­
fogástalan Singer varrógép, 
utazás miatt. Doberdó° u.’

szám, Nvi'as-telep. — 
15on

Rozskenyérkülönlegesség 
kilója 30 fillér. Péksütemé­
nyek naponta kétszer fris­
sen kaphatók a Galamb sü­
töde lerakatában, Püspöki­
palota. Uradalmi teljes tej 
literje 24 fillér. Zsurkenyér 
megrendelhető. Megrende­
lést házhoz szállítunk. 1400

Szegedi 
paprikakülönlegesség állan­
dó nagy raktára Lindenfeld, 
Degenfeld tér 7. 84

" Ha
jó cipőt vesz, olcsón vett. 
Kapható: Rákóczi ucca 2., 
udvarban. 1675

Kétéves gyökeres 
szőlővessző.

A nyirábrányi gróf Sza- 
páry-uradalomban eladásra 
kerül 18.000 olasz rizling és 
5000 kövidinka 2 éves pri- 
ma gyökeres szőlővessző. 
Darabja a szőlőtelepen át­
véve négy fillér. Érdeklődni 
lehet az intézőségnél, 
Nyirábrányban. 1338

Gyönyörű
csillár, virágállvány, lisztes- 
láda, demizsonok sürgősen 
eladók 1 órától 4-ig. Fekete 
Lajos, Szentanna 10., III. 
emelet. j 694

Fürdőszoba.
felszerelés, teljesen uj, el­
költözés miatt eladó. Meg­
tekinthető vasárnap dél­
után 2—4-ig. Teleki ucca 
54., uccai lakás. 1707

1 darab
13 lóerős Chanard Walker 
vontató traktor, azonkívül 
1 drb. 5000 kg-os pótkocsi, 
1 drb. 4 ütemü 6 hengeres 
„Velie” márkájú személy- 
kocsi, mindhárom igen jó 
állatpotban pótalkatrészek­
kel együtt jutányos áron el­
adó. Füszerkereskedelmi rt., 
Piac ucca 41. 24

Gyermekkocsi,
jókarban, eladó. Eötvös u. 
42- 1351

TÉGLA ELADAS.
Uj elsőosztályu nagyméretű 
tégla kisebb-nagyobb meny. 
nyiségben a téglagyárban 
átadva jutányos árban el­
adó. Felvilágosítás: Egye­
temi építkezés üzemi irodá­
nál, telefon 2400. 1337

Bor,
300 liter, homoki, jutányo­
sán eladó. — Vár ucca 8. 
___________________ 1370

Eladó
egy jókarban lévő vetőgép, 
17 soros, jutányosán. Érte­
kezhetni : Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 1367

Fodrásznak
vilíanycndolálógép állvány­
nyal, 10 fűtőtesttel, teljes 
felszereléssel, 110 P-ért el­
adó. Palkovlts Zoltán, Piac 
u. 28 A., II. em. 11. 1721

Eladó
ebédlőasztal, székek, fél há­
ló, toalett tükör, hegedű 
írógép susztergép, páncéí 
szekrény. Csapó 19. 1744

Kartellen
kívüli darabos mész, cement 
és mindenféle építkezési 
anyagok legolcsóbban be­
szerezhető: Szoboszlai u. 4 
Telefon 29-59. 1742

Gyönyörű
Pbönix-pálmák és Aspidis­
tra eladók. Cim: Péterfia 
42-, II. cm. 2. 1735

Zongora,
elsőrendű, bécsi, azonnal el­
adó. Simonyi ut 4-b. 1729

Peugeott
csukott kiskocsi, négysze­
mélyes, adója 6 pengő. _
Szent Anna 33. 1725

Bor 44 füléi
kitűnő zamatu, 5 liter vétel­
nél Dénesnél, Cegléd u. 22.

1727
'febédlő

bútor eladó. Simonffy ucca 
29 sz. 1711

Gyárilag
javított és kitűnő állapot­
ban lévő Nacionál-kassza és 
egy számológép olcsón el­
adó, nagyon előnyös rész­
letre is. Megkeresést a 
Hajduföld kiadóhivatalába 
kérek. 1382

Szekrater
diófaberakással olcsón el­
adó. Maróthy György ucca 
3. 1263

10 kg-os
mérleg, két ágy topolyabe­
téttel eladó. Késes ucca 12.

1389
Gyermekkocsi

eladó. Burgundia u. 14.
1401

Épületfa
eladó. Bercsényi ucca 10.

1267

Alig használt
férfiruhák, átmeneti kabát 
eladó. Méliusztér tiz. 1345

Eladó
villatelek a Nagyerdő alatt. 
Értekezni: Hadházi ucca
26-D. 1357

Szalonna
és sonka eladó. Kerekes Gé­
za ucca 39. 1262

Kézimunka
függönyök, ágyteritő, ká­
vésabroszok, antik comődc 
tükrök eladók. Szent Anna 
34. 1361

Eladó
1 darab 14 hónapos Yorksi- 
ri tenyészkan. Bozzay telep, 
Dévay u. 34. Csermák, ke­
reskedő. 1380

Hálószoba,
gyermekvaságy, hintaszék, 
cukorkás üvegek Piac urf 
46. alatt eladók
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Zöldség
vao eladó, kalarábé, zeller, 
stb. Cim a kiadóban.

Jégszekrény,
Berkel-mérleg, egy husda- 
ráiógcp eladó. Hajnal u. 19.

1399

Eladó
Nagytemplomtól 15 percre 
kastélyszerü modern úri la­
kóház, 750 négyszögöl gyü­
mölcsös, zöldséges kert, ba­
romfiudvar, villany-, viz-, 
gázvezetékkel. Cim a kiadó­
ban. 1388

Eladó
másfél éves tiszta vér si- 
mentháli bika és egy éves 
veres üszőborju. Anyjuk 26 
és 24 literesek. Eötvös 34.

1406

Villatelek,
egy szoba, konyhás épület­
tel, 800 négyszögöl, eladó. 
Értekezni Honvéd u. 16.

1390
Eladó

Meszena ucca 10. üzletes- 
ház szabadkézből. Értekezni 
ugyanott 1750

Bricskataliga,
deszkák, sulyok, egy barna 
keményfaszekrény eladó. — 
Nyi! u. 28. 1398

Eladó
egy börfedeles zárt, szét- 
nyitbató és egy félfedeles 
lovai kocsi. Arany János u.
47 1404

Kis
szőlő, gyümölcsösömet la­
kással bérbeadóm. Andrássy 
ut 19. szám. 1358

Szoba,
konyhás lakás villanyvilágí­
tással a gázgyárral szemben 
jutányosán kiadó. Hid u. 10. 
__________________ 1668

Vámospércsi
határban 50—80 kát. hold 
régebbi legelő terület min­
den elfogadható bérletért 
haszonbérbe 1, esetleg 3 
évre is kiadó, de kizáróan 
csak legelő céljára. Érte­
kezni lehet: Vámospércs, 
Asztalos Ferenc 621. szám.

1352

Eladó
Simonyi ut 10. számú villa 
5 szoba, hall, fürdőszobás 
lakással, nagy kerttel. Leg­
értékesebb telek. Cim a ki­
adóban. 1071

Házhelyek
Köztemetővel szemben, — 
Katz telepnél eladók. Deák 
Ferenc 13. 1717

Építkezésre
alkalmas 188.5 négyszögöl 
telek eladó. Tímár u. 38.

1374

Eladó
21 kát. hold szántóföld a 
hajdúnánási határban. Cim 
a kiadóban. 1736

Eladó
475 négyszögöl házhely a 
Tócóskertben. Kevés pénz­
zel átvehető. Értekezni: K. 
Tóth u. 1., sütöde. 1712

Eladó
300 négyszögöles gyümöl­
csös, házhelyek. Vénkert,

Családi ház,
kétfrontu, Csap u. 27., Borz 
ucca 14., sürgősen eladó.

1699

Nagy jövőjű
villanegyedben kert házzal 
eladó. Vénkert, Domokos 
Lajos ucca 12. 1703

Kisebb
hazat vennék belvárosban. 
Üzletet lakással bérelnék. 
Lim a kiadóban. 1696

Malom
utcában és Diószegi utón 
-evő cca. 2000 négyszöge. 
;ngatlanok a rajta levő épü 
•etekkel együtt gyárnak 
va§y egyéb üzemnek igen 
1 kalmas, eladó, esetleg feb- 
•uár 1-ével bérbeadó. Fü- 
^erkereskedelmi rt., Piac u 
*■ szám. 24

Szepességi
31, számú ház nagyon 

1 ^ért eladó. Értekezni 
tvrnott. 1354

Domokos Lajos ucca 28.
1387

Kis
szőlő-gyümölcsösömet la-
kással bérbeadóm. — And-
rássy ut 19. 1365

Ezer
lapméteres kertemet kerté-
szer céljára felesbe kiad-
nám. Bihari 4. Asztalos épi-
tész. 1373

■

Keresek

Püspöki-palotában
bútorozott szoba, esteleg 
fürdőszoba használattal ki­
adó. — Érdeklődni: Szűcs 
házmester, Püspöki-palota 
HL kapu. 1303

Kiadó
egy kapualatti különbejára- 
tu szoba április 1-re. Baross 
ucca 15. sz. 1378

Két
háromszobás előszobás ké­
nyelmes lakás májusra Bol­
dogfalva u. 11. sz. alatt ki. 
adó. Közel az állomáshoz és 
központhoz. Megtekinthe­
tő: délelőtt 11—1 és délután 
2 4 óra között. 1355

Kiadó
uccai 3 szobás mellékhelyi­
séges lakás Füvészkert uc­
ca 10. szám alatt. Megte­
kinthető délelőtt 11-től 1-ig.
______  1358

Bútorozott
szoba, kétágyas, kiadó. — 
Csapó ucca 61. sz. 1376

Kiadó
uccai 2 szobás, mellékhelyi­
séges lakás. Domb ucca 4. 
szám alatt. Megtekinthető:

I délután 3-tól 6-ig. Értekez­
ni : Füvészkert ucca 10. 
szám alatt. 1359

Háromszobás
lakás kiadó. Szent Anna 22.
Érdeklődni emeleten. _
Ugyanott Írógép eladó.
..... _______ _ 1378

Pinceszoba,
konyha kiadó. Cegléd ucca 
14-______________ 1377

Négyszobás
lakás minden mellékhelyi­
séggel, szép nagy udvarban 
májur 1-re kiadó. Kígyó u.
36. 137g

Kiadó
hentes-, mészárosüzlet bár­
minek, műhely is. Kassa ut 
S0H _________ z

Kiadó
I szoba, előszoba, konyha, 
speiz Piac 79., földszint.

5 szobás
lakás teljes komforttal 1932 
május 1-re kiadó. Piac ucca 
22—24., II. emelet. Érte­
kezni Debreceni Első Taka­
rék.______ 1026

Kiadó
május hó 1-re 3, 4 és 6 szo­
bás modern komfortos la­
kás, egy üzlethelyiség és 
egy nagy irodahelyiség. Fe­
renc József ut 70. alatt. A 
kiadó helyiségek megtekint­
hetők délelőtt 10—12-ig,
délután 3—5-ig. Érdeklődni 

I lehet ugyanott a házfelügye­
lőnél. 787

Kossuth
ucca elején, színház mellett, 
forgalmas üzlethelyiség ol­
csón kiadó. Kossuth u. 8. 
____________ 1073

Két háromszobás 
uccai másodemeleti lakás 
minden mellékhelyiségével, 
modern, parkettes, fürdő­
szobás május elsejére kiadó. 
Értekezhetni ugyanott a 

[ házfelügyelővel. Simonffy 
ucca 13. alatt. 55

4 szooás
komfortos lakás Piac ucca 

I 22—24. alatt augusztus 1-re 
I kiadó. Értekezhetni: Deb­

receni Első Takarékpénz­
tárnál. 1114

Különbé járatú 
csinosan bútorozott uccai 

[ azoba egy-két személy ré­
szére fürdőszoba használat­
tal kiadó. — Hatvan u. I.,
II. emelet 17. 1582

magános nő részére május 
elsejére 1 szoba, konyhás 
comfortos lakást Piac ucca 
rözelében. Tolnai cipőüzlet.

1706

Modern
jutorozott szobát keres, 
ehetőleg teljes ellátással, 

.étien megbízható urinó- 
nél, vág)- idősebb házaspár­
nál. biztos fizető, középkorú 
tisztviselőnő. Ajánlatodat
„Csendes lakó" címen a ki­
adóba kérek. 1333

Udvarra
nyíló szoba, fáskamarával 
április 1-re kiadó. Gyöngy­
virág u. 6. 1381

Piac
uccán 4 vagy 6 szobás kom­
fortos lakás terrasszal, kert­
tel május 1-re kiadó. Érte­
kezni Kossuth u. 23., dél­
előtt 10—12-ig. 1363

Piac
ucca 51. számú sarokház- 
bsn, a Hangya által bérelt 
ücieti és raktárhelyiségek 
I9cí november l-ére bérbe­
adók Értekezés dr. Gergely 

rr ügyvédnél, Piac ucca 
'.5 szám alatt. 1403

Kiadó
4 szobás komfortos udvari 
lakás gyönyörű virágos ud­
varban. Rákóczi 8. 1187

Szép
3 szobás uccai .akás mcllék- 
he'yisegtkkel májusra ki­
adó Barna 10. 1751

Kiadó
azonnal 2 szoba, konyha, 
pince. Hajdúböszörményi ut 
71. sz. a. 1271

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szooa, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
•akás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

1200 pengőért
Központi fűtéssel együtt I. 
emeleten 3 helyiségoól álló, 
-»ként irodának alkalmas 

lakás kiadó, — Érdeklődni: 
Ferenc József ut 34. szám 
alatti könyvkereskedésben 
lehet. 482A

Kiadó
a Debreceni Újság kiadó- 
hivatalának a földszinti he­
lyiségébe való költözésével 
a Kossuth ucca 3. szám alatt, 
az első emeleten két tágas 
szobából álló lakás. Irodá­
nak, üzlethelyiségnek rend­
kívül alkalmas. Érdeklődni 
.ehet a Debreceni Első Ta­
karékpénztárnál. 1923—A

Háromszobás 
I fürdőszobás lakás május 
I l*re kiadó. Darabos uccán. 
Értekezni: Széchenyi u. 1/b 
fogorvos. 1529

Bútorozott
különbejáratu uccai szoba 
kiadó. — Vígkedvű Mihály 
ucca 10. 1274

Kiadó
modern hatszol ól és mel­
lékhelyiségekből álló, szép 
kertre nyíló nagy teraszos 
lakás. Ugyanilyen május 
1-re. Értekezni: Kossuth 
ucca 24. 1295

Kiadó
kicsi, de világos szép szoba 
központi fűtés és világítás­
sal, heti fürdéssel 30 pengő­
ért a központban. Cim a ki- 
adóban. ^ 1153A

Batthyány
ucca 14. számú ház ugyan­
ottani ügyvédi irodában el- 
adő- 1332

Modern
5 szobás uccai lakás május 
1-re kiadó. Egymalom u. 3. 
szám. 1316

Kettőszobás,
konyhás uccai egyszerű la­
kás kiadó. Thaly Kálmán 
ucca 4. szám. 1145

Kiadó
üresen uccai szoba, — Si­
monffy u. 2/B., I. emelet, 
esetleg bútorozva is. Ér­
deklődni; Élelmiszerüzlet, 
városháza alatt. 1681

Három
szoba és mellékhelyiségek­
ből álló lakás parkírozott 
kerttel május elsejére — 
Batthyány ucca 16. kiadó. 
Értekezhetni ugyanott az 
első lakásban. 1492

Kiadó
négyszobás városi lakás 

a Hajnal uccai bérházban.
A Hajnal uccai bérház C. 
f. sz. 1—2 sz. és jelenleg 
Nádasdy József tanár bér­
letében álló négyszobás, 
fürdőszobás lakás f. évi 
május hó 1-től kiadó. A 
szabadkézből leendő bérbe­
adás tárgyában Városháza» 
I. emelet 35. íz. helyiségé­
ben a. hivatalos órák alatt 
lehet értekezni. Debrecen, 
1932. évi március hő 17. 
Polgármester 168r
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Kiadó
2, 3, 5 szobás komfortos la­
kások mérsékelt bérért. 
Hatvan u. 70. Értekezni 
ugyanott a tulajdonossal 
vasárnap. 1689

Kétszobás 
lakié kiadó. Ugyanott autó­
garázs kiadó. Varga u. 27.

1691

Egy
szoba, konyha, előszoba ki­
adó. Sas u. 2., délelőtt 11— 
12-ig. 1341

Kiadó
azonnal kétszobás garzonla 
kás, szabómühcly, raktár és 
augusztusra földszintes ■ 
komfortos modem 3 nagy 
szobás lakás. Péterfia 48.

1335

Borpincének
vagy lakásnak alkalmas két 
világos uccai bejáratú pince- 
helyiség kiadó. Értekezni 
délután 2—3- ig. Miklós 
ucca 42. 271

Családi
sarokház egyedülálló öt­
szobás komfortos urilakás- 
sal, parkírozott udvarral 
igen jutányosán kiadó. — 
Értekezni: Miklós ucca 42., 
délután 2—3-ig. 271

Kiadó
májusra szoba, konyha, 
speiz, mosókonyha mellék- 
helyiségekkel, Teleki ucca 
32. 1704

Háromszobás
fürdőszobával, kettőszobás 
lakás május 1-re kiadó. — 
Hatvan 13. 1702

Földszinti
ötszobás uccai .urilakás 
azonnalra vagy későbbre 
Arany János 20. 1701

Háromszobás
földszinti parkírozott udvari 
lakás Arany János 20. Érte­
kezés emeleten. 1700

Kettő
uccai szoba, tiszta, száraz, 
mellékhelyiséggel májusra. 
Lónyai 4. 1698

Kiadó
kétszobás, fürdőszobás mel­
lékhelyiséges lakás májusra. 
Borz ucca 9. 1697

Kiadó
azonnal 2 szoba, konyha, 
pince. Hajdúböszörményi 
ut 71. szám alatt. 1271

Egy
szoba konyha, speiz kiadó. 
Kigyó u. 13. 1353

Egy
szoba, előszoba, konyha, 
sj- iz mellékhelyiségekkel 
má.,1!* e’-ej'r? kiadó. Baross 
ucca 14. 1323

Csinosan
bútorozott uccai két szoba, 
fürdőszoba, konyhának is 
használható előszobával két 
urnák vagy házaspárnak 
Aito ucca 12. szám alatt 
kiadó. Értekezni lehet a 
hárgcndnoknál, Tímár u. 
5. szám, 1328

......""'Két '
szoba, előszoba, konyha, 
éléskamarából álló lakás 
olcsón kiadó május 1-re. — 
Állomás közelében. Értekez­
ni lehet: Varga ucca 4., 
belső udvarban 11—3-ig.

1339
Kiadó

májusra uccai kétszobás la­
kás egy udvari mellék- 
helyiségekkel. Epreskert u 
7. 1349

Kétszobás
garzon lakás Poroszlai ut 
l/D alatt május 1-re kiadó. 
Ára megegyezés szerint. — 

1350

2 szoba,
konyha, két lóra istállót ke­
resek 1932 május 1-re. ■— 
Lakbér előre fizetve. Cim: 
városi adóhivatal 5. számú 
szoba 1347

Kiadó
április 1-re Epreskert ucca 
5. kétszobás uccai lakás 
mellékhelyiségekkel, külön 
udvar, furott kút. Értekezni 
5/a szám alatt. 1342

Kiadó
lakás 2 vagy 4 szobával, 
viz és villannyal, májusra 
vagy augusztusra, Fürdő 
uccában, Márton Kálmán­
nál (veres kapu). 1299

Kiadó
azonnal Láhner uccán, Bi­
hari telepen egy- vagy két­
szobás lakás kerttel. Érte­
kezhetni : Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca . 1369

Uccai
bútorozott szoba kapualatti 
feljárattal és egy udvari bú­
torozva vagy üresen azon­
nal is kiadó. Lorántffy u. 
42- 1159

Nyomtató
ucca 3. szám 5 szoba, für­
dőszoba kiadó. 1180

Villalakás,
6 szobás, szép parkkal má­
jusra kiadó Komlóssy ut 12.

319
Kiadó

urilakás május 1-re. 2 szo­
ba, elő- és fürdőszoba mel­
lékhelyiségekkel. Erzsébet 
ucca 38. 1355

Kétszobás
uccai lakás május 1-re ki­
adó. Vígkedvű Mihály u. 

_______ 54-_______________ 1356
JvyoiUdtott Hegedűs és Sándor írnrialmi

3 szobás,
fürdőszobás lakás mellék- 
helyiségekkel május 1-re 
kiadó. Szentanna ucca 14. 
Érdeklődni a házmesternél.

1273
Kiadó

nagy szoba, konyha, villany, 
jóvizü kút az udvarban, 
április 1-re. Gázgyár u. 15 
Réthy. 1371

Kiadó
modern hat. szobából és 
mellékhelyiségekből álló 
szép, kertre nyíló, nagy 
temszos lakás. Ugyanilyen 
négyszobás május 1-re. — 
Értekezni: Kossuth u. 24 

1295
Uccai

3 szoba, fürdőszobás mo­
dern lakás mellékhelyisé­
gekkel május elsejére ki­
adó. Simonffy ucca 39.

1709
Bútorozott

szobába fiatalember szoba­
társat keres. Péceli u. 7., II. 
ajtó. 1702

Uccai
két szoba, előszoba, konyha 
mellékhelyiségekkel május­
ra kiadó. Eötvös ucca 11.

1725

Homokkertben
kilencszázöles, gyümölcs­
fákkal, konyhakertnek la­
kással is bérbeadó. Megbí­
zott : Szakács, Petőfi-tér 12.

1746

Eladó
garnitúrák, vitrin, székek, 
függöny karnizs, négy mé­
teres falifogasok. Miklós 
51. 1741

Kiadó
egv szoba, konyha, speiz áp­
rilis 1-re. Boldogfalva ucca 
17. 1749

Hungária.
palotában 2 rendbeli 2 szo­
bás, várószobás, fürdőszo­
bás garzonlakás irodának, 
orvosi rendelőnek, esetleg 
összeépítve 4 szobás lakás­
nak, továbbá 2 és 3 szobás 
újonnan alakítandó laká­
sok, 2 szobás, fürdőszobás 
garzonlakás kiadók. Érte­
kezni földszint 1. 1739

Uccai
két szoba, konyha, mellék- 
helyiséggel azonnal kiadó. 
Vendég u. 6. 1740

Kettő
szoba, előszoba kiadó. Sze- 
pességi u. 51. 1737

Májusra
3 szoba, fürdőszobás uccai 
lakás kiadó. Szepességi u. 
32., Széchenyi u. sarokhoz 
második. 1734

Egy
szoba, konyha, előszoba ki­
adó. Sas u. 2. 1728

Bercsényi
u. 14. szám alatt 3 szoba, 
fürdőszoba és megfelelő 
mellékhelyiségekből álló la­
kás kiadó. 1730

Három
szoba, konyha májusra ki­
adó. Kossuth 55. 1714

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
április 1-re kiadó. Simonyi 
ut 13. 1384

Négyszobás 
komfortos uccai lakás köz­
ponti fűtéssel a Bika-bér- 
házban májusra kiadó. Fel­
világosítást ad a házfelügye­
lő. 1400

Négy szobás 
modern, különálló ház szé­
pen parkírozott kerttel Zá­
polya u. 8. sz. kiadó. 1391

Villa,
újonnan festett, egyszobás 
konyhás kiadó. Bejárat Si­
monja ut 26-b. 1383

Egyszerű
kis bútorozott szoba egy ur­
nák kiadó. Miklós ucca 21.

1395sz.

Ispotály
ucca 7. sz. alatt 2 szoba, 
előszoba, konyh kidó. 1397

Uccai
különbejáratu szép bútoro­
zott szoba intelligens urnk 
kiadó. Miklós ucca 21. 1394

Két
szoba, konyha, üvegezett fo­
lyosó, villannyal kiadó. Ká­
roly Ferenc József ut 52.

1396

Kiadó
emeleti egy szoba, konyha s 
előszobából álló lakás mel­
lékhelyiségekkel április hó 
1-re. Péterfia ucca 1. 1393

Kiadó
Ujkert, Lehel u. 22. egy 
nagy szoba, konyha, nagy 
kert és melléképületek má­
jus 1 -töl. Értekezni Eötvös 
u. 7. alatt. 1347

1 fcóscu megByti«.ouni, 
hogy Kun József elismert 
uriszabó műhelyében leg­
olcsóbb fazonárak vannak 
érvényben. Piac ucca 44. 
Tanulót felveszek, udvar­
ban.________  1635

Jó,
olcsó munkát Glattstein 
kárpitosüzem készít. Püs­
pöki-palota udvarban. 240

Cipót,
ridikült s bármilyen bőr­
tárgyat villanyeröre beren­
dezett festékszórógéppel 
ujjáfestek, javítások méltá­
nyos árban készülnek. _ 
— Tóthfaludy böröndösnél 
Cegléd ucca 7. 981*

HUSFUSTÖLÉST
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt 1231A

Elveszett
Ilaláptól Debrecenig terje­
dő országúton egy köteg vá- 
sáli karó. Megtaláló juta­
lom ellenében értesítsen. — 
Simonffy u. 42. Klein. 1688

Gyökeres
vesszők, Csabagyöngye, — 
Matidsz és hazai vesszők, 
gyümölcsfák olcsón kapsa- 
tók. Vargakert, Legányi uc 
ca 3S- ____________ 1716

Gyümölcsfa
ciánozva, szőlővessző, pri­
ma minőségben szavatosság 
mellett olcsón beszerezhető. 
Kovács, Diófa ucca 27. 1748

Cséplőgépet,
magánjárót, lokomobilt, mo- 
to: t, traktort, szivattyút 
készpénzért veszek. Megbí­
zott : Szakács, ePtőfi-tér 12. 

____ ________ 174?

Nyári
vendéglőhöz a melegforrás 
mellett társ kerestetik pénz­
zel. Cim a kiadóban. 1743

Cipőszükségletét
legolcsóbban beszerezheti 
Nagynál. Tegyen próba- 
vásárlást. Hunyadi 22. 1710

Vizesugorka,
házilag készült, viszontel­
adóknak árengedménnyel. 
Kossuth 55. 1713

Husvétra
jő házi sonka kapható. Sám­
soni ut 31. 1386

Húsvéti
bárányok megrendelhetők: 
Bethlen u. 51. 1375

Hella
kakpszalonban eredeti mo- 
delkalapok — legolcsóbban 
kaphatók. Csapó ucca 13.

Magános
férfi kvártélyt kaphat öz­
vegy asszonynál. Csillag u. 
23., 2. ajtó. 1398

Lakást
adok magánc- férfinak. — 
Csillag u. 23., 2. ajtó. 1387

nyomdai részvény társast körforgó g^"" -UeüreceiTíiaő ucca L

F üszerkeveskedők
figyelmébe! Dióbél legol­
csóbban Schwartz Jenő 
déligyümölcsüzletében, — 
Csapó ucca 17. szerezhető 
be. Telefon 14-11. 

szám.


